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>> quad('x_;\zt,o,l)

ans =

0.3333

>>syms X
>>int(x"2)
ans=

1/3*x”3
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>>help function
ey ol o oS saslie 1) o] slesl, aslys oo Les a5 ol MATLAB 5l b5 oL function ] s a5
| oo aseiie pb b alsi slosal, audlyse aSiul sl ols walys ialei | b ol b ailss ales slozal, MATLAB
b o 5/ cadle o LT Lol g smmagio b ol 51 L3 1) 1ol aa ()] 6wl 0t gt (ol )l i S 0
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>>help diff

s ol b Lol wols anlys ioles 1, sym/diff o char/diff &b g 2 slozal, MATLAB

>>help sym/diff
3,5 aple odmlive Silios SlLsl ) Sl ame o) Jewilians &b slosal,
S eolawl mhelp jgiws sHhelp jgus s> 4 osly o Maple sl slosal) 5l solaul gl piomen
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S ol 1, Introduction b
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-Toalboxes ZI Symbolic Math =]
Signal Processing
Contral System The Symbolic Math Toolbo integrates powerful
Communications symbolic and variable precision computing into
Filter Design the MATLAB environment. The toolbox is bazed
Fuzzy Logic oh an embedded version of MapleV, Release 5.
System |dentification
Image Processing
Statistics ;[
DEtimizali-:-n
Spiine | Intoduction .||
Niur al Networks Command line demos
Database Calculus
Financial Function Calculator
LMl Contral
Partial Differential E quatic
Mapping v
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Close | Run Introduction |
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o ol SYM b Silios Ll a5 S o iy s MATLAB (o1, a0z (5 00ls g5 Siliows lisly lnl 4
|, ool 6l o 51 ol a, ialed 5 a5 azns oo 11 (el ools ezl Siloaws 5Ll MATLAB 5 igss
Sekeons 6l L yile 5 Slile do iie ols ol gl Sl slodl ) Selians Slosl, 5l dnm 035 o 0,053
o o] alice (poles sl L 1, (double usle) MATLAB s laibew! sla sols g45 o glés 5 Jlie .0sS oo oolizul

WS e oy, |, (symbolic objects jlea L)

Sl )5 e p (floating-point) jsls juee 2o sae G MATLAB o 555 gm0

>>sqrt(2)
ans =
1.4142

o 4l 99,5 audles oolatwl SYM ab 51 oS howd Sebeows (o S5 a0 YU jgiws j0 |, ¥ sae pulyse 31 >

oS oo Jlo,l sqrt &b 4
>>a = sqrt(sym(2))
a=
2M1/2)

Shoe Sbions slep0 5 V2 plen L 22 e 4wl 0 28(172) 05 o ly MATLAB o5 (ol axs
Dy o3 0,5 la o (gl go3e Yok b yo 4T il (oo (pgo ady, Hlea L) JG0,
Lot adl 09l oo o0l ioled 2M(1/2) &jg0 a5 a5 &S oo 0,038 Al ) S yo ) oo le 0l MATLAB

19 ,55] Caway double ol 51 solaiwl b 1) Sloons &jle S5 (g00e (53, 0sly oo dduon

>>double(a)
ans =
1.4142

ol ol al, Oile SGa A (69590 50 ] Siliows &le S @ cdouble(a) [yiws jo a5 asb ansls s 4
o pll by as; 0550 y0 1, double Ll wlie sle,ls 55 feval , eval , evalc, str2num , str2double xlgs
S axxl e MATLAB Help « o )] 5,90 50 0uilgs oo a5 aio

zyw 5 (mumerator) &,se MATLAB wis o obel Silow cLsl Jols o8 SO Ll a5 258
:Jle §lp S oo 0,53 |, 48 (denominator)

>>sym(2)/sym(5)
ans =
2/5

&1y S 90 opl ez Fwlb MATLAB il acsls double (s ools g4 51 58 g0 Lo 51 .l Sglaste Dol ao

ol asles (Ve gliw jo jlael Hlea b Ve 72 )5m L) pand S S & g0
>>2/5 + 1/3
ans =
0.7333
N4
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S 93 el S i zye S MATLAB S soz 00 b g olo] Selions sLdl U 1) puS 55 pan Loty 51 >

1S (o0 ge ma L) o D90 ie 90 gex Jpere S 4g; Beb g eSS pa by e 58 G 9 285 walss (L o
>>sym(2)/sym(5) + sym(1)/sym(3)
ans =

11/15
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Solow Olyle g byt sl

o ool ywlsalpha b asa Slow piie g X L aS X Sileow e @ = sym(‘alpha’) 3 x = sym('x’)

el asls "G.{)Lb @.3" ool ol gl Sillios prin SO Mlywcm&; .a)9TGAo9.?3 alyogd

1+V/5
b=
ol Olles 0y o L b ojle o S Ll slp |, el ol Tho = sym('(1 + sqrt(5))/2") ,siws

e (sl aams plosl ool Silions puiie o a5 TO ke (59, 1, cilise

>>f = rho”2 - rho - 1
f=
(1/2+1/2*57(1/2))*2-3/2-1/2*5"(1/2)

Dl )5 e gy yao Jlade SIMPLfY(F) jgiws (jgiws ol 5l e

1oy gd oo 0,33 T iie o g iyl Seboow Oygo 4 AXZ + bX + ¢ o Le f=sym(‘a*x A 2+b*x+c')

o plol g Oljgiws Coli b wles oy )15 cplansS oy o8 Sidows D jg0 4 by po 50 | o s (o)) _xi)l.?ljf
>>a = sym('a’)
>>b = sym('b’)
>>C = sym('c’)
>>X = sym('x)

S S50 1) Heiwd [l ol euly oo S oolitul 5 asdE Gl jgiws l eold Cangs dduen Lo aS Slxl

>>syms ab c x

Hed Lol s Lo oS olwl 1 Symbolic sle ,iie SYmMS L Sym &l jgiws 5l eslaiwl b ol oo e (S job &
S ol oy Jbols a4 hadd (oS oo slgaioy |, SYyms
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120,550 5 0 1y MATLAB o Jgere Yl eSS

>>t = 0.1
w20 oo &)l Sidos g0 a0t goue Jlado yols lis Gl 29,5 Cwyd e SYym &b
3l ,5 e p b lade sl floating-point § Sl ioles S ()
>>sym(t,'f")
ans=

'1.999999999999a'*2/(-4)

oled (T Sm) (9,5 Cawyd ol b3 ot Jlade sl (rational) LS & jso 4§ Selows (inles S (Y
18l (o0 SYM (29,5 $lp 22 Sy SueB

>>sym(t,'r')
ans=

1/10
>>sym(t)
ans =

1/10

gt oS Oile gk lade o B! 6 odle @ wlil oo b (S § Sidious Gioled 00l ol S50 Jlaae (Y
Aol 0 PS5l (S Dygo 4 aS (Gmile ;) T gl jaas b e
>>sym(t,'e")
ans =
1/10+eps/40

>>sym(t,'d")
ans =

.10000000000000000555111512312578
210 ki 08, M A ) Sy line b a8l slaws ioled o)l oo YU jeiws 5 L8 >>digits(n) ,eiws l>1 L

>>digits(7)
>>sym(t,'d")
ans =

AR
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.1000000

d.q).al.c g_i» >>h11b(3) )9.:.“.:0 | L)T &i&.l.AM f)_e 4 (goue d.u).,Lo JJ..\.».: Sym )‘ ).;3,4 9 0)95 S oolazwl AS.’

1S oo odgs 3,0 3 slul L Hilbert

>>A = hilb(3)
A=
1.0000 0.5000 0.3333
0.5000 0.3333 0.2500
0.3333 0.2500 0.2000
>>A = sym(A)
A=
[ 1,1/2,1/3]

[1/2, 1/3, 1/4]
[1/3, 1/4, 1/5]

DS Laseine |y Siliow slo prie (ool Slasin U ass woojlal i & ‘Teal” 5 aslS jl soliinl Sym jgiws o

>> X = sym('x','real'); y = sym('y','real'); Ol ygwd 45 ol s

aS Cowl oly S o iy Bd> g9 LY 9 X S sl psie >>syms xy real  jgiws aods jeb a4 b
Sl B,k ol ]y ol bl e SO aS Z e (g oo el (il OSTIEXA24y M2 e s ol (o
>>Z =X+ 1"y

0ails 5L Jlade sy loo X b jlade slp |, conj 51 Liedas ails 5 o 1) Lalise sae S zgo 50 CONJ b5

.dsg M‘j} X uLo.Cb o

>>Conj(2)
ans =

X -i'y
>>a=z*conj(z)
a=

(x+y* )" (x=y™i)

VY
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saly> expand ol gl>l a5 canls walys 1) ol ams lea 3o SIMPlIfy b sl>l 909, g sl 5l
Solows Sylie 0,5 ool Jmy Culilo

>>expand(a)
ans=

x"2 + yh2

s5ed (6 aliwy 4 X dazme iy yad b wlenas (B loiz I oS ol 51 X o s Caogad sule b
‘unreal’ o aols 5l eolawl b b ol adl cenl S ,S cpl SYmM

>>syms x unreal % or x = sym('x','unreal’)
Si> MATLAB 5,15 slad 5l 1, e o) bad laiS o3 Lalisee [, X >>clear X jgiws a5 ail atils as>g

U

(o) oo galgs (50,5 ol |

S ol ]y g Hews oS obm! S § (el 6 G aplys o )3
>>f = sym('f(x)")

Sl ygiws 4 Jle olgie a4 wgd ale calisie Ol jgiws b 5l Ailg o g 05 (o Joe T(X) o asle £ om0 ol

0SS Ao )

>>8yms X h
>> df = (subs(f,x,x+h)-f)/h
df =

(f(x+h)-f(x))/h

Maple xlgi a1 ow yiwd gl SYM I oolasw!

)5 Wy g i SYM. 3l oolazl L Maple ;5556 ol 4y sy (o0 85 )b 4 5 (521, 4 Ol (o0

>>kfac = sym('k!")

VY
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g olgs oo ! 960! (6 alone (gl Dl

>>syms k n
>>subs(kfac,k,6), subs(kfac,k,n) % or you can type subs(kfac,6) , subs(kfac,n)
ans =
720
ans =
n!

a ol SO Prod b oS soliiwl 0ly oo o2 Prod ob 5l wsS olus 1, 12! Jlie gl sualys o STL
il o ) Ol glasl oyd ol 59,5 (o0 8359 Olsie

>>prod(1:12)

ans=

479001600

P Sekee G le S bl il e S

&.é...:.ﬁ:%Ag)"ﬁ‘i).'a‘gc\s%éﬁjsL').i..)..g.%T@wd@&ﬁéb#}‘oi#)ﬂ45@‘6.*1)3&)3“&‘)3&

bgaslacl L, A w il p) sleygiws leolatwl b sl be sl (oo Cawds (G5 o (5 05l ) pl1-1 Jlass ols
il 00,5 slwl C

>>symsabc
>>A=[abc;bca;cab]
A=
[a,b,c]
[b,c,al
[c,a,b]

oS sy £90 5w 3 U3l Sl sln ) gao5e (ol Lo siany o5l

>>sum(A(1,:))

ans =

a+b+c
>>sum(A(1,:)) == sum(A(:,2)) % This is a logical test.
ans =

1

S o eyelalpha LI A ob jolie o ad gbetall, A(2,3) pare Jb>

>>syms alpha beta;
>>A(2,3) = beta;
>>A = subs(A,b,alpha)

A=
[ a, alpha, c]
[ alpha, c, beta]
[ c, a, alpha]
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slo ite ) ool 4 Jlows MATLAB ;5 Siliaws slo e 1 oslitul a5 285 aomati olys co Jlko o0l

(P ) Jimo Salioww slo yuitio

Shle & Jlo lp dol by Sloredgi 4 axg b (5L @y (b pllas o Sl slo pitte SLl 6 ady )b

WS Ay p ) Jgo

Mathematical Function MATLAB Command
f= %" f = X"n
g = sin(at +b) g = sin(a*t + b)

h = dJ(2) h = besselj(nu,z)

otyg) o0 Cemds (23b) Ryt Geb S BRbe JEw e (00,5 (asiie sh Olile onl I eeslyse Lo S
2 Jie slo e b bl 5o h' = (2) (2) = jpas(2) 5 g =acos(at+b) 5 f'=nx""
sDebea glo Lo 6 ks (oS Brio b ite (ol & S () 02855 S5 0 Z 5 e X i i 4 VL ol le
o 3 ol (o0 e S FRie Tl > peslydu 510525 (nl b igd (oo 48,5 L ) (CONSAND AL Yoone V

) n T Lot o d
cwl Xnx T 6 ams as = L dnf(x)

(P i 8 ie) JEos sl iie i3 L3 Z LY o X Suo5 a5 (Y ldll g8 By, el 2l s |
9 el s Ola ;0 58 oo sle pxie 0,5 Lastine g eacld (pl 5l v FINASYM &b .igs o 48,5 a5 jo
o e ol glp ol Jlie 5 Oljgiws S e eoliiul transform wlgs 5 dobee J> g5l soles (JI,K!
>>symsabnnutxz
>>f = x"n; g = sin(a*t + b); h = besselj(nu,z);
Shle opl 5l 38,5 Fuie slp ojle o b o] Lol Jolo b allas ) h 5 g o f Sl slo & )le @l jgims (o]
w.a.aS oolazw! diff é:b )| fv-‘-"}’ <
>>diff(f)
ans =
xAn*n/x
p....S sawlin ol = 6)':5 i Lg‘).g quS BTy v as bf}‘ & p¥a w_._,ly P R )P )“ oolazul b
>>findsym(f,1)

ans =
X

Vo
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olesS )l cpego adly o 0SS o olx |, Z gt polie w55 @ findsym(h,1) 5 findsym(g,1) alie ,ob

|, findsym b 51,005 oo Lasein 340 0ails 5 5wl aS 511, (g site Saglyl (5 0 ket fIndsym o6 4 L)

Jalgs wl (639,9 Hlogd,l 0 093 ge Sihows slo piite plod s 00l 0518 T30 oo oy louo pgo ylegS T (e

>>findsym(g)
ans =
a, bt

:09.3

X 4y bl Ll 5l aS aies glo 2S5 L s g Seliaw Sl 40 o5 s Sekions sl e 1iSS

Ll Bl 5l as 0gd o aid S L 50 (58 Ll 6ymite dBl plp oo b X7 1 Gy 0 (g alols ST Soop

Ll 00 S8 gabg0 oyl slp Sl dix 13 Jgaz 50 0, )18 X 5l s

Expression Variable Returned by findsym
X°n X

sin(a*t+b) t

besselj(nu,z) z

w*y + v*z y

exp(i*theta) theta

log(alpha*x1) X1

y*(4+3%1) + 6%] y

sqrt(pi*alpha) alpha




Seoons @l Sl aer b oLal— ) b

f & ‘.

Soloww 2algi ol |

M-file ;0,5 sl § Sidios Slle jlooliinl 10,18 045 @ilgs ol g1y ol 50

AS oolatul Shle i 8,5 Canyd lp Siows @Iy (6 ads g SUbS Int « diff ol

>>Syms X y z

>>r = sqri(x*2 + y*2 + z"2);

>>t = atan(y/x);

>>f = sin(x*y)/(x*y);

R Jie lp 9,05 Sise wlys 5l 6y S s eolitul a5 Wsd oo el e M-file - M-file 0,91 5954 4

LM-file G 15 ol plosl sl oS sloul g ey ya5 SINC(X)=SIN(X)/X &y90 4 |, SINC b5 ounlys o 45 0sS
1lsh Gle (o0 225 WS

function z = sinc(Xx)
%SINC The symbolic sinc function

% sin(x)/x. This function
% accepts a sym as the input argument.
if isequal(x,sym(0))
z = 1;
else
z = sin(x)/x;
end

ARY%



Y o

Sobow OLusl y 51l s 3 colaiwl

WSl (o 25 by Gl Jol Juasd ()

Sz Slle 59,5 ool sla b, i el g g 5lw oolu

0d (i yas sl C8s e 5 b, Slile goue L) ! gt 80 Wlbawlxo

wJ)JLA g)LL».A U)ﬁ.oé ‘L.S.: ).n)l.ﬁ.o 4 4.:).79 ‘o).’j )‘..LM cuL_»_.o).nb ‘u“’ﬁi"‘" :‘sb").‘a”

Sl 250 SYolrse g (6 e SYole Siliows 5 (00 > Yol Jo

Jyere P (5L, &y il SOl &g

-Maple wlgs @ pubine (o yiws sl Maple jgiws 5l eslatsl Kg¥> :Maple algi 31 ooliiw!
18l o Sobioww Ol )15l dnre

asliy slo Sy Maple S35 .2 sle Package a4 o yiws (SisSz
Maple sla 4l ;5 s Maple .oy

YA



Sl lsly ) il aes 5l oolawl - ¥V uad

‘ :.o.

151 3 Sl i ol

Jlesl lp 1) (ol Il an cplasass Ll MATLAB o Slow wlosl ) il a b gog0 b 13 Juad o
‘ \Lg).w dlo (6,8 S0 (608 Blie wile Jleel ams o &1l JLKST g Jodlims Gl o a0l sl Slae
g ok o

w5 (oo (B b @l (nl 990 )3 (IS (5 ey o i ol o

6)—*5/ e & (\—\_Y
PUEL IR 9| N W1 ONWRLIT WS CRW S E
>>Syms a X
>>f = sin(a*x)
>>diff(f)
ans=
cos(a*x)*a
o 0 X e f ool (08 o e o AIff(F) b i asie L8 ad j0 aS 605 peead (6 4k b 3b

o o 3 Sype 1) diff Ll qulys (oo 005 (oo Bt ol 4 S 90,5
>>diff(f,a)
ans =
cos(a*x)*x
FeeS JLo) diff 2l 4 gam 63955 bosS)T lare 4 1) N ls oo (AN L) pgo Bt (6 il T
>sdiff(f,2) % or diff(f,x,2)

ans =
-sin(a*x)*a"2

>>diff(f,a,2)

ans =

-sin(a*x)*x"2
L diff b 51 ol Jle 55 JgazowsS iy a5 Siows &y90 4 MATLAB L o, t,n, X, b, a sle,

LY =) UL.;
f diff(f)
x"n xAn*n/x
sin(a*t+b) cos(a*t+b)*a
exp(i*theta) i*exp(i*theta)

9,5) o0 Cawdy 1) Z a4 s o 0 o oy Oljgiwn
>>Syms nu z
>>b = besselj(nu,z);
>>db = diff(b)
db =

! Summation
V4
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-besselj(nu+1,z)+nu/z*besselj(nu,z)
ol glacl SO Sl el ol joaaaS Gl o (699,9 Glere @ |y Solaaws o yile SO Wilgs oo yuimon diff() &b

1S alasda 1) 55 Jlie 09 (s 030, 5 slal e b s ile o jgo 4 ol g 0gd o 4385 b (534
>>Syms a X
>>A = [cos(a*x),sin(a*x);-sin(a*x),cos(a*x)]
A=
[ cos(a*x), sin(a*
[ -sin(a*x), cos(a
>>diff(A)
ans =

*

X)]
]

X)

[ -sin(a*x)*a , cos(a*x)*a]

[ -cos(a*x)*a, -sin(a*x)*a]
Slatze 5l Slatse fawd asly (oo el )0 100K Bt jlaw G Sl g Ko 5l 8l oo Lol Gl ogdle
5y =rcos.sin[] 5 x=rcos_cos]] N ERN I ERVEL PRV W (rL,ID S9,5 Slaise 4 (X, Y, 2) ol
sl 38| (5 sl (g 0aisS aseiie [ 5 s090e s argly ,Slo L a5 sl sl [bls 4y ool 2= rsinl.

IA

oz sl ool e asS el jacobian &b 5l ally o o opl 0 ) HesSTy Lyl (6 dmwle sl p
1]
_ dx, v, x)
J = 4Ny, X)
a(r, A, ©)
) Ol 4 J .M@OOL&.’@‘f )'\L,’J?L;L?dqgL)’Hb\.,.oYLgL?dgp?:S‘sooaLé;wle;é”}}l 09> L
WS Az g
>>syms r| f
>>x = r*cos(l)*cos(f); y = r*cos(l)*sin(f); z = r*sin(l);
>>J = jacobian([x; y; z], [r | f])

[ cos(l)*cos(f), -r*sin(l)*cos(f), -r*cos(l)*sin(f)]
[ cos(l)*sin(f), -r*sin(l)*sin(f), r*cos(l)*cos(f)]
[ sin(l), rcos(l), 0

>>detd = simple(det(J))
detd =
-cos(l)*rr2

Sl o G Wb lesS,T aegs g (Seiw Hlop SO wb jacobian wb Jgl (sS4 canl ool S LB o S
el lp simple ol 5l Lo ccal soumn Liaws Slilie &)le SO wsSTly s i a5 Sley b ol 0 ogdle.aisl
Sl b gsle ool 8,90 50 7 0350l g gle eole™ isu oS e oolatul sole Slile booduzs lle oS

2,5 dalez Cuzy (6 i

Y.
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Mathematical Operator MATLAB Command
a4 diff (f) or diff (f,x)
%x
daf diff(f,a)
da
2
af diff (f,b,2)
2
db™ o 4
J =200 J = jacobian([r:t],[u,v])
dlu, v)

o (Y)Y

O a5 gy b Lo T jlade 09T s 4 (sl @l (59 Dlelome SIS g Jamidlyas Claz 5o bl (5 o0
oo ool TIMIE <, o (s Aoy 4 355 i i 45 o bl 4 Lot ] (pome e <o 4 ol ke

f(x) = limp_g w i ls ABL S9zge v (nl Al b b s pdy

sleialy Wil oy Olygiws 0SS a1 milgy (>0 o a5 Sle o0 0B 1) Ll Sidas SLSL ;) Il aes
ML limit é-’l-’ )‘ oalauwl 5O Lo 6‘f ‘5:9.>

>>syms h n x
>>limit( (cos(x+h) - cos(x))/h,h,0)

ans =

-sin(x)
>>limit( (1 + x/n)*n,n,inf)
ans =

exp(x)

iy o s e (5 dmlone gl Jlie ity o Sledl, 5o > slo e e 51Vl 5 oah 58 i g
b oo oles @b 550 50 g0 Jle 9 (COS(X) b bxil jo ) i

Cly 5 oz 518 4 gl il Koo A (ae () Wil byl go liMy g f(X) @j50 4 o 0> 5l ()l &5 > 50
5 limx—mi 0> dw gy bl i (sosatt @l e (Wnln e b el Cly g G 0o g 0l A S
A0 —00 ouid iy pai 1l al e oS 5 A aS Sl wales o yo e (6 Azl A limx_,0+% P limxﬁo—i
» s, o » 1, (ot a number) NaN jlaie Slos Sleol ) Il aas ail sois ciy 25 ol o> a5 (69,050 40
2l 0 ool Gloeesgs b ols salys s 1y ans= NaN laas limit(1/x) L limit(1/x,x,0) jeiws wlsl o0l

el s g DLlS 5 Ol g
>>limit(1/x,x,0,'left")

ans =

-inf
>>limit(1/x,x,0,'right")
ans =

inf

Aimit(f,x,0) jgws Glen s S o yho Caonw 40 X a5 Sal ool IMIL(F) Hgiwo (58 s 45 0,5 cvaliv
stg_i»)‘ é’l.»s_i.a f:\fwﬂ od; &)SLAL?LAJ‘ )Q ..\.».S‘SAO..\QLM.A ‘) I|m|t )W‘bdu.'ayfc uLo.Ja.u ).;) th\} )d
C(f(x) ) el X ol & Kl

Yy
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Mathematical Operation MATLAB Command
lim f(x) limit(f)
x—0

Iim f(x) limit(f,x,a) or
x—a limit(f,a)

lim f(x) limit(f,x,a, " 'left")
X —0a-

lim f(x) limit(f,x,a, 'right')

s JISG! (Y-)-Y

FFF)= F £ 45 gy s ooy F pli 0 580 Selin et 5 () ol 3 o Sl 5 57
1 T el JLS51INE(FV) giss e Lo Cansyd 1,8 o (0529 90 50) | T opmnal J1, S5 iNt(F) 2o
30 Jhine yuiio 50,5 low uilgd Gubo 1) Jitues pate INE(F) Hgimo (pod 10 il )S cop V Cileow puiite 4 S
855 oo JLEG! o 4 Cond 9 0iS o s fiNdSym 16

1S o a1 N 6 )57 g 4yl 5 Jgor 5o

Mathematical Operation MATLAB Command
PR |
JQxH'dx = .?:?,‘l—]_ %nt(x:n) or
/9 int(x"n,x)
j sin(2x)dx = 1 int(sin(2*x),0,pi/2) or
0 int(sin(2*x),x,0,pi/2)
g = cos(at+b) g = cos(a*t + b)
. int(g) or
Jg(t)dt = sin(at +b)/a int(g,t)
]
[71(2)dz = ~Jy2) int(besselj(1,z)) or

int(besselj(1,z),2z)

(F ‘5»_’_)) f S 4.»..]9\ é’L’ 00)51 wd.s 6‘)., w‘ (5).: o..b..?u.: J.o.c M Gj.af J‘).iu‘ uLo..C sd..\.m.o L> MLQ.A )b
)b o MATLAB sz sla JI,551 el 51 4mii8 Ll aisls o1 50,5 I 4 ,0l5 381 5 g aubly ls g2

S oloul 1) 15 Kleaw 5o pxio Jlie gy auS ailone Coddgo L 1) uael slo 1,01 cal ;o8 #3lg0
>>syms abthetaxynxiuz
Bl g0 Y Ko slo yesite Jolds a5 ol ke SIS0 51 ol Sl 05 Jgor

AR
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f int(f)

X“n x*(n+1)/(n+1)

y*(-1) Llog(y)

n*x 1/1log(n)*n"x
sin(a*theta+b) -1/a*cos(a*theta+b)
exp(-x172) 1/2*p1i~(1/2) *erf(x1)
1/(1+u~2) atan(u)

ol 5ol oo Bl az oS oy L F o s ady) ol wilss MATLAB i85 o5 wos o olis Jle 0,5
Sy 48] Cy3y IS,F ooy el Clias 6l piie Jolis a5 1) JLS51 gims olar Sols 4 MATLAB cJl>
lasl 0o )5

25 Sebow Shile o5 oy ¢lp iy 4 int(fiv,a,b) L int(f,a,b) jgiws ol o (59) crame JISHI L
f; f(v)dv f; f(X)dX 598 oo oolil

S (oo oadline 8,90 (! o 5 |y SLal Jlie i eyl jo

f a, b int(f,a,b)

X"7 0, 1 1/8

1/x 1, 2 log(2)

log(x)*sqrt(x) 0, 1 -4/9

exp(-x"2) 0, inf 1/2*pi~(1/2)

besselj(1,2) 0, 1 1/4*hypergeom([1],[2, 2],-1/4)

s9z5 4 |y JLE0l Jlake 5l 00 e i Sy (6 dmsle el ali ol 45 i Wyl (besSsel]) Juw s Jlio 5,50 4

WS Az gl ) Ol gt 40,5 eolaiul double() &b 3 ole 0 ke ol sl y .o)ﬂ =
>>a = int(besselj(1,2),0,1)
a=
1/4*hypergeom([1],[2, 2],-1/4)
>>a = double(a)
a=
0.2348

o e = 5 . = - 2
X > 100 8y K b soe p sl o ceul dsS; JS8 a4 oo b jao 5l 255 Sle Sy eTRDT o e
& — 1 . M & b = .
.CAM‘OMM)k_E wﬁbf))osmd‘)‘Ju&w@wﬁmmm‘mw
>>Syms X
>>k = sym(1/sqrt(2));
>>f = exp(-(k*x)"2);

Yy
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>>ezplot(f)
exp(-1/2 xz)
T T T T T T T
'] - -
08l .
/ ‘
A\
06F / \ J
\
04f .
0.2f .
ob—— — ]
L 1 L 1 1 1 L
-3 -2 -1 0 1 2 3

e 45 WIS o 8 Maple Llie o oS e L8, cute Olle olsie 4 k2 L X% olle L Maple s 4
0uaS oolaiwl py Ol ygiws 1 Sldiows Slesl ) Ll s o f_oooo e—(kxz) dx J, 550 6 alre cqz S E g5

>>8yms X K;

>>f = exp(-(k*x)"2);

>>int(f,x,-inf,inf)

Definite integration: Can't determine if the integral is convergent.
Need to know the sign of --> k"2
Will now try indefinite integration and then take limits.
Warning: Explicit integral could not be found.
ans =
int(exp(-k"2*x"2),x= -inf..inf)

oo 0dplin a5 Jigo 4l Olg> jlaie 5 sl (5lade Ol 5l e k? codle o9 asie JJo &) MATLAB

k? a5 g cpokae olsin B 0,8 slboul K > itte o oly (o0 w5552 45 0o uplss aslsl jo ils 5 sop 9

oS Sl ()l 358 oo zokas el 45 a5 Jlgw Cees K2 &l codle 59,5 log 4,06 Maple a5 osl axsls a5
sym &b 5l eolacul b g (real) id> &jeo K e 0,5 oboul el 90,5 By 1) wile opl olg5 (o0 4355
50 0,8 e (real) s g 5l ) Silows it G SYM &b 5l oolatul b lgs oo 4395 45 auaus LB .l

134 (oo Al Oy90 (pl & MATLAB jo YU IS0l axs

>>syms K real
>>int(f,x,-inf,inf)

Y¥
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ans =
signum(k)/k*pi*(1/2)

S Ak )5 glad o ids> aie o g MATLAB )5 glad o Chow ;o SO K (98T a5 oS axg
5l obaeb! g1y S oo Bi> MATLAB 5,15 slas 5l 1) K Lais Las clear kK jgiws <ol Lol o Maple
S ooliil 5y el (og Sk Jie) (ool (S @ S K asl
>>syms k unreal
asls ol 4 SYMS jgiwd 3,90 40 .S o0 Bi> Maple o,l5 slas 511, Kk Syms jgiws 5l oolaul b s o]
D) iy b il b (e Ojgo 4 S0 ) st (paiz Ol (g0 a5 9l
>>syms w x y z real
wle o o igd o Loy og b Coogas real 3 SYMS [giws (o sdl aliy sl e ples cll> (ol o

&5'“" (5'0 "’6")'!"’ Maple 6)l5 (_SLAQ-é )\) real LSLQ J”,"‘c C)‘S“"‘c’

P Egomo (F-)-F
S99 4 SYMSUM &b (5 alowy 4 el (nl 0S dulons 3925 &j50 )0 |) Sidoows (5700 o om0 SSly (o0 Lol

2 1 1 .
G b S oo oo T [ Jake 4 culy o S Tt tgt o Ope & e Jio gly wl o

REC QI 1/(1_x)4€c4@;)us T4+x2+x3+ x| <1

>>syms X k
>>81 = symsum(1/k"2,1,inf)
>>82 = symsum(x”k,k,0,inf)

s1 =
1/6*pir2
s2 =
-1/(x-1)
gk g (B
105250 Sl )0 1y 5 Ol jgiws
>>Syms X

>>f = 1/(5+4*cos(x))

Yo
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>>T = taylor(f,8)
T=
1/9+2/81*x"2+5/1458*x"4+49/131220*x"6

Db oo F ol jols oy wb ol lawgs ool ool Sy Jladie a5 o5 cilbp ol o0 o], @ taylor() &b oL

AR . ) G .
Ym=o(x — a) ol WOl g0 D)go Gl A Hobs b Gl (2L, Ry aS oyl b 4 Lo

Sbeol, LB G o |, T opretty(T) jgws asl 0 a=0 g abis Jo f() ob ,ols s S T 3 &l jgiws 5o
S oo ool )T 5 Lxsl 4o o Lo aS oS e Ll

>>pretty(T)
2 4 49 6
1/9 + 2/81 x + 5/1458 X + ------ X
131220
183 oo Cawds |y X=2 5 abais Jo> B &b ,ols by 5l jao e ol 6 alex VY 5 Ol g
>>Syms X

>>Q = exp(x*sin(x))
>>t = taylor(g,12,2);

0 oy 2y Olygiwd ¢ awg w1y e 90 (pl JI cpl sl eeS anslie ol ysks bus L, &b bges anle Jb>

oS
>>xd = 1:0.05:3; yd = subs(g,x,xd);
>>ezplot(t, [1,3]); hold on;
>>plot(xd, yd, 'r-.")
>>title('Taylor approximation vs. actual function');
>>legend('Taylor','"Function’)

Taylor approximation vs. actual function

T
= Taylor
- —-_Function

t Sl 200 Gl 51 JLo (P-V-Y

= . . .- - Py . — 1 P

153 JUSl g il Sl &l iz 031 by sl Sl 095 970 s 4bis f(X) = e ol
Sygtms 1l (Al wls B3 @l cpl andl .l aas

A4
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>>Syms X
>>f = 1/(5+4*cos(x))

olis &S Sygo a1, f(X) Jloges €zplot(f) ol oS o slwl MATLAB Lo jo I, T ol 5l Silos iy o5 O

S ) Sl 00l ool

1(5+4 cos(x))

N -
.-’/ \'"\ / | \‘

/ \ / \ ]
N -

Y

oo B o3l 5l AT e, B Y e 5 b X ygme 5l Joud LB s o3l o o L, F b b sl ol e €2ZPlOt A5

a

X 2 Liem 6 aield g 00l poxs AXIS jgiws (6 dliwg a0 b (639,9 HlogS ] lgre s oL 0,5 aslal b auslys
W< x <D LbobLf(x) ;) cove Sy ©lp aily oo et il o —2T S X S 2T ¢ ezplot &b o
ezplot(f,[a b]) xS Joe o900 oy

:Mjlng@l: P90 Gl 4 p2 &K wuly Jb
>>f2 = diff(f,2)
f2 =

32/(5+4*cos(x))"3*sin(x)"2+4/(5+4*cos(x))"2*cos(x)
Bl 0]y Aol e A4S S oolaiul diff(f,x,2) ;| prndlgl (oo ygiws (pl Jolae a5 1S oo Syl ok
o3b g 099> pl Lo ol vales lis o as 1, F2 b 5l oo o pp (6 4S5 SO Ll jo €Zplot Ll (o5 i (wlie

oS odlie o A |y Jloges IS auilein U pudS (oo S S Ojgo as bl o ) by
>>ezplot(f2)
>>axis([-2*pi 2*pi -5 2])

321(5+4 cosm]'-5 5 n[x:-2+4.'f5+4 cos{x) = cos(x)

AN A4 \ /’\_

of— || |

T |

I

Yv
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X 6 odd asine s o3k 4o haid Lol g o ol 1 g4 o f(X) polis aS 85 o atine JSb 4 axgi b
G35 5 03k S periee 5 oS le (6 Al b il (g0 Lo e S )d (65 Azl (nl ol (al S 295 e o
00 &l sl yao o f7(X) @l ponSle 3 proriee 45 @il (o syl Cony f1(X) b Sl )

i o loled lesl, LB SG ol T geoygl sy (X)) 55 Olygiws o ol o L]

>>f3 = diff(f2);
>>pretty(f3)

(5 + 4 cos(x)) (5 + 4 cos(x)) (5 + 4 cos(x))

oeS ool 1y sdel s Slile 5 Ol ygiws 5l oolatul b pusly oo (o 50
>>f3 = simple (f3);
>>pretty (f3)
2 2
sin(x) (96 sin(x) + 80 cos(x) + 80 cos(x) - 25)

(5 + 4 cos(x))
w29l S | T (X) b slo o0 auilys o SOIVE o5 51 ool L >
>>7 = solve(f3)

Z =
[ 0]
[ atan((-255-60*197(1/2))M(1/2), 1043*197(1/2)) |
[ atan(-(-255-60*197(1/2))A(1/2), 1043*19(1/2)) ]
[ atan((-255+60*197(1/2))A(1/2)/(10-3*197(1/2)))+pi ]
[ -atan((-255+60*197(1/2))7(1/2)/(10-3*197(1/2)))-pi ]

>>format; % Default format of 5 digits
>>zr = double(z)
zr =

0

0+ 2.4381i

0- 2.4381i

2.4483

-2.4483

)'9.&LAa\S.\ma‘_gAQL;’;;B)loWoijlb‘wloMm\?hlm“ G ado, Vg i gad, Vi ey pla
il 00,55 oy 1) be azy y sles

>>ezplot(f3)

>>hold on;
>>plot(zr,0*zr,'r0")
>>plot([-2*pi,2*pi], [0,0],'9-.");
>>title("Zeros of {3')

YA
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Zeros of 13

IV
I .

. .
-5 -4 -2 0 2 4 [
X

ol bl io 2T o ol jo a5 wial o SIN (X)) 4551 G Jols £177(X) a5 el opl g9o90 opl o
I, b sla ady, 5l (JolS cend ol (o il o p Lx =0 Sop sl iy, Lis SOlve(SIN(X)) xb 4>

>>zr = [0 zr(4) pi 2*pi-zr(4)]
>>zr = [zr-2"pi zr zr+2*pi];

S oy 13 (gl o 51 el g S (sl 1, ZF (6 il JSCE s loges ale Jl>
>>plot(zr,0*zr,'kX")

Zeros of 13

7

o

I
-6 -4 -2 1} 2 4 B
X

] 00,5 dnlone X = 0 s 1,12 2l el x =0 1, SOIVE wb Ly f/77() 51 oo los (6 4o, ol

>>f20 = subs(f2,x,0)
f20 =

0.0494
cdbe 1 T2 g pay (6 Ay a0 Lo a5 ol connd prowics G add (pl a5 sas o Lid fI(X)  Jloges 4 25

>>clf

>>ezplot(f2)

>>axis([-2*pi 2*pi -4.25 1.25])
>>ylabel('f2');

>>title('Plot of f2 = f"'(x)")
>>hold on

AR
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>>plot(0,double(f20),'ro")
>>text(-1,-0.25,'Local minimum’)

Plot of f2 = f'(x)

1/ | /'\;,/I .

o]
Local minimum \
-05f | [

| \ |\ |/

] \ |
\ / |
|

! L L L L ! L
-6 -4 -2 0 2 4 3
X

S dlﬂﬁus 4 ﬁhé‘?s ) Lo .ol ) LéUﬁ‘ X =T 9 X =—T g:;&é}i éﬁls ﬁroﬂJffo FLERY-X) ) d)LiJ 0Ju o )‘ngﬁ
Syl f1(X) b lade laml sl o sl X = £ gg, Lo b porine a5 oS ol 5 Ol jgiad (6 m
:Wi)ﬁj ) Cowdo X =T 9 X = —TT

>>simple([subs(f3,x,-sym(pi)),subs(f3,x,sym(pi))])

ans =
[0, 0]

f2(X) 9, T2(PI) s f2(-Pi) o, 6 dhowy 4 auilys (oo vl o (X)) &b Slpw LGX =T g X = =T
Mbscf"(x) &b Glho sl posioe =TT 9 T A5 i
>>m1 = double(subs(f2,x,-pi)); m2 = double(subs(i2,x,pi);

>>plot(-pi,m1,'go’,pi,m2,'go")
>>text(-1,-4,'Global minima')

>>[m1,m2]
ans =
[ -4, -4]
il ool oals lid g loges jo aS
AR
) | /l \|| /
1 |
s \ | i

2 | ’l
2.5 | ‘
\l |/ |
T \}

[-4, 1] s o3b pled ise ) a5 xS ol f7(X) &b o900 j0 1y Lo (A5 oo 5l (ctise oad plonil Sloloxe
FPLY f”’(x) 6 Aoy eyl 50,5 QLz’:.ongc\.lﬁ.wBa.,)iﬂo sl o3l 0,50 4o |) o> Q—.’.‘ sy M‘sfs“-w‘

oS AxgS 3 A JYSORR LS)—*"UMSMW‘ W w@solve @ngdl:..@
Yo
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>>S5 = z(4)
S =
atan((-255+60*197(1/2))*(1/2)/(10-3*19(1/2)))+pi
>>sd = double(s)
sd =
2.4483

oS (0 o) f2 S 0wy 5log03 (59, I, (S: f2(s)) S abii 55 Olygiws (g dwy 4 JI>
>>M1 = double(subs(f2,x,s));

>>plot(sd,M1,'ko")
>>text(-1,1,'Global maximum’)

ol pag 3o SO S aS 06l o a5 ka jeb

Blot of 12 = £'(x)
T T T T T T T
1k / Global maximum | q
I'll | \ [
osf ( II I| 1
\
o— | — —
( Local minimum
05k | | 1
| |
At | || || ]
o-15 | \ /
: |
25 |
I
|| |
s | \
\,l |
-4 = Global minima u
1 1 L 1 L L
-6 -4 -z [i 2 4 [

X

03L Conas e yd Lol el bl a0 o5 jlews [4, 1] a5 7 (X) pou Sl ol (5 03b 0,90 0 Lo ua> cpl o o
hol @b o)bgs X ocuns p fI(X) s alfgs LRI LT a5 s dwlo Jb aib o [-4, 1.0051] cenys ¢

) 1
? L)S o).")f(}() m

-8/(tan(1/2*x)"2+9)
1S ax g5 f(X) — g(X) Jolis a4 Jb o adgl & )le lod ool cawds &)l Litolas a5
>>d=f-¢g
>>pretty(d)
1 8
____________ 4 mrmr e m e ——-— -
5+ 4 cos(x) 2

tan(1/2 x) + 9
>>simple(d) % or simplify(d)
ans =
1

ol X5l ot ol SO F(X) b T ks g ol ansls gl f(X) L
il oo IS, T als Jolis F as wys aslss (X)) 51 6,8 JSS1 L SO L 3T 50

>>F = int(f)
F=

AR
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2/3*atan(1/3*tan(1/2*x))

>>ezplot(F)

1
03
05
04
02

i

02

-04

-06

-08

213 atan{1/3 tan{1/2 x))

// I;I
5 | /'f |

-1}

r'/ |

I
0

0yl (Kiwsnls +m/2 L s tanx &b 15 0,0 (Kwswl) Loy T bla o F(X) a5 ol asls bl @

>>ezplot(atan(tan(x)))

s 45 igSilan S

Ll ol 5o 5 ol oati iy pad T/o 58 Calps j0 g o (o X Jhie L atan(tan(x)) jlais was o ol

atan{tan{x})

/

/ |

) )
5 4

/
/
/

/!
/!
/
/

/

/

L
i}

Sl u_iwaub

aS oS g J(X) sl = b sl aly Swenl bl pl o as F(x) iales 53,91 s (sl
25 WL F(X) 4 (%) 51 oo oo 105 ooy |y o (St

>>J = sym('round(x/(2*pi)));
>>C = sym('2/3*pi');

>>F1 = F+c*J

F1=

2/3*atan(1/3*tan(1/2*x))+2/3*pi*round(1/2*x/pi)

>>ezplot(F1,[-6.28,6.28])

A
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2/3 atan({1/3 tan{1/2 x)}+2/3 m round(1/2 wi)

25FT T T T T T ™
2 T
15F E
1F -
05F E
1] fd_d_,,_F-F"”- 4
-0.5pF -
-1} -
15F =
2F _— -
-2.5ka L 1 L 1 1 L
-6 -4 -2 0 2 4 6

ol oo 00latwl [-6.28, 6.28] (5 03L 5l ool mesy @b o a5 ol ails ax g3






Sl lsly ) il aes 5l oolawl - ¥V uad

Y & ‘.

\ gs"’)f"l’ ) tS}L*” oolw

oolaw LQQ] 3 Sios Slle 50 (IAK Jos lp a5 W)ls 0429 Sidiows Olile (0,5 0ol (6l AU cpois

D9 (50

8 ylw oolw()-Y-Y

0S oo odalive el Siliaws Ojlie an eyl o

>>Syms X
>>f = xA3-6*x"2+11*x-6
>>g = (X-1)*(x-2)*(x-3)
>>h = x*(x*(x-6)+11)-6
s4>9 4 pretty(f), pretty(g), pretty(h) <ljgivs o dws 4 a5 Slol, LB G 0 1) Glile o 55 50 4
1S oo alaxDe il ool
3 2
X -6x + 11 x - 6
(x - 1) (x - 2) (x - 3)

X (x (x - ) + 11) - 6
Vool S il o Voo ol dlen aix b SOl B gle oled Ked 0SS oo ala>de a5 JlLe
) bl b a s seme F ol USE 090 a3l i &l wolle il 4y s Wilgh oo cilizes Lyl 4o &lis
so@buwdowdjj)};bﬁﬁg@bﬁMDGAXLgLa:u‘y)ooLw&Jf&fw‘é‘d.l.o}w
A5l oo Ao,y 4 S0 polie (y0,9] Cands Glp a8 S 380 § a0 oo Linled | (gl Ao iz sla aiy, a5 il
Cawd Solw @ o] (6 00l 605,55 o8 il alils 8 lo asy, Solw a4 oo ady, ol o sz S ST L
e 50500 Coay (gl a5 w3l o (ol aloz iz led o5 0 55 Lisled a5 D gl USE Ll 5 g anlyss il
ol 2L, sloSles (S Jold O)le (goae

oy ool sde] Cawds sl &l 5l SeolaS Mol b g a5 b ol (6568 sla urite Jolis oo ool & jle s b aias
A5 9590 Sl 59y 1) (Alitte (Gllie 5 (02 (il &S wien (wlgh Jold 00 (o0 (Brre iSu 0 &S (oly
expand, collect sl oS Lo 5 eolw wls 5 500 slo JSo 0 IS0 6 51, ol b oyle B oS o Jlosl
oS o (SBare LiSu opl 4o a5 aiiws ol Simple g horner, factor, simplify

Ol e Glare a4 xS X 5l et olgi o calps s adS aS 85 o sl collect(f) b sl :collect b

o B0 X s o lailiul gl abex v S w ) f o le collect(f) ,gws &ly 10 Xgd (5,90 gex X 5l olg

! Simplifications and Substitutions
A
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0045 998 oslu (g e dz dy Cand A5 0550 D)le AT WS go uend 958 (o0 Jlu)l BB 4 4T pege il)l andl S
25 dese 098 (o0 Jee wad S8 ol Jl)l e sl B Jad o oS Sl Bk pod el pats Jluyl &9

f collect(f)
(x-1)*(x-2)*(x-3) X 3-B%*X 2+11%x -6
X*(X*(x-6)+11) -6 X"3-6*x"2+11*x-6
(1+x)*t + x*t Dxyxt4t

0 U G g rex Sles (59, Oile o 1) Koo la Shee a5 S g5 oo Loy 2l ol : expand &b
s oo lid |y &l Sl Jle dim oy Jgde S

f expand(f)

ax(x +y) asx + axy

(X-1)=(x-2)=(x-3) X"3-6+x"2+114x-6
X#(x#(X-6)+11)-6 X"3-6%x"2+114x-6

exp(atb) exp (a)“exp (b)

Cos(X+y) cos(x)*cos(y)-sin(x)*sin(y)
cos(3+acos(x)) 44X "3 -3k

i |y 3 Jgom S e dex i 98 0 ¢ s X b Jle a ] o jle 1l ol s horner UG

f horner(f)
X"3-65X"2+11+X-6 S6+ (114 (-6+X) *X) *X
1.1+42.24x+3.3#x"2 11/10+(11/5+33/10*x) *x

Wiz yeS 6 4,0 bl dlex wix Oile wix 0o Jols w ) Gl dex wix O jle S b ol s factor xU
595 ails ol plwl & ;08 MATLAB L ails 5,5 ,e:56 LG factor(f) b Slssls o f ojle 5105
1S s oaaline 5 Jga o 1) Jlie iz w0ed e anils ST o le

f factor(f)
X"3-6+x"2+11+x-6 (x-1)#(x-2)=(x-3)
X"3-6+x"2+11+x-5 X"3-6#x"2+11#x-5

X" 6+1 (x"2+1)#(x"4-x"2+1)

Aaw Gled pg0 jaie g XANHL ol oy ol paie a5 )l 00,5 bul ¥ 0% Lu il SO pg 50 K0 Jbe lsie 4
A0l oo Jol ol (5 00l (6,25 ,556 O Ls

Y7
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>>SYymSs X ;

>>n = (1:9)";
>>p=x"n+1;
>>f = factor(p) ;

>>[p, f]

ans=
[ x+1 x+1 ]
[ x"2+1 , x"2+1]
[ XA3+1 (X+1)*(x"2-x+1) ]
[ xM+1 xM+1 ]
[ x"5+1 , (X+1)*(x"4-x"3+x"2-x+1) ]
[ X"6+1, (X"2+1)*(x"4-x"2+1) ]
[ XN7+1 (X+1)*(1-X+x"2-x"B+x"4-x"5+x"6) ]
[ x"8+1 , x"8+1 ]
[ x"9+1 | (X+1)*(x"2-x+1)*(x"6-x"3+1) ]

3S dnkad g, 5w o] (5 eaims JuSis gl Jelge 4 pums dae SO (s w25 slp wlg oo factor sl ol s egdle

.C,w:‘ Tooo dde sSJ )L:...a
N = sym(1);
fork =2:11
N(k) = 10*N(k-1)+1;
end
[N' factor(N'")]

W3k oo ) Oygo 4 o (g Az oS

[ ' i
[ 11, (11)]
[ 111, (3)*(37)]
[ 1111, (11)*(101)]
[ 11111, (41)*(271)]
[ 111111, (3)*(7)*(11)*(13)*(37)]
[ 1111111, (239)*(4649)]
[ 11111111, (11)*(73)(101)*(137)]
[ 11111111, (3)"27(37)"(333667)]
[ 1111111111, (11)*(41)*(271)*(9091)]
[ 11111111111, (513239)*(21649)]

5 sl ool cgz a5 il o e (g3lo ool Cp oskaie wix g 568 milg 5l S0 &b ol SImplify U
e o &b i )8 s o (1,0 ol a5 Shle (g3lo ool 4ol al ol oS o ooliiul (g b (pais
0wsS oo osaline |y &l ol 5l Jle iz 5 Jgas ;0 abl oo aiied o g L a0 oles

v
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f

simplify(f)

X#(X*(X-6)+11)-6
(1-x72)/(1-%)

X"3-65X"2+11+X-6

x+1

(1/a*3+6/a*2+12/a+8)~ (1/3) ((2*a+1)~3/a"3)"~(1/3)

syms X y positive
log(x*y)

exp(x) * exp(y)

log(x)+log(y)
exp(x+y)

besselj(2,x) + besselj(0,Xx) 2/x*besselj(1,x)

gamma(x+1) -x*gamma (x)

cos(x)"2 + sin(x)"2

0
y

0 ole G ssle ool sl ool e 5l Glas wST o JLos gile ool gl &l pl aST Soe :simple &b
b,y Jdo andl ol ails 656S slo S ol a5 cul gile 8L (Dl cpl oBaus 5l (g5le ool ol
Sl JaS o Gl w55 as s ol @ bl 5 oole 500 Ole 5l Ole SO AT oS ol 4l lp e

Lol oo 5o o 5l w0 (ol ams (i Yaare Joo j0 (Jg 0,05 0959

o |, ke b 0,5 5 a1, .. 4 factor . collect . simplify alex> ;| o3le ool mlss 5 ads simple &b

Sl dales clid g ol Glge a1y O le 1 e g alb atilo |y Job o iaS a5 WS
Lug g, a5 Gile ool il s ads simple(f) Mo wiS ol wlg o (9,5 g5 2 Simple &b 51 ool

reils salgs  y0 1) gl 4t i simple(f) o1 f=cos(x)A2+sin(X)2 oS 5,8 51 e .0iS oo ol

simplify:
1
radsimp:
cos(x)*2+sin(x)"2
combine(trig):
1

factor:
cos(x)*2+sin(x)"2
expand:
cos(x)"2+sin(x)"2
convert(exp):

(1/2*exp(i*x)+1/2/exp(i*x))2-1/4*(exp(i*x)-1/exp(i*x))"2

convert(sincos):
cos(x)"2+sin(x)"2
convert(tan):

(
(1-tan(1/2*x)"2)"2/(1+tan(1/2*x)"2)"2+4*tan(1/2*x)"2/

(1+tan(1/2*x)"2)"2
collect(x):
cos(x)"2+sin(x)"2

ans =

YA
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Gl S lee a5 ooles Ledly ames & lie LT a5 0 oy pr oulyies Lot a5 ol agio Sloj (sl ol ols G,k o)

1S Sle R g cn | SIMple b asly (o058 Ol (29,5 )0 Shhle iz 5 it bl STk
>>f = simple(f)

1
95 9o bl simple b olys oo wails S |y &jle 1 ialsS (g5l ool ab plas™ 45wl auble 51 Ll
>>[f, how] = simple(f)
f=

1
how =

combine

13l 0als dnlie &yl g0 (sl SIMPplify U Lsimple &b 55 Jgas 50

f simplify(f) simple(f)

(1/a~3+6/a~2+12/a+8) " (1/3) ((2*a+1)~3/a"3)"(1/3) (2*a+1)/a

syms x y positive
log(x+y) log(x)+log(y) log(x*y)

ke 50,5 ool el calize (gile ool Al wiz 45 5eb o sl SIMPle b 5l olial b Wiz iyl
ails 5 o p Simple(simple((1/a”3+6/a”2+12/a+8)"1/3))) jgws a5 (s lade Jlo lore 4 (g oolaul
&b 5l Sge Simple ol jo 5 (2%a+1)/a o le 0Jg sl radsimp 51 Jsls simple &b o wal o« 2+1/a

ol oo oolezwl 2+1/a & )le 4 o le ol b sl combine(trig)

i o0 0L pl o Jle diz 5 Jgo jo il oo Slilie Dlile (g5l ool (6l p e A S simple &b

f simple(f)
cos(x)"2+sin(x)"2 1
2%c0s(X)"2-sin(x)"2 3#cos(x)"2-1
cos(x)"2-sin(x)"2 cos (2%X)
cos(x)+(-sin(x)"2)"(1/2) cos(x)+ixsin(x)
cos(x)+i*sin(x) exp(i#x)
cos(3+acos(x)) 45X 3 - B X

tem e (Y-Y-Y
. subs 5 subexpr s ls sg> 5 Sl & jle S 5 sl &b g0
ol g : SUbEXpr ab

>>8yms a X
>>s = solve(x"3+a*x+1)

S o Jo X 4 Cas |, XM 3+a%Xx+1 = 0 (5 dolas

Y4
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[ 1/6%(-108+12*% (12%a~3+81)~(1/2))~(1/3)-2*a/
(-108+12* (12*%a~3+81)~(1/2))~(1/3)]
[ -1/12%(-108+12*(12*a~3+81)~(1/2))~(1/3)+a/
(-108+12* (12%a~3+81)~ (1/2) )~ (1/3)+1/2*1*3~(1/2)*(1/
6*(-108+12* (12*a~3+81)~(1/2))" (1/3)+2*a!
(-108+12* (12*a~3+81)~(1/2))~(1/3))
)
(
)

(-108+12% (12%a~3+81) " (1/2) )~ (1/8)-1/2%1*3~(1/2)*(1/
B*(-108+12% (12%a~3+81)"(1/2))~(1/3)+2*a/
(-108+12* (12*a~3+81)~(1/2))~(1/3))]

S oo oolaiul fyailes LB LB S o G:Lu <> sl pretty U

1]
[ -1/12%(-108+12* (12*a~3+81)~(1/2))" (1!3)+ai
1/

s =
[ 1/3 a ]
[ 1/6 %1 -2 ---- ]
( 1/3 ]
[ %1 ]
[ ]
[ 1/3 a 1/2 / 1/3 a \]
[- 1/12 %1  + ----- +1/213  |1/6%1  +2 ----- |
[ 1/3 | 1/3]]
[ %1 \ %1 /]
[ ]
[ 1/3 a 1/2 / 1/3 a \]
[-1/12%1 + ----- -1/213  |1/6%1  +2 ----- I
[ 1/3 | 1/3]]
[ %1 \ %1 /]
3 1/2
%1 1= -108 + 12 (12 a + 81)
oo ooliiwl b pais &S ) Jlle s S e colitul o &l Maple 1 as |, iols pretty sb bl jo

ooty e oo LSS L cpaiz aST ‘_gl)psﬁsubexpr &b oS o Sl N S 4 Slle b wgls

p...bd < FONKY ).’) JL\.A l; VLY < o).,._'>.> S|gma ﬁla a LS’W w).»l.A
>>r = subexpr(s)
sigma =
-108+12*(12*a"3+81)"(1/2)

r
[ 1/6*sigma”~(1/3)-2*a/sigma”(1/3)]
[ -1/12*sigma”(1/3)+a/sigma”(1/3)+1/2*%i*3~(1/2)*(1/6*sigma”
(1/3)+2*a/sigma~(1/3))]
[ -1/12*sigma~(1/3)+a/sigma”(1/3)-1/2*1*3~(1/2)*(1/6*sigma”
(1/3)+2*a/sigma~(1/3))]
3,5 dalgs slul MATLAB 5 L j0 SIgMa pb L (s yiie SUDEXPE a0l a5 0l ails b5 4

oS Ty A (g ye G le (5 0529 )0 5 0529 jluie pualys ot SUD &b
>>symsabc
>>A=[abc;bca;cabl
>>[v,E] = eig(A)
V =
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[ -(a+(b"2-b*a-c*b-c*a+a2+c*2)*(1/2)-b)/(a-c)

-(a-(b"2-b*a-c*b-c*a+a”2+c*2)"(1/2)-b)/(a-c), 1]
[ -(b-c-(b"2-b*a-c*b-c*a+a”2+c"2)*(1/2))/(a-c)
-(b-c+(b*2-b*a-c*b-c*a+a”2+c"2)*(1/2))/(a-c), 1]
[1,
1, 1]
E=
[  (b"2-b*a-c*bc*
a+a’2+c’2)M1/2), 0, 0]
[ 0, -(b"2-b*a-c*bc*
a+a"2+c"2)N1/2), 0]
[0, 0, b+c+a]

S 2y Yok Ole Rl 1) (0055 Ojle pplsS oo Lo aS 0S5 58
(b"2-b*a-c*b-c*a+a2+c"2)N(1/2)
(oS o eoliil subexpr &bl lal
>>V = subexpr(v,'S'")

S-=
(b*2-b*a-c*b-c*a+a2+c"2)"(1/2)

V =
[ -(a+S-b)/(a-c), -(a-S-b)/(a-c), 1]
[ -(b-c-S)/(a-c), -(b-c+S)/(a-c), 1]
[ 1, 1, 1]

>>E = subs(E,S,'S")

E =
[ S, 0, 0]
[ O, -S, 0]
[ O, 0, b+c+a]
plool subs &b 5l eslaiwl L1y I8 ol puiles co ousS Gl @=10 5,8 L1,V jlade pulys 0 aS oS 58 >

rg.&-)
>>subs(v,a,10)

S oo o235l 10 Jlae L1,V 0 A sl s plad jgiws ()l

V=
[ -(10+S-b)/(10-c),  -(10-S-b)/(10-c), 1]
[ -(b-c-S)/(10-c), -(b-c+S)/(10-c), 1]
[ 1, 1, 1]

A Az gs Bl oo S Ol 5l 5 ool Jlews osel 3925 4 S (Kl (5 alwy 4 a5 S ile a5 S e alai>dle
Lol 45 ilis Slle 3Kl gl siwie lae ol SUDS b sl 00t c3%l> 10 Jaia 'S 5@ pite oS
s @ e (23l ogdle a5 S (558 imilym S pite 4 (Sl mealsS o J Al (e Wi ke (uaiz
sb s Gl piie wuily (0 5 pl 6lp oS 310 32 g polie LS jo 551, C 9 b sla e enlys
L1y 695,5 HlesS,l (soae jlade SUDS sl ygo () o oS (20 Jlade g iy, as MATLAB IS laxe o1, C

19y U 1) Slges b Jle (ol 6l S (o0 U5l MATLAB I Lome 10 35290 slo piie 4 axg5

>>a=10;b=2;¢c=10;
>>subs(S)
ans =

8

¥
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5l oo adlal by T 4 55 o pxie aw Y a5 MATLAB IS e [0 09290 sla puxie (6 od0line 5y
:0S oolawl Whos s

>>whos

Name Size Bytes Class

A 3x3 878 sym object
E 3x3 888 sym object
S 1x1 186 sym object
a 1x1 8 double array
ans 1x1 140 sym object
b 1x1 8 double array
C 1x1 8 double array
v 3x3 982 sym object

adl il snile 8L Silows £45 51 S 9 E g A lo pxie Ll ol o double g5 51C gb ga slo xS0 V>

)oWaﬁam)mQTQuoywlgw&@ngQ)y@cgb9a sl e a5 ol 3
oS yi 5 5ye0 4 MATLAB 15 L

>>symsabc

>>subs(S,{a,b,c},{10,2,10}) % or you can type: subs(S,[a,b,c],[10,2,10])

ans =
8

SS ol 1, Whos jgiws o,bg aulys oo il oile Sb oo 95 51 o psiio aSl 5l oy lacedsl (615
IS 2,8 05l sty | Siios & )le (g03e (5 4l 9 0,5 oS 5 s double Lolis L oy o |, SUDS jgiws
il ) ) sle jesie a5

>>syms t

>>M = (1-t"2)*exp(-1/2*1"2);

>>P = (1-t"2)*sech(t);

el 3 Olygis Sl osliiul (he, S il 0o b (oS 4z (5lvges Bl GIP 9 M sl isis a5 msly pesles (o0
>>ezplot(M); hold on; ezplot(P)

Iy o) el oo a8ly 0 00,8 aalgdn aey (ol jo lo 4y (g0l SaS 05 0 la Lo sl Byb ol 5l aS (5,050 Ll
oS oy o2 5 (Sls>

[1—t21| sechit)

¥y



ol 5 gibe ool — Sl lusly il a5l oslainl - ¥ fad

5,5 il 5l s Olgiws 40 0,5 eoliiwl double Lolie LSUubs jgiws oS5 5l ol oo Olygiws ol > 4
134 oo oolawl double o)l G L Slos & )le S

>>T =-6:0.05:6;
>>MT = double(subs(M,t,T));
>>PT = double(subs(P,t,T));
>>plot(T,MT,'0", T,PT,'r-.")
>>title(' ')
>>legend('M','P")
>>xlabel('t"); grid
WS o 5 bl K0aSy i e o asas cusgas cpl a5 wiload ) calitee S5y 90 b pj sl Jloges

1

0.5
06
04
02
a
' ' ' \ ' '
\ H H H H \ H H
_04 [ .....:................ .l...........:...........I. ...'................:......,.........

-0.6

-0.8

» i i ; i ;
] -4 -2 o] 2 4 6

1,2 &S g oY 98 (5w 9 blae > o ats, L subs ob ;i solawl a5 asl atsls bl 4 51 0
CL PP I PO

Yy






Sl lsly ) il aes 5l oolawl - ¥V uad

Yl & ‘.

yotin S8 O lew oo

15l 092 ol sle Sae 5l alise £53 ¥ Il a0l 0

MATLAB 5l juoe Slwle g00e

Maple 585 Silow Sl :bgS

Maple .z cds Slawl=e : VpPa

1058 oo ooliiwl Gldes plol g1 (s03e (5 dwle g5 5l o3 MATLAB jgiws Jlis sl

>>format long
>>1/2+1/3
0.83333333333333

S oo oolitl Sliows ale g5 51 25 55000 MATLAB Slioss 15 ainx 5l oolizl b

>>sym(1/2)+1/3
ans=
5/6

S (oo oolatnl Oldes plodl (gl justie 80 Slowlows 5l 55 Ol jgiws g VPA 5l a5l oolaiul b yioren g

>>digits(25)
>>vpa('1/2+1/3")
ans=
.8333333333333333333333333

00 E55 90 A Camnd Sliwlone £55 0 yin yuw S 0 oolatul o ] 51 (s0ae a9 a5 5Ll o slo Klas
Sl s G L o] o o )l 3l Slalrs plxil Cpz (5568 (6 aladls 4 puzmen g ol ool azaS
g9 Ll gl oo JyuS format jgiws (s alewg 4 double slo x5l MATLAB 55,5 ,0 ool Ol 68
Shaio 1) 695 op el 18 Cw a5 Canl 0L A 3t juen Oy 0 MATLAB J31s o aien double
A5 e
G5 Lol o (o3 n 1 el o (o050 9925 (39,5 9,5 gl ¥ cdihe 5o Vb goue (6 A (5 e o
il oo ol plales caz Ve slie 4 Y (Sl )3 oa 0033 sae fas 0 (6,500 5 peed (6 4 4 1/2
b 5/6 s licel oo (s amis o 3o Jlade aisS o ooliiul IEEE jglis juas olux o,lailinl 5l aS sl SerslS jo
P 0550 (ol po Lol il o Ve sl jo 08, VP Jolre LoL,ds liel Jlade cpl all o (oo OF),Licel o3, OY
A2 oo iolad | jlicl 68,10 add ool cols ioles 29,5
Sl il (oo 00l &S £53 ¥ 5l g a5 aie p sd e osliial b (151 LsS Gles o o Siliows o Sles
JeoSS sl o5 (gl alibl> g o 4y ats b Sloe (ol (g azs alibl>  Sauzmg Bld 5l e 5 Gloj Sz bl
A 5 (3280 bl ooy o Ol
S dhowg 4 &5 (sogee piie SH 300 I8 Aile o 2 Ll Sl ea g anze Ll jlpe ek 45 g6 Y (s 5l VP2
Slass yols iol8l auS e padein |y 2omd o e Gl cre b pB)l sl cenl pdas B 5 )lake digits &b
Cow ()8 L ,lode 00,5 oo 38 3Ls 0j90 oy g aladls o8l cely Lol cams oo ialidl ], oo <o jlade 68
gl jee yuiie B0 ylad b ol pl i Lo 85 Sk cpl a8 il 0 32 laie digits b sly oo

Yo



Siows Blosl Il aax 5l eoliiwl slosal,— MATLAB ;8 Sliows Slawls

ooliinl mual (oo € 0Lty o b €g00e» Lo aS asil gl «l58) Coun jlts oo o )le 5l Maple oMol o
g oo 00latul puol oo € pusiie B Slwlo? Lo a5 axil (5ly €Lty jon Dl &l 55 040 o

doewlo lizo lgil 31 solaw! : Jlw
Olwlore ailon S o oolaiwl i glo Sloe 5l Silons 28k, Sl de (2,8 s job 4 b Olwlxo
& double w5l 31 e slp 0SS o oS b ol Slows 0,8 @ 1, double ¢4 51 sl w5l SYyM b
—Hye
A =
1.1000 1.2000 1.3000

2.1000 2.2000 2.3000
3.1000 3.2000 3.3000

gl 5 &y50 4 ol Seleaws JS5 a3
>>s=sym(A)
S =
[11/10, 6/5, 13/10]
[21/10, 11/5, 23/10]
[31/10, 16/5, 33/10]

5l S el a8 aiies S g8 o slael Cad sl Cawds lo al 0 45 0S saslice Cunl San A s sile opl 6l
33 93 S ol sl wlye a5 snils S 1) awsle p) Heiws K00 (sgw 50 Lol el sul LSES mss slael o]

>>E = [exp(1) sqgrt(2); log(3) rand]

E =
2.71828182845905 1.41421356237310
1.0986122886681 1 0.21895918632809
ans=
[ 3060513257434037*2(-50), 3184525836262886*2"(-51) ]
[ 2473854946935174*27(-51). 3044418039826132*27(-54) |

Dy CBO O o8, Sluy
a olael Gioled Gy ol 10 . (2020 jias (6 alwg 4 LS dlael inlad 5l cnl pleie (g e 85 0 plB )] slaws
o b sl a @8 e 5l eolanul gl ol 425 55 (123456789 e+23 k) number et pow S

-%)91 3929 4 VPA b (s abwg a1 lo st ol ailes

Y7



e B Slwle — Siliows Lol Il aas 5l oolitul - ¥ fuab

S myle 63, |, VPA jgiws oS eolatwl digits(4) jgiws 5l g owmo aslsl 5 Jlie b ogd (oo eoliiul o] 51 xite

>>vpa(S)
S=

[1.100, 1.200, 1.300]

[2.100, 2.200, 2.300]

[3.100, 3.200, 3.300]

rels eubles digits(25) [eiws 5l g

>>F = vpa(E)
F=

[ 2.718281828459045534884808, 1.414213562373094923430017 ]

[ 1.098612288668110004152823, .2189591863280899719512718 ]

gl oo 4 s
Oly oo double ,yius s MATLAB ;5 ol s jees JS0 a0 3o pite o b LS eite S0 b 6l
Sule,8 ey |, E Jlaie double(vpa(E)) jgiws oo g double(sym(E)) oo oo ) Jlie ,o 0,5 oolaxul

e Jlo S
Oiales SO 5 ygmes S g9,0 T = sym(‘exp(pi*sqrt(163))') Silaw ole b sl 5 I wls e o]

>>double(f)
ans=
2.625374126407687¢e+17

1S oolawl o ools iales a8l olows yad (0 VP Hgiwd pg0 ylogS T |
>>vpa(f,18)

ans=
262537412640768744.

>>vpa(f,25)

ans=

262537412640768744.0000000

s 4= a5 vpa(f,30) jeiws b SeSn ol ol e ke S fas ol 0 O9zs & kSl b
s a5 L vpa(f,40) e el 09l o o2 Cagds ol 1, 262537412640768743.999999999999

Sae S Hlws &S0l L sae cpl a5 wes o las 262537412640768743.9999999999992500725944
L gezeo dae S 8o Lol sl SGo 3 oo

Yv






Sl lsly ) il aes 5l oolawl - ¥V uad

P

Ll e b Sl

a5 sitee ol Slee siler Wy, (o0 5 4 Silows LI L L sl MATLAB o o5 6l a0l 5> slo,Sles

syms t;
G = [cos(t) sin(t); -sin(t) cos(1)]

1] y)} Q.)" 6‘)-.’
G=
[ cos(t), sin(t) ]
[ -sin(t), cos(t) ]
Lg)'L.: Al 1) Jos Q.il aS L_gﬁ..g.).';L‘, NN 6‘)-3 -M‘ ool ﬁL?L;‘ 2%t 49’91)' O Comd «51“"*-’ wa (oS Qal Jlesl )Lgsd L
Oygo b (6 5w e Glp ewlop ¥ oolg |, Ol L oo, Gpo jhog> 01, G CandlS ¥t @ s BIRWRELY

(S o 0dei ) ) e, >>A=GA2 L>>A=G*G

[ cos(t)*2-sin(t)"2, 2*cos(1)*sin(t)]
[ -2*cos(t)*sin(t), cos(t)"2-sin(t)"2]

el osmlice BB g3 ) 358 llae SIMPle ali S a4y 25,5 (65ko ool 5l oolicnl L a5

>>A=simple(A)
A=
[ cos(2*t), sin(2*)]
[-sin(2*t), cos(2*1)]
22,5 Stalejl Glgs (o0 50 1) g9 cnl aiias (S
>>1 =G *G
| =
[cos(t)*2+sin(t)"2, 0]
[ 0, cos(t)*2+sin(1)"2]
>>| = simple(l)

¥4



Siows Blosl Il aax 5l eoliiwl slosal,— MATLAB ;8 Sliows Slawls

| =
[1, 0]
[0, 1]

b 2 g Shes

S o Ol VoY

>>H = hilb(3)

H=
1.0000 0.5000 0.3333
0.5000 0.3333 0.2500
0.3333 0.2500 0.2000

ks o e & Sz Cald 5 Cad D Srae ©ygo 5 SNOTE LB 45 2y 5 ity (oo o8 obo plas
i dolol o O jao 0 1) 15 s 55 9590 (pl )0 e 0,00 pan gl (o0 (Swd Dygo 4 Lo aS

>>H = sym(H)
H=
[ 1,1/2,1/3]
[1/2,1/3, 1/4]
[1/3,1/4,1/5]

Seboow P52 (59, Sllas (pl 457 08 42 9) e el i 5le (0l (69 508 Calekn Z80 b Sllee oilyi (o0 J1>

(o) Halicd jueo S0 ad 5 0,5 dales olom! 280 Clg> o Slo oyl

>>inv(H)

ans=
[ 9, -36, 30]
[-36, 192, -180]
[ 30,-180, 180]

>>det(H)
ans=
1/2160

oS o i |y o glo alolee \ jKas 5l ooliial b ouilsy oo

>>b=[111]
>>x=H\b % Solve Hx =b
X=

[ 3]

[ -24]

[ 30]

RCLIWE Spp-PE- X Mals sl Clg> (s dobae Clozi waSan s yilo ¢yl 53) (358 doeil dw ;2 diw 0 &S j5b (Lo
(el wubles |y 15 o>g,5 >> V=vpalhilb(3)) oo o vpa ob 5 digits(16) ;l eolacwl L 55 (sgm 5
1., .5000000000000000, .3333333333333333]

[
[.5000000000000000, .3333333333333333, .2500000000000000]
[.3333333333333333, .2500000000000000, .2000000000000000]



b e — S Slesl) il ase sleslanal - Y Jab

Aloals 05 03, VP U mll oy o0 a5 Hob len

ol L.:).:u hllb(3) Slp aS Wigh );)f)); w‘uio.,ow).al,o slac! u*’L"-"ﬁ lalas Q.g.‘ u,.,..;)_,LA O, weSae [Q[_i;_;b
(99 (o0 oo 3l 08y g0) el ol e oaims ylid ) Jle .ol B -

>>inv(V)

[ 9.000000000000082, -36.00000000000039, 30.00000000000035]
[ -36.00000000000039, 192.0000000000021, -180.0000000000019]
[ 30.00000000000035, -180.0000000000019, 180.0000000000019]

S oo plil ) dolas Jo g (6,5 jliwe 5o Slles canlol o

>> det(V)

ans=
.462962962962958e-3

>>V\b

ans=

[ 3.000000000000041]
[-24.00000000000021]
[ 30.00000000000019]

3>y e Sl 5l el colspace(H) 3 JB w sl SO NUIl(H) cul sjhm 8w il SO H a5 Sl

>>null(H)
ans=

[ empty sym ]
>>colspace(H)
ans=
[ 1, 0, 0]
[0, O, 1]
[0, 1, 0]
oile So H ol il a a8 oS oy H(1,T) Gl )i oudles (o0 08 55 Sl 1) 398 Jlie oSST (6l >

D9l O yaio

o o =
o = O

>>syms s ,H(1,1)=s ,Z=det(H) ,sol=solve(Z)
H=

[ s, 1/2,1/3]

[1/2,1/3,1/4]

[1/3,1/4,1/9]

Z =
1/240%*s-1/270

sol =
8/9

)



Siows Blosl Il aax 5l eoliiwl slosal,— MATLAB ;8 Sliows Slawls

wSS pil 1, S0l jlade el S5 1>
>> H = subs(H,s,sol)
H=
[8/9, 1/2, 1/3]
[1/2, 1/3, 1/4]
[1/3, 1/4, 1/5]
oS o0 Ao [y H o jlis 5 598 OMoe iy GialosT sl
>>det(H)

ans=
0

Qoo oo H o9 05800 3,90 10 glas plis 55 MATLAB (oS H (g )ly aulxe 1o (w31l ol o

>>inv(H)
?7?7? error using ==> inv
Error, (in inverse) singular matrix

45 05 S5 b gyoge ol Al €055 (o ol 4 4z 0S4l |, COISPACE(H) s NUII(H) e ol o
s Mlvpa(H) Lol ool 0 5200 o yile SO H a5

A e o5l €IgeNnVector) o5y s b @igenvalue) gy jlaie acwlxe slp ol ool 51 €1 2l

ol D90 4 ol Siliow 8,15 g 095 o ool
E = eig(A)
[V.E] = eig(A)

el pj Oy90 4 ol VAriable-precision s, )l 4
E = eig(vpa(A))
[V.E] = eig(vpa(A))

axiws AEH(A-X™1) A daxin gl aox wix sl Jao A e g ile oy polie
oS o0 00linl POIY b 5l dasine (gl alos i dwlne (sl

>>poly(A)
ok e H G 5l sl Jlie sl

>>H

H=
[8/9, 1/2, 1/3]
[1/2,1/3, 1/4]
[1/3, 1/4, 1/5]

>>p=poly(H)

XA3-64/45*xA2+253/2160*x
el ho ol o5y polie 51 SO s ol 8 a0 e yile SO H

oy



b e — S Slesl) il ase sleslanal - Y Jab

oy polis B Lolad yolic g opg slo jlopn T la cygiw o] 40 a5 oS o obxl [ E gT lo i pile 1) Hgmme

>>[T,E]=eig(H)
T=
[ 1, 28/153+2/153*125897(1/2), 28/153-2/153*12589(12)]
[ -4, 1, 1]
[ 10/3, 92/255-1/255*125897(1/2), 292/255+1/255*12589(12)]
E=
[0, 0, 0]
[0, 32/45+1/180*125897(1/2), 0]
[0, 0, 32/45-1/180*12589/(1/2)]
>>solve(p)
ans=

0
32/45+1/180*12589%(1/2)
32/45-1/180*125897(1/2)

S o saaes IS a ) b T aal g By T jbsle gy s ol
>>Td = double(T) , Ed = double(E)

Td =
1.0000 1.6497 -1.2837
-4.0000 1.0000 1.0000
3.3333 0.7051 1.5851

Ed =
0 0 0
0 1.3344 0
0 0 0.0878

Y oax 0 dolee Olg> gum Jlade g0 (el 0,000 Hycol o E kol ks yole 5l (S il jlasl jsb les
Ll Pl do s> ¥ ax e ele a5 as X2 — 64/45 x x + 253 /2160

>>8yms X
>>g = simple(factor(poly(H))/x)

g:
x"2-64/45*x+253/2160

Cyo Dygo w1y ol daseie gl Az aiz gt 4T Wl e Casd 4 Kl LS oy lade Sikons 380 JS 1aaSS
55 ol yaS L o az o b LbsF slo (ol aler wir

339y o Pl
WS o Lol ], 398 by a5 sl goue 5LT 45 SadS e ilo S e ilo 30!

oy
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5 MATLAB 5 wad sla axus 51 can ,o L osym(rosser()) ;1 owyle ool ol sl
23S eslawl Sym(gallery('rosser’))

o gallery alwg 4 oS aslllas gallery o,b,0 1, MATLAB Glacius x> oy )ls )5 5 jo b il b ol 51
IVEL 3 KVRLIVWR I W) 'L w;u}\éﬂlfwa.cwdga,gls:

>>R=sym(rosser())

R=
[ 611, 196,-192, 407, -8, -52, -49, 29]
[ 196, 899, 113,-192, -71, -43, -8, -44]
[-192, 113, 899, 196, 61, 49, 8, 52]
[ 407,-192, 196, 611, 8, 44, 59, -23]
[ -8, -71, 61, 8, 411,-599, 208, 208]
[ -52, -43, 49, 44,-599, 411, 208, 208]
[ 49, -8, 8, 59, 208, 208, 99, -911]
[ 29, -44, 52, -23, 208, 208, -911, 99]

>>p = poly(R);

>>pretty(factor(p))

2 2 2
x (x - 1020) (x - 1020 x + 100) (x - 1040500) (x - 1000)

omol.:.gjoc\;?)oJﬂbmsgbé&bsogpo)y@‘jp@RwuuLg\Al.oqx.?w‘saaS”wa
OO I lp o Sl Vas oais; g0 9 Ve Ve e ohg lade lp Olsz Jlez a5 050 0 0us  Solu 4 .ol

oS oo ooliiwl €1Q 5l Olg> ples
>>eig(R)
ans=

0]
1020]
510+100*26%(1/2)]
510-100*26"(1/2)]
10*104057(1/2)]
-10*10405"(1/2)]
1000]
1000]

[— — p— p— p— p— p— p—

ML@W@M@&IQ@A)QAJ&UW;LA So O A e o0l Jlie G5y e yile adl

Sl Aoz Lz 0l g 20 exd Ve YA 5l R aseS pate g0 51 Jls gl ol axals gl oolw Julse
:;‘M‘LbW\pﬁ}c;)y@@a;@@?&wbuiambm

>>S = R; S§(1,8) =30; S(8,1) = 30;

>>p = poly(S)

p=
40250968213600000+51264008540948000*x-
1082699388411166000*x"2+4287832912719760*x"-3-

o¥



b e — S Slesl) il ase sleslanal - Y Jab

5327831918568*x"4+82706090*x"5+5079941*x"6-
4040*x"7+x"8

Dy aly> Pl factor(p) a5 wss jiulesl ably oo wien

oS o 1) S oy polie U ausS oo o ,b o0
>>F=eig(S)
F=
[ -1020.0532142558915165931894252600]
[ -.17053529728768998575200874607757]
[ .21803980548301606860857564424981]
[ 999.94691786044276755320289228602]
[ 1000.1206982933841335712817075454]
[ 1019.5243552632016358324933278291]
[ 1019.9935501291629257348091808173]
[ 1020.4201882015047278185457498840]

A5 F ©ode polie yeuds [0 Wil ig, e yile oy polie 4 SUop Gl polie pl awis &S ob olea
s Maple bt jee Slowle
< U,MJJJLA g_i» AS...LM o)"9 ).;JLQ.A U"’)S LL..: )é o aS 60)‘9.4; )‘ G)Lwa )Q w‘ ‘).:‘ 0)|Q 09.7-9 aS 6;0 855

by con Gl 41y i ol e mile Sy (535 5t o Sl i ol 4l s

_T10
a=21 ol
>>syms t
>>A =sym([0 1; -1 0]);
>>G = expm(t*A)

G=
[ cos(t), sin(t)]
[ -sin(t), cos(1)]

>> g = eig(G)

g =
[ cos(t)+(cos(t)2-1)"(1/2)]
[ cos(t)-(cos(t)2-1)(1

&y ail> 5l SiIMple 5l solacwl )b o> Gl @ ) 48 @S oslw |, @« SIMPLE 5l solel b qiilys o J>
f“"‘ co; oolazul )15 u;‘ ﬁl:)u‘
>>for j=1:4

[g,how] = simple(Q)
end

g=
[ cos(t)+(-sin(t)"2)"(1/2)]
[ cos(t)-(-sin(t)"2)*(1/2)]

how =
simplify
g =
[ cos(t)+i*sin(t)]

0o
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[ cos(t)-i*sin(t)]

how =
radsimp

g =
[ exp(it)]
[ 1/exp(i*t)]

how =
convert(exp)

g =
[ exp(i*t)]
[ exp(-i*t)]

how =
combine

A o Hlid 00 )5 a s5lw sole sl SIMPlE a5 1, Lo, NOW s al> 1oy 10 st 0 a5 yob ylen

OO 9> J)LAJL‘&.w‘ J&w
Sy me2lsr (oo (S el plie Do alws 4y G ple (gl (gyh8 (gl I Al (o, o lasbinl S
s 9 B JEVNARY 5 e g0 4 b INVIV) ARV 45 6ok d miS Ty |, V 0 jite b G yile A oo e
oy wolie 5| 6l i le S g 4 3,2 bl S5 e e le 25T (slp Loy sl ansls gk IS
shlo b sl g)lite o ple &5 025 (o0 Ojg0 (Sa (nl g0t ohg slajlop (frod e Sle o i 5 ]

Al 3e 059 polae

Sy olinl IS5 50 0,8 ok ookl S 4y oly cad |y cislias odyg molie b oy linel glo g yile 5l piany 14085

s Sy e g5 Sho gl a4y a8 GVl yolis | cdn e o e ofig polie Lol Ll olic o,

WSS oo Al [ 40 > o lasbiwl JSs J=jordan(A) e

Ji.u V LgLﬁb uj.u.n XS ° d..s.ul?m )..s.a ‘) J.»M w.»).»LA LS e \))‘\A.’Lw‘ Jiud > °5)L° [V ) J]=Jordan(A) )5."“..:&

il 059 gl lo 0 AlBl oS

IS s o ks el Wl oo AL (imis o Lo, el wleo Blsly Slay 4 Tauas o, bl JS0s
E3o30 (nl ed p3 39 aalgsu slazel bl oz Holid Saes piw )0 3,2 JSE dloee 4t j0 wed o] (0>
ot o (onils 59,5 5,5 slas gl o] slacl 5l S e n) wib oad Al SelS WL A a5 WS e oSt
(o A0S s jordan(vpa(A)) ;! oslaeul Oyired il S o8 o dlael 5 cd b oo slael WL A slacl

03,4.\:

o7
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Pt - =28 ) )R J

>>A = sym([12,32,66,116;-25,-76,-164,-294;
21,66,143,256;-6,-19,-41,-73])

A=
[ 12, 32, 66, 116]
[ -25, -76, -164, -294]
[ 21, 66, 143, 256]
[ -6, -19, -41, -73]

>>[V,J] = jordan(A)

V=
[ 4, -2, 4, 3]
[ -6, 8, -11, -8]
[ 4, -7, 10, 7]
[ 1, 2, -3, -2

0, 0]
0, 0]
2, 1]
0, 2]

5awm;uwlw.@gwoji9)lm9o3\oks)lmsoél)oAw@o&md)#du.ca%u)a

:4.1.15‘501..5)1 Iy 23 Lu.lbc\SV(Z,B)g V(C,1) 13,15 059 o

i 059 sl Lo }\W)',:JA)Qo g 9O

S o gy 3lio 4y
ool lgs o U 0y slayle 4y o Glp e CBo L (g00e Slwbe 3l latd Silos lsl, Jpl A o

le o A STl o] Sz 5 Sl a0 Vo s 4 Seians Slobe ) solictul pac 5,5
digits lawgs oo fpend CBO L1 A 0 000 polie ) jgiws abl pate <80 b slael 5L ol juew olacl 5l Siliows

>>S=svd(A)
ay
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oy ALl 4 (5955 4 0 0 0Ll S (58 L ile VU o6 (o 5ilo 90 [U,S,V] = SVA(A) 50 (riizeen
A= U*SHV'
oS Bglane Wigd o iy pai o abal) 3k o] slacl a5 1N N G ile 4 logzrgs 9000 o5l
Aij) = 1/(i-j+1/2)
oo ylo N=5 ¢l as

[ 2 -2 -2/3 -2/5 -2/7]
[23 2 -2 -2/3 -2/5]
[2/5 2/3 2 -2 -2/3]
[2/7 2/5 2/3 2 -2]
[2/9 2/7 2/5 2/3 2]

e T 4 o5 A e polie 5l g Lews a5 8l olis Gles oo
el dil> LSl 5l solawl A sl ol oy 5 sl

>>for i=1:n
for j=1:n
A(i,j)) = sym(1/(i-j+1/2));
end
end

] 2 Q‘)}L.m) )‘ oolaw! A QL?U‘ LS‘)" ).: ..\A] )Lf J.> o‘)

>>[J,l] = meshgrid(1:n);
>>A = sym(1./(1 - J+1/2));

ool e <o b ioles sl VPA(A) 51 o)lg (oo sitand K95 o slael 5l ola cas A glacl a5 Sl
Sy 0,8 oolainl onls astrive CBo b ojaie polde acwlxe sl g o0 S=svd(vpa(A)) ,sws 5l ass 00,5

[ 1.20968137605668985332455685357 ]
[ 2.69162158686066606774782763594 ]
[ 3.07790297231119748658424727354 |
[ 3.13504054399744654843898901261 ]
[ 3.14106044663470063805218371924 ]
[ 3.14155754359918083691050658260 ]
[ 3.14159075458605848728982577119 ]
[ 3.14159256925492306470284863102 ]
[ 3.14159265052654880815569479613 ]
[ 3.14159265349961053143856838564 ]
[ 3.14159265358767361712392612384 ]
[ 3.14159265358975439206849907220 ]
[ 3.14159265358979270342635559051 ]

oA
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[ 3.14159265358979323325290142781 ]
[ 3.14159265358979323843066846712 ]
[ 3.14159265358979323846255035974 ]

>>format short e

[double(pi*ones(16,1)-S) pi-double(S)]

ans=

1.9319e+00 1.9319e+00

4.4997e-01
6.3690e-02
6.5521e-03
5.3221e-04
3.5110e-05
1.8990e-06
8.4335e-08
3.0632e-09
9.0183e-11
2.1196e-12
3.8846e-14
5.3504e-16
5.2097e-18
3.1975e-20
9.3024e-23

4.4997e-01
6.3690e-02
6.5521e-03
5.3221e-04
3.5110e-05
1.8990e-06
8.4335e-08
3.0632e-09
9.0183e-11
2.1196e-12
3.8636e-14
4.4409e-16

0

0

0

il 00l ools LiS 5 y0 A4S o 1o 3e>g pi 58 dslio gl oly g0

ofg polio slo (S

ool ,8) andllas 4 a5 Canl g0l Sedl,T ¢ Slans cgous (gl SiST ol Cutls punle 5, iy 4o 45 Jlie

Ayl g o eolael g las o soly 0,8 A IS 4 sl ST ojls o o

L} E u.u.s).sLoLa‘)A oy o] \“3\“\ 0)49 )J.)LO.Q 6‘)‘“5 dsr‘,))j‘so)b)é ‘)AY‘)O\N u.u.s).sLo JLa.Q U"‘ o)
/13 :39/12 =2s/11 ZOfsﬁoLMAJGAM 10_6b0)‘td~56.cmm4).mw.®dqtA_)A+tE).~o‘)la

Wigd o b Ay ~ 2.8808 4,4, ~ 1.5596 — 0.2726i, 1} ~ 1.5596 + 0.27161 ,olis <1

o4
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1 T L] | l L]
1 T R ., e i
D% 5 :
T s ______________ ___________________________ -
ok e USSR USRS ]
A1) M2) : A3)
ok--- I R A e B PO .
: : A'(3)
B T O ]
5 T ........................... .
D% :
_[:|_3 R I I I TR P ;‘,.".(2.] ........................ E ........................... o
1 1 1 L I 1
o] 05 1 15 2 25 3 3.5

w@@w;udéljga&mbmboyst=T,0<T<10_6 SHgo 4 Gyl Wb din o S jeb lea

b 1ol oS o 1) T Jlade audlys o Sl w098 Ap = Ay caclas oy Jlaie slylo A(E) = A + tE os,95

>> A = gallery(3)

A=
149 50 -154
537 180 546
27 -9 25

S o0 Ol [, A

Dt (b Slaslre sSin 0,5 0,5 slallas 4 )] o515 polie a5 ol e 5le SO 5l e oyl

>>format long
>> e = eig(A)

e =
0.99999999999642
2.00000000000579
2.99999999999780

Jo adlcanllas gl)ls ool Caws @ Olgx ain o0 a5 ob led (Jg aien YoV len a8lg o%g polie aix ,o

>>B = sym(A);
e = eig(B)'
p = poly(B)
f = factor(p)

e =
[1, 2, 3]

el ool o ©lsly ) Il a0 £5040 (4l



&’)D_MUL:-“L’) )Iflw)l oolawl - ¥ LJ.A_‘)

P XA3-6*XM2411%x-6
' et ed)
faswr e 50,5 55 lls 3l Lol Slio 4 died SOop pp @ a5 o pl oy polie L]
Sl 599 U3 b 09 oo 0,90l )0 Lol (oS o0 o 13ome DalS olael lgie 4y ¥ gV Jie (solac! 5l Lo Vgano
oS 5ol A/1000 L1, A o 5l g8 Jle o0 81 Jle slp 0 05 & g0 Lol o ilo b dislie jo sl a5 el
oS oo et 02 A 005 polie lgie o o] 5l aS 54 aialys.001,.002,.003 Ly 054 polis

o "L;{OP" )| e 0}{5 ).,QLM 0 s Lol
[ s las 0,5 0,5 sl @ |..\..M aS' |y 059 polie 516 90 Gl oo o ple Slis p 6lp 380 LSl S L
2,5 Suop liadly Jlade 4

ol o 0509 polie (5 wla b aS" Sl g o ofng slo Jlop ()5 G o Gk 5l Wlg (0 093 Slis p o SO
Al Cews 4 aas
2yl o oszs L E Ly Geyle ) s
>>E =[130,-390,0;43,-129,0;133,-399,0]
E -
130 -390 O

43 -129 0
133 -399 0

ool 9979 A A L 5le po 1y Slaa sy o jees jleslitul b aeslss oo
>>8yms X t
>>A = A+'E

A=
[ -149+130*, -50-390*t, -154]
[ 537+43*t, 180-129*t, 546]
[ -27+133%, -9-399%t, -25]
:M@ywl)Awwélw%ulolﬁ
>>p = poly(A)

x"3-6"x"2+11*x-t*x"2+492512*t*x-6-1221271*t

>>pretty(collect(p,x))
3 2
X + (-t-6)x +(492512t+11)x - 6 - 1221271 t

o S S aloli S 3 E a5 alSin 0 97y o LUl St g A Sl i i or o5 o ol
B gy SIS 9o & £59m il 4l S iy s ol cilne a4 g oo {0 , 1.06-6] s
sma t = 0,6t =0.5e —6,t = 1.06 — 6 polia LX 5l b lgie 0 P 3l slo Jloges p; JSKoI ol Spo

Al 00l dwlone (6338 O yg0 4 oy polie d ke o gl 4 aS

X =.8:.01:3.2;
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for k=0:2
¢ = sym2poly(subs(p,t,k*0.5e-6));
y = polyval(c,x);
lambda = eig(double(subs(A,t,k*0.5e-6)));
subplot(3,1,3-k)
plot(x,y,-',x,0*x,":",lambda,0*lambda,'0")
axis([.8 3.2 -.5 .5])
text(2.25,.35,['t = ' num2str( k*0.5e-6 ))]);

end
0.5 T T T T
t = 1e-006
1 R E L R R R T T T (3w m i mE s mEsEE i E R E R EEEEEEr R a e (e enmnrnonns -
-'___'_‘_____—_—"‘———__\_____h
—
-0.5 1 1 1 1 L
’ 1 15 2 25 3

:Q)s] ° Cowd @ ‘) A ‘52.9‘5 0)45 )JQLM ) )93.,»&
>>e = eig(A);
>>pretty(e)

7Y



b e Selen Slesl ) Sl leslisll - ¥ Lad
[ 1/3 ]
[ 1/3 %1 -3%2+2+1/3 ¢t 1
[ ]
[ 1/3 1/2 1/3 1
[- 1/6 %1 +3/2%2+2+1/3t+1/213 (1/3 %1 + 3 %2)]
[ ]
[ 1/3 1/2 1/3 1
[- 1/6 %1 +3/2%2+2+1/3t -1/213 (1/3 S1 + 3 %2)]
2 3
%1 := 3189393 t - 2216286 t + t + 3 (-3 + 4432572 t
2 3
- 1052829647418 t + 358392752910068940 t
41/2
- 181922388795 t )
2
- 1/3 + 492508/3 t - 1/9 t
B2 IS cmmem e
1/3
%1

tvals = (2:-.02:0)"' * 1.e-6;
r = size(tvals,1);

c = size(e,1);

lambda = zeros(r,c);

for k=1:c

lambda(:,k) = double(subs(e(k),t,tvals));
end

plot(lambda,tvals)
xlabel("lambda'); ylabel('t);
title('"Eigenvalue Transition’)

x 10

25,5055 29950 €(3) 5 €(2) v (o0 45 b len

Eigenvalue Transition
2 T T T T T T T
\
181 \
\
16 \
|
14f i
\I
12F \
- 1F \Il\
0.8 A E
™.
osl \ |
04F -.\ \ 1
02| / \ |
/ \
1 1I2 174 'I.IG 1IB :7_ 2.I2 I ‘ I

24 26 28 3

Sl g Nigh oo Grlate oy ohg polie 51U g0 Jloges 150.8€-6 nolie ol st o0 Yo S5 50 45 5k len

Al 438 cplesims plis aS Tt lade (5 580 Llaigd oo hows dalitee pgope 4 k> 4o, g0 1<0.8€-6 polic

ar

?..
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aS job Hleacwl gl dax wiz canS S 5l oolainl T 5.8 acwlbe sl o) G pelis T Iy Jlade ol s o5l
x> )0 discrim Oygo 4o ol e ol (AW GLssl Jgo,8 Hlon 90 a0 (gl alex diz 00isS LS ol (o

3G )'l (':gt; Q—.’.‘ S0 40 yiden S 6‘)% o)lo S99 ‘57.3[.7 O Maple 49 Ll o)l_xs S99 Soloww ul.uol.:) )lﬁl
S solazul
>>mhelp discrim

1wl i Sy90 4 MATLAB o & ol eolaal S
>>syms ab cx
>>maple('discrim’, a*x"2+b*x+c, x)

ans =
-4*a*c+b"2

S oolaiwl 1) Oyge w4 (g 50w 5l S Jlie gl alez wiz oS SIS Al (gl y

>>discrim = maple('discrim’,p,x)

discrim =
4-5910096*t+1403772863224*t"2-477857003880091920*1"3+242563185060*t"4
Dg wlg> ol Ao iz plaiy, ez 5l (SO plp T Jlaas
>>digits(24)
>>s = solve(discrim);
>>tau = vpa(s)

tau =
[ 1970031.04061804553618913]
[ .783792490602¢-6]
[ .1076924816049¢e-5+.318896441018863170083895e-5%]
[ .1076924816049e-5-.318896441018863170083895e-5%i]

RS VIS WRSE Mo)’z)udfwwa.glﬁ)‘ wl,ﬁ;owmtau(Z) aS ol oo Sle> ez ol ol )

M@&AﬁobwﬁsebMwww))bﬁw‘)&km‘mu;‘ﬁr ML?LO)JJ}Q.&AO‘)ASJ

S o J> 1, dp/AX=0 2 3 p=0 pa »; 5w
>>s0l = solve(p,diff(p,'x"))

sol =
t: [4x1 sym]
X: [4x1 sym]

w-o.S <? 69)..4 ‘) ).\) J.’>|)AT dmbu C;‘)'.’ M‘é‘ )é
>>format short
>>tau = double(sol.1(2))

tau =
7.8379e-07

>>sigma = double(sol.x(2))

7¥
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sigma =
1.5476

T lade )5 ol slp oS wodg 0= 1.5476 ,o1, caclas 0%y jloia Ly T lade opl &S e lis s o5l
MAS < Ml.?m ‘) A(Z) o)"9 )‘..Ln.n 9A(t) = A+tE ULW.’).; d.u).,Lo )nbt u.a/.i»l? ‘)

>>e = eig(double(subs(A,t,tau)))
e =
1.5476

1.5476
2.9047
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Sl lsly ) il aes 5l oolawl - ¥V uad

a :.o.

OYolro Jo

Sz Yol Jo

Le) g_i,.LM )..\.’_m LS‘)" G)LA.Q.A ud; ‘..Lu )o W SO|Ve(S) )5."“..:‘) ol.ij s..\...ul; s_iJ.AM U)L.c g_i» S )f‘ SOlve é&b
O alg sao jlade s S T sl a4 aS S e (WS oo (s TiNASYM jgis a5 (5laiD)S jo i, IS

il e
>>8yms ab ¢ x
>>S=a"x"2+b*x+C;
>>solve(S)
X psio slp 1y 5 Ole> (A Wo)go ax 0 &Volae J> sled] Jgo,8 5l eoliiul b SOIVE mb o oo a5 j5b lea
ans =

[1/2/a*(-b+(b"2-4*a*c)*(1/2))]
[ 1/2/a*(-b-(b*2-4*a*c)A(1/2))]

Jle (gl S pasetn L3I GlegS T plsie a0 1) yuie () il catS o (ool yuie sl 1) g5led amlss oo ST
0t ooliiul 3 jgtws 5l b oS Jo b ite il a1y LB alies o a8, S 'S walys o 5]
>>b = solve(S,b)
wls S oop 1y n5 Sloz &S

b =
-(@a*x"2+c)/x
g5 5l 2 sobus auplys o ST (eislop f(X) = 0 g5 5l olo ol J> b 3 slo Jlo j0 45 0sS 4o
DS oolii]  minieS S5 sle a5l wb oS e 1, f(%) = q(%)
wils S oo p Slaz Sl bg)loy ) s Jle sl
>>S = solve('cos(2*x)+sin(x)=1")
S =
[ 0]
[ pi]
[ 1/6%pi ]
[ 5/6%pi ]
weols )18 ST issS cas 3 1, cos(2*x)+sin(x)=1 o le LE e y0 duis (0 &S Heb lea

Srx dolre (poizr Jo
W.A.S dﬁ.’a:.n Sr= s LSBL“‘J oo EY gs"’S‘) ul-"-?r’}’ f“"“b‘? = JL‘>

il 0l ool bo 0y s O le 0SS (58

7Y
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y
X—_

2
w5 Jo Yo X il |y olfws (nl peales (oo Lo s

>>syms X y alpha
1l (39,590 Sygo a4y SleB 8 ool cpl 51 G o s 0535 S0IVE ali 29,5 (20 wyol sl ol sl ol
>>[x,y] = solve(x"2*y"2, x-y/2-alpha)
b5 o 1) pj ol 398 Jle sl &S
>>X =
[ 0]
[ 0]
[ alpha]
[ alpha]

>>Y =
[ -2*alpha]
[ -2*alpha]
[ 0]
[ 0]

(Xzy2 =0 Jol ol Jdo ay sl pl il 081y polae lls V= X, y] v a=s oy, (oo Sl A ass o
XZiO,yziO :w‘yBXLS‘).?&?‘S.?EQG‘)‘Q‘){)‘CAM‘
) Dipe & Soled
>>eqs1 = 'x"2*y"2=1, x-y/2-alpha’
>>[x,y] = solve(eqs1)
WS o0 WF ) ) sl Slsx Ll
X =
[ 1/2*alpha+1/2*(alpha*2+2)"(1/2)]
[ 1/2*alpha-1/2*(alpha*2+2)"(1/2)]
[ 1/2*alpha+1/2*(alpha”2-2)*(1/2)]
[ 1/2*alpha-1/2*(alpha?2-2)"(1/2)]
el 08,5 soliinl ate s gl fiNASym 5lsolve wbs (s S5 Jaseive | cold atuoly yuxie o a5 Sl
sl gles &le SO palgtu 1 e lp sl duhe S¢S Olle g1y SOIVE &b 5l soliwl g, ol ad]
Sy anled 1 ole op g lebs oo [X1,X2,X3,%4,X5,%6,x7,x8,x9,x10] = solve(...) : &,50 4 Jlle ol oS
i Gl Olg> T slacl a5 wils )5, (Structure) sl G wlg o SOlVe b JSiw cpl 4 ael 36 ol
s g oSl o 1 UN2-vA2 =aM2, u+v=1,a"2-2%a=3 ol le oS 5,8
>>S = solve('u"2-v*2 = a"2''u + v = 1''a"2-2*a = 3')
wilo )5 oo p 1y 0 bSbe
>>S =
a: [2x1 sym]

u: [2x1 sym]
v: [2x1 sym]

oS ool Mg ol S 5 olan 4 " lsle a6 5l canl B S JLsle slacl 5l Sy e sanlin gl

7A
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:Jbe sy
>>S.a
ans =

——
wW =
—_—

8l cans Olgz 5l pols sl ceand 4 S sl slacl ol g s woadl 5l eoliiwl b olgs oo Jl>
oo ookl 82 = [S.a(2), S.u(2), SV(2)] @)pe 4 ile j muS ssalin 1) Olga egd pdlyie 51 Jlie sl

>>82 =

[ 3, 5 -4]
sl Olg> QT LYW 454.564,4,.!5; |)|V| cwb o ple ¢ M = [S.a, S.u, S.v] Q)B.\ags?)l.?.caf%;fa\?as
>>M =

[ -1, 1, 0]

[ 3, 5, -4]

e &l 0,5 Jo 5 b o yile o jloolainl b les oo 1) loj o2 o (golud a3 sla oo aS 0sS ax g5
>>Clearuv xy
>>Syms u v Xy
>>S = solve(x+2*y-u, 4*x+5%y-v);
>>s0l = [S.x;S.y]

9
>>A =[12;45];
>>b = [u; V];
>>z = A\b
.).,_,SGA&J? ‘)ﬁj LSL“’ 6?5)5
>>s0l =

[ -5/3*u+2/3*V]
[ 4/3*u-1/3*V]

>>7 =

[ -5/3*u+2/3*V]
[ 4/3"u-1/3*V]

o] 250 Y o lro

&S Sebow SVolro 048 oo ooliinl Jgere Jusl s SVolee Silows J> sl dsolve b 5l :dsolve U
A 0SS Az gl ol Fline caips lis aS s wlgm D SIS gol> Wiy, oo L 4 Sl i SYolre ioles sl
p....S < oolazu! DN9D39 D2 6l.®s>lAJ)| n5\~5v dg..:fc Slalie ‘5‘).,

Oy dler Jaie psiet g dlusly o Y Qi)oc\Soj.g &lpdzy/dtz PRCEX IR D2y g ds Sle pplo

74
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oo Ol o cped j0 il D SIS Jels wls piie ab st (6,135 b s o aS ol oY @SS ol SO
dsolve a4 LsS )1 31 Glore & wb prie ol b Sjgo cpl jo a5 ols ons (6,500 olgsds ol o a4 )t Jates
Do ooliw 9

Lyls 51aus Jloldsolve a4 Slol a¥olee &ygo aly o ] ol oo (650 Ll (s (gl &S 0S ax g
Sy aalys g C2,C1 ol polie Jolis aolee Ol 0SS s 1) (550

G olb e Spso a ]y (g, Wy e bl Zeul SOIVE &b silea dSOIVE Ll 25,5 sl 0gls 1aaSS
QS 0,33 (Structure) bisle &jgo 4 b atwly slo e slaws

.M#@@T@BQ{‘L}MJ&AQ;ébM‘Q|)Q
(s oYolw)) Jls
>>dsolve('Dy=1+y"2')
9y 0 )1 4 (B8 e JEe jiite lsie 4T g atuly site plsre 4y Jle cnl o
1392 daly> 55 D9 4 (29,

ans =
tan(t+C1)

LY jexie a5 Conas 5o el jo Sl )] § oS o0 000line SOIVE b L) cwlisl gles G i) (o a5 oS asg5
gl (oo dizlid dinly pitio lsie 4 W9y o0, 4 D jlam a5 Gl bl 1y M;@)ﬁsyms&‘sgﬂ{é
S5 dazs 0)lg i (B i pR)Y e a5 WS az gl Jg ol algs U a4y poxie g, ol 5l eolaiul wix et AUST
3,5 anlgs Uas adgi SDY & ygo 4 (69w § 0l walyss MATLAB

S Jloldsolve a Lol lesS )T olgie a1, LT b (650 dal i 0,5 aseine sl
>>y = dsolve('Dy=1+y*2','y(0)=1")

tan(t+1/4*pi)
SLS !y aiz je0ed e eolaiwl ] 5l (6,8 Elie slp oS diff Ll aise; pl o 05 5wl 5l (S A
sphelp s o g Sleaie sbs CLS 4 Li> &go ol 0l SLsl mlgs cnl b Lads a5 conl oads 5,8
sl 00l 8 Silions S50 4 (105 Gtz o0 5 @ Gl b s lsl caz iy Sl Ll (05 axzl e 1381
>>syms t
>>diff(y,t)

ans=
1+tan(t+1/4*pi)r2

(P e OYol)Y Jlo

W oo sl |y gaoge (pl 3 Jle aSaily
>>x = dsolve('(Dx)"2+x"2=1","x(0)=0")
X =
[-sin(t)]
[ sin(t)]
(Gyy0 bl pis (i b O¥oleo)Y Jlo

'
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>>y = dsolve('D2y=cos(2*x)-y','y(0)=1','Dy(0)=0', 'x);
>>simplify(y)

-2/3*cos(x)"2+1/3+4/3*cos(x)
d3
o= 4 u(0) = Lu'(0) = —1,u"(0) = T 50 bulpd b == = U S0 a0 ol alobas Jo sl b 5
S oo oolaiul 3 Do 4 (5 50w
>>U = dsolve('D3u=u','u(0)=1','Du(0)=-1",'D2u(0) = pi','x")

2,5 eoliiwl 15 pate pauiz b ool jed dlolas (paix J> slp ol oo ASOIVE &b 51t ol s 8 dlolro ooz Jo

il sy
>>S = dsolve('Df = 3*f+4*g’, 'Dg = -4*f+3*Q’)
DS 0olaul S.8 L S.F gl el S5 Lo Gl 4 s yiwd gl g g0 dales LSl SO ol Olg>
>>f = S.f
f=
exp(3*t)*(cos(4*1)*C1+sin(4*1)*C2)
>>g =S.g
g =
exp(3*t)*(-sin(4*t)*C1+cos(4*t)*C2)
2,5 i |y (50 il Glgs (o0 5 2l 0l o sl
>>[f,g] = dsolve('Df=3*f+4*g, Dg =-4*f+3*g', 'f(0) = 0, g(0) = 1)
f=

exp(3*t)*sin(4*t)
g =
exp(3*t)*cos(4*t)
ik o MATLAB o @l ygiws solaw! JSo ol ot a5 Jlio cpaiz Jolds ) Jgo
2l e Alry Jewsl i dolee SO 9oz paie Al aS oS asg
Differential Equation MATLAB Command
ﬁ+4y(t} = y = dsolve('Dy+4*y = exp(-t)',
yEZO} =1
%—{v{x} = e—z.r y = dsolve('D2y+4*y = exp(-2*x)',
dx 'y(0)=0", 'y(pi) = 0", 'x')
y(EO} = 0,y(m)=0
d_-; = xy(x) y = dsolve('D2y = x*y','y(0) = 0",

dx 1 — 'v(3) = besselk(1/3, 2*sgrt(3))/pi',
‘}r(o} = 0.:}'{3}: EKI(EJE}} le}

(The Airy equation)

iW3 H . p . &N .-
sl €XP () D50 4 AITY b 4558 s s (L (2503 Slsie 4,

\a
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Pl oL &g

B mfun b g dewg a4 molss ol 040 8529 g0, 5 Slsl, ¢ aw) yo b 00 5l io Maple I3l ass o
&8s 9 & &l (nl OIS 929 SOy ) SN S o= Maple )iy )

Fresnel cosine integral sl oile «aiS o ol,8 33,105 9559 MATLAB o lailiwl jo a5 |, g a5 (s s Sl
) 0 Gla 4.5 50 2H Ll g5, |, Slgryern COS 1,551 b Jado anlys o 45 0t 5,3 Jlio gl

..\.».S &ﬂﬁ))wbbmfun é"l‘Lgd‘L"‘*’ﬁd“gs“’)‘"“’d Jal.% e‘yw.;.]éod.btm ‘5‘).’
>>help mfunlist
Maple ,5 o ;T ob ol o 4 1, MIUN 26 (6 alwsg a4 (o yirnd BB wolgs 2oL, iy a5 51 (6l aods o jgiwss

& mhelp jgiws 3,k 5l 0l o i Sledbl (5 osalin slp opd o Ll sae g5 5l (639,9 HlosS,]
) sgeed dile S S Sledlbl Ll 5 50 &l 3,50 40 5 08,5 o owyiws Maple slesal,
>>mhelp Chi
s delsl g oljgiwo b >
>>z = [2+i 0 4.5];
>>w = mfun('Chi',z)
W =
2.0303 + 1.7227i NaN 13.9658
GM‘)(SALM94J45)J)WMJ)OLDQT;JW§Jlao‘).o.b‘)..\ml;sn‘swﬁ.mdbl:lﬁmfun6&“54445‘59_)‘5;

105 oo ala>de | 0l o ol> MATLAB

>>help mfunlist

MFUNLIST Special functions for MFUN.
The following special functions are listed in alphabetical order
according to the third column. n denotes an integer argument ,
x denotes a real argument, and z denotes a complex argument. For
more detailed descriptions of the functions, including any
argument restrictions, see the Reference Manual, or use MHELP.

bernoulli n Bernoulli Numbers

bernoulli n,z  Bernoulli Polynomials

Bessell x1,x  Bessel Function of the First Kind
BesselJ x1,x  Bessel Function of the First Kind
BesselK x1,x  Bessel Function of the Second Kind
BesselY x1,x  Bessel Function of the Second Kind
Beta z1,z2 Beta Function

binomial x1,x2 Binomial Coefficients

EllipticF - z,k Incomplete Elliptic Integral, First Kind
EllipticK - k Complete Elliptic Integral, First Kind

EllipticCK-  k Complementary Complete Integral, First Kind

EllipticE - K Complete Elliptic Integrals, Second Kind

EllipticE - z,k Incomplete Elliptic Integrals, Second Kind

EllipticCE - kK Complementary Complete Elliptic Integral, Second Kind
EllipticPi - nu,k  Complete Elliptic Integrals, Third Kind

Al
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EllipticPi -
EllipticCPi -
erfc

erfc

Ci
dawson
Psi

dilog

erf

euler
euler

Ei

Ei
FresnelC
FresnelS
GAMMA
harmonic
Chi

Shi
GAMMA
w

w
INnGAMMA
Li

Psi

Ssi

Si

Zeta

z,nu,k Incomplete Elliptic Integrals, Third Kind

nu,k
z

=]
N

b

N

X X 3 X 3 3 N XN X
N

n,z

n,z,x

Complementary Complete Elliptic Integral, Third Kind
Complementary Error Function
Complementary Error Function's lterated Integrals
Cosine Integral

Dawson's Integral

Digamma Function

Dilogarithm Integral

Error Function

Euler Numbers

Euler Polynomials

Exponential Integral

Exponential Integral

Fresnel Cosine Integral

Fresnel Sine Integral

z Gamma Function

Harmonic Function

Hyperbolic Cosine Integral

Hyperbolic Sine Integral

z1,z2 Incomplete Gamma Function
Lambert's W Function

Lambert's W Function

z Logarithm of the Gamma function
Logarithmic Integral

Polygamma Function

Shifted Sine Integral

Sine Integral

(Riemann) Zeta Function

(Riemann) Zeta Function

(Riemann) Zeta Function

Orthogonal Polynomials (Extended Symbolic Math Toolbox only)

n,x
n,x
n,x1,x
n,x

n,x
n,x1,x
n,x

TrruvIoOCH

n,x1,x2,x

Chebyshev of the First Kind
Chebyshev of the Second Kind
Gegenbauer

Hermite

Jacobi

Laguerre

Generalized Laguerre
Legendre

See also mfun, mhelp.

Reference page in Help browser
doc mfunlist

) Sl (g Abno 51 Jlko S

sae 4 I Q@ZQL;\WCBA&LOAT;S&}.YQM\S%@LQ%;SJ]pls)ou»ligléaﬂ)ﬁjj1JbﬁaSﬁ‘Jt'z.oo.ll

! Diffraction

? J.D.Jackson, Classical Electrodynamics, John Wiley & Sons, 1962

V¥
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S

Incident plane wave

Diffraction screen

Line of observation

(%0.0.2g)

:dijsow&gﬁ)‘ddhg‘)j‘owwcy&w

02,0 uied g

CQ) = J‘Ccos(g—tQJdt
0

g
> . 2
S(C) = sm(j—t—t )dt
@ = sin(3

(oS (oo )8 an X5l it sla ol
ko
220

X5l oml lsie 1) oo Dol b Jloged 55 o .l lg = 1 (6 adgl ol o5 08 (0 285 ) sl s

WS (o )
>>X = -50:50;
>>C = mfun('FresnelC',x);
>>S = mfun('FresnelS’x);
>>0=1;
>>T = (C+1/2).72 + (S+1/2).2;
>>| = (10/2)*T;
>>plot(x,l);
>>xlabel('x');
>>ylabel('l(x)");
>>title('Intensity of Diffracted Wave');

Yo
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Intensity of Diffracted Wave
T T

oK1 -

1(x)

0&fF B

04F E

0.2F b

-50 -40 -30 -20 -10 0 10 20 30 40 50

X = 0) ulSail (5 o 6 4 Soo5 LulSail 1 cd; oo il 4 jshailen a5 285 4l Glgi (o0 loged (9, ]

el o el jo o yls bl )| cwlSail amiio 51 590 blis (s oanlin b X cute g 5,5 polie a5 ail amils bl 4

Sad 6 ol 4wl oad S zge Dol iy bl ALl gl Ao zae 59, 65! Sl (6 aman AT o lo
& ambo pj bl g oanlin L X (dhie 5 )5 polis ad 445 &5 g alie b 4 sl ol amio zoe (lea
ALl yho Jolee (Sab ool (eSaie gge 45 Cewl (pl 4l ol o Lo jlal adloyls LU, o1 (s ad 5 590 g (oS!
o L 009l Sy g o aivgs o8 o0 = [INf, —INf] ol 13 (6 alowg 4 Sl oo (65 4t cpl a8l

g

N4
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Maple zlgi 31 ool

SYM g5 5 ola lesS )T b cpl il atily pdine cwyiws Maple wlgs 4 a5 aos (0 o5l Lt 4, maple L
opge dul 00,8 b Sdiows Lol 0,90 j0 a5 glo acly,y oLl ol maple &bl asly oo el puioren

iz g5 51 69959 HlsS,l 90 &S pemago M-file b S puplys (o bo a5 0sS 5,8 ook JLlo SO (V-V-F

dele poudio 0338 )5 Jle lp oS oo p |y o ) St ade oo (055555 5 9,5 (0 etne das bl alexr
bowl plpx3 =93 5 2% — Y2 laler o g0 ade poudio (5,55, L Y bceul ol Y o)V F soe 55 S i

X—y
MATLAB 5,5 511, Maple ;o S iie ade pgmio 09,5550 b 4558 a5 Canl opl sy b a5 e s
@|Cd) S i ade pgmio (p 5,50 &b 0,50 50 Maple I sleal, 285 sl mhelp &b 51 osS Slgsl)8

N.MS ° oolaw!
>>mhelp gcd
gcd - greatest common divisor of polynomials

lcm - least common multiple of polynomials

Calling Sequence:
gcd(a,b,'cofa’,'cofb’)
lcm(a,b,...)

Parameters:
a, b - multivariate polynomials over an algebraic number
field or an algebraic function field
cofa,cofb - (optional) unevaluated names

Description:
- The gcd function computes the greatest common divisor of two
polynomials a and b.

- If the coefficients of a and b are integers, then a primitive

unit normal greatest common divisor is returned. In other words,
the coefficients of the result are relatively prime integers and
the leading coefficient is a positive integer.

- If the coefficients of a or b are rational numbers or belong to
an algebraic number or function field, then the monic greatest
common divisor of a and b is computed. See type,algnum and
type,algfun.

- Algebraic numbers and functions may be represented by radicals
vy
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(see type,radical) or with the RootOf notation. See evala.

- Names occurring inside a RootOf or a radical are viewed as
elements of the coefficient field, provided the RootOf defines an
algebraic function. Therefore, they may occur in denominators as
well. Other names are not allowed in denominators.

- If a or b contains objects that are not algebraic numbers or
algebraic functions, these objects will be frozen before the
computation proceeds. See frontend.

- The RootOf and the radicals defining the algebraic numbers must
form an independent set of algebraic quantities, otherwise an

error is returned. Note that this condition needs not be satisfied

if the expression contains only algebraic numbers in radical
notation (i.e. 2*(1/2), 3°(1/2), 6"(1/2)). A basis over Q for the
radicals can be computed by Maple in this case.

- Since the ordering of the variables depends on the session, the
result may also depend on the session when a and b have several
variables.

- The Icm function computes the least common multiple of an
arbitrary number of polynomials.

- The optional third argument cofa is assigned the cofactor
a/ged(a,b).

- The optional fourth argument cofb is assigned the cofactor
b/gcd(a,b).

S ol oo 0ui8,5 oL MATLAB (5,0 511, Maple wslss o0 loo cawjo Dl S0 Y b a5 ol

olg3ds (6,65 pls oy wan MHile S s g S i ade pgadio op 35,5 0,9] Cavds g ool M-file
gl O] 50 1) 2595 5 dy5ke 8929 4 (@SYM o)
function g = gcd(a, b)
g = maple('ged',a, b);
(el qudlgs oS >l |, M-file -l b 51 Jl>
>>8yms X y
>>z = gcd(x"2-y*2,x"3-y"3)
>>W = gcd(6, 24)
Z =
-y+X
W =
6
2 BLie jolie 9,50 j0 1) S i ade pondio (0 355 puilyt 45 000 bav 65k wl iyl a5 (b wnle >

e 9 (50 Do (e |y a5 0,550 M-file o5 o S Ll e 1y e il g0
function g = gcd(a,b)

if any(size(a) ~= size(b))
error('Inputs must have the same size.")

YA
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end

for k = 1: prod(size(a))
g(k) = maple('ged',a(k), b(k));
end

g = reshape(g,size(a));
0wS oo aba Mo bl jo | uiliigh 98T o2 a5 ol Il (6 A

>>A =sym([24 6;356; 36 4]);
>>B = sym([40 30 8; 17 60 20; 6 3 20]);

>>gcd(A,B)

ans =
[ 2, 2, 2 ]
[ 1, 5 2 ]
[ 3, 3 4]

Sl oy S oS ailoe ) Silias o pile S (v medlym g0 a5 0S5, 1510 31 Jle S (Y-V-Y

et ) 250 & MHfile G as wsl oo 050 no 5 0l el
function y = sin1(x)
for k = 1: prod(size(x))
y(k) = maple('sin',x(k));
end
y = reshape(y,size(x));

1Bl pealss ) Dl ygiwd (R b cnl 2 L

>>Syms X y
>>A = [0 x; y pi/4]
>>sin1(A)
A=
[ 0, x ]
[ Y, pi/4 ]
ans =

[ 0, sin(x) ]
[ siny), 1/272%1/2) ]

o ol il o Maple sl 5 a5 sl MAP b 5l eolitl Wl y ledon |, Lo Gl oo 45 555 el IS ol
g 5 5 O 9o 4 1, M-file

function y = sin2(x)

if prod(size(x)) == % scalar case
y = maple('sin’,x);

else % array case
y = maple('map’,'sin’,x);

end

vAa



Siows Blosl Il aax 5l eoliiwl slosal,— MATLAB ;8 Sliows Slawls

a5 )SINL &b 5l 5 mupe ol aisde LB el 4y 05 o Sle313 |, Maple L S, dads aSsy) s 4 Sin2 &b
QS oo s (05 o Sle31,8 1, Maple o5 . prod(size(A)) s ool

&b ol S8 s 09, L5 4 5 WS o0 6999 OlesS, aiz a5 Maple I ol ol g o Map &b
WOl (o0 ) DHge 4 9,lee aigS pl o
maple('map’, Maple function, sym array, arg2, arg3, ..., argn)
shilen .ol collect(S,x) jgiws ol ail o M-file & 50 4 a5 collect b Slgsl,8 sl of, SO Jlie sl
e S @dly 0 505 oo sl e U S 0 X il LeSs sl (g calpd 5t (nl mrs @8 DS oS
M- xb S5 o s5le eols g collect b Sl 5 a0 bgs e jgiws sl jo .aiS oo oo o laileul gl e i
1l 00l aings file
r = maple(‘'map’,'collect’,sym(s),sym(x));
10 eoliiwl ) &ye0 4 Mhelp jgiss 5l adls o Map ol 5,40 H0 yiius Sledlbl (5 svalin 4y
>>mhelp map

5 00,5 b, 5l o le SISl ) a5 WS e sl bl cue | UL maple jgius t b las (Y-V-Y

Y . 1 .
C 59 ObesS)l Candy (om)
g ools ioles la o] @l g Maple om ljgiws sl 045 oo el maple traceon jgiws :y0,5 Lo,

WS Azl Ol ygiws 4 Jlie sl p
>>maple traceon
>>a = sym('a’);
>>exp(2*a)
statement:

(2)*(a);

2*a
statement:
2%a;

result:

result:

2*a
statement:

exp(2*a);
result:

exp(2*a)
statement:

exp(2*a);
result:

exp(2*a)

ans =

! Trace Mode
2 Status output argument.
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exp(2*a)
S 1 traceoff [giws wls cpl Ols 0,8 Jld e sl

5O o dae g result s jo Sldes (6 ammit wgd plxl el Cuidee Maple b o) oo Sllee 51 status

B ol s gresult s o s e 05 Ojgo olbs Sllee cpl jo 5T Ll b5 aalys 18 status e
L) gl abox wix & le SO s oaS SSis Maple i discrim gl Jls Glsie 4 .28,5 salss 18 status e
iz SO P ol yoaS wil e discrim(p,X) o yge a4 ol g ol 5 oS o a1, (Wo e oo Sle

1050 2l )0 S hgely8 1) ol s pgd legS T Jlu)l &b cnl (Sle1,8 50 Lo oS aiST (0,8 sl Xl (ol ale
>>syms ab c x
>>[result, status] = maple('discrim’, a*x"2+b*x+c)
result =
Error, (in discrim) invalid arguments
status =
2

il palys> 095 oLl i b Lol o
>>[result, status] = maple('discrim’, a*x"2+b*x+c, X)
result =
-4*a*c+b"2
status =
0

! discriminant
A
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A ,.,..

Youd oold l‘““""’" &_id.m.w )|}g| x>

Sl e cle package ples 4y a5 WS e wbld Lad sl 1) el ol ond ools presi Seleaws 5l dvex
Seios 3l dmz cpl o Lo ol ails pwyiws o (6 oolel slo asbp 5 9 Maple owg 4ol ob; « Maple
il (o wal,d |, Maple (L 4 oud aiiig la 1581 5 51 ()5 pleisl 4 (qu s (Sl oud 0315 o

if ... elif...else..) b,s sl Klee gor...do...od, while ...do ... 0d) b ail> ol Maple wg asl b
Sle,d axxl o Maple sloal, 4l o] (6,05 10 (5 0956 8,90 40 @bl (glp ol (o ..o g (i

Maple s solol slo asl, 5 5l 465> 5 oS 5L 1, Maple sle package asX> a5 0y .5 o 18 2su ool jo
le b axzlye myl 09,5 5 yme Lyl 45 a5 culis 4y Silys oo st BT Sz 08 oolicil

Char, B.W., K.O. Geddes, G.H. Gonnet, B.L. Leong, M.B. Monagan, and S.M.
Watt, First Leaves: A Tutorial Introduction to Maple V, Springer-Verlag, NY,
1991.

Char, B.W., K.O. Geddes, G.H. Gonnet, B.L. Leong, M.B. Monagan, and S.M.
Watt, Maple V Language Reference Manual, Springer-Verlag, NY, 1991.

Char, B.W., K.O. Geddes, G.H. Gonnet, B.L. Leong, M.B. Monagan, and S.M.
Watt, Maple V Library Reference Manual, Springer-Verlag, NY, 1991.

Heck, A., Introduction to Maple, Springer-Verlag, NY, 1996.

Nicolaides, R. and N. Walkington, Maple: A Comprehensive Introduction,
Cambridge University Press, Cambridge, 1996.

¢! 4lbuls xlei sl package (\-A-Y

555,108 00 00l paens Siliows LIl a6 solitul 3,50 alg oo odd solas] sla package L e albls

il oo ) 0,00 el e package (!
*Combinatorial Functions
*Differential Equation Tools
Differential Forms
*Domains of Computation
*Euclidean Geometry
*Gaussian Integers
*Grobner Bases

! Extended Symbolic Math Toolbox
AY
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*Permutation and Finitely Presented Groups
*Lie Symmetries

*Boolean Logic

*Graph Networks
*Newman-Penrose Formalism
*Number Theory

*Numerical Approximation
*Orthogonal Polynomials

ep-adic Numbers

*Formal Power Series

*Projective Geometry

*Simplex Linear Optimization
«Statistics

*Total Orders on Names

*Galois Fields

Linear Recurrence Relation Tools
*Financial Mathematics

*Rational Generating Functions
*Tensor Computations

Lplys o aS 0S8 Jlie sl ausS eolanul o package ol 0,5 5L cu> Maple o with &b 5l oy o
, package (! ob lanl .osS solanwl orthogonal polynomials _a oS8 sl sl ale> o> package ;|
el O yg0 pl a4 giwsd (pl 6 45t .9l Cewas Mhelp index[packages] jgiws ¢ akewg 4 Maple

Index of descriptions for packages of library functions
Description:
- The following packages are available:

orthopoly orthogonal polynomials

AS o s package ol 5,90 50 L5 9,50 Sledlol 4 mhelp orthopoly jgiws (5 dbwy & auslg oo opl 5

: package 5,5 5L lp
>>maple('with(orthopoly);')
ans =
[G,H, L, P, T, U]

6 slas o wly opl Koo Yl .ol e Orthopoly s L package ;o wlys ol (s oo concd &8ly 10 a5 fuls 4
WSS Slesls Maple sole solgs asle 1) o o] 0lys oo Lais g 05l ooy (5,135 ,L Maple

aoliys 325 Sy 31 Jlia (Y-A-Y

oo Seliows Iyl ax> (6 awy 4 MATLAB o ol oo 43655 a5 020 oo beds 0 1) Jlow opl Gl 5 Jlio
a Soop o b g (g00e slo o, 5l plaS o Lo (ol 0,5 log cwyiws Maple s aslp 5 S a5 00 ools

Ol ol g oad alig oF bl 0 a8 o dwle ((wsS o bl 1) Cop o)l g, sl eolaiul L1 T sae

1S oo odalie Maple L;
pie := proc(n)
# pie(n) takes n steps of an arithmetic geometric mean

# algorithm for computing pi. The result is a symbolic
A¥
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# expression whose length roughly doubles with each step.
# The number of correct digits in the evaluated string also
# roughly doubles with each step.

# Example: pie(5) is a symbolic expression with 1167

# characters which, when evaluated, agrees with pi to 84

# decimal digits.

local a,b,c,d,k,t;

a:=1:
b :=sqrt(1/2):
c:=1/4:
t:=1:
for k from 1 to n do
d := (b-a)/2:
b := sqrt(a*b):
a = a+d:
¢ = c-t*d"2:
t=2%:
od;
(a+b)*2/(4*c):
end;

Selios 5l > 51 oolatwl el sas 0,053 PIE.SIC oL a LB jo asbp 5 ol (6l ool dligs oS a5 0uS 5,8
S (o0 E9r0 25 St L) ol ool e

>>procread('pie.src')
5odal oty (5 ah) Wiz Sl glo G55 (o bolas Bdx I e wdilys | ead jaseine B H5iws o
BB 5l as oS Joleo (gl ans Jlade o MATLAB s ans ,xe ool 5l Gw) 0S5 oo Jlo,) Maple « 1, L
(225 o plas 1) conl ouls onils>
108 solail pie wb 5l oslys o Maple plg 5l solawl gl o

>>p = maple('pie',5)
il (o0 4eils g €90 pj Slile b aSTams (0SS ) (5)l0de jgtws (0l

1/4*(1/32+1/64*2M1/2)+1/32*273/4) + ..
. *2N(1/2))*27(3/4))M(1/2))M(1/2))A2)

alo alol flgs co a5 Jl> 15 asS solaiw] Sidiaws 128 SO @ all ) SO Jos Sz SYM &b 5l aly o Lo
shaw joas cul Slatl godS 6 ST eal alliss (6 Ay p) 40 el gous g5 4 Silew £95 51 Slawle o
0als plol Glewle i 0 4l b i= sqrt(1/2) o se 4 Sole & slam! cpl Bl suls plil b e 4y pgo
b= ) 05 Mol liel jan b ol jon o0l aligh Oygo 4 Hgiwd (pl 51 Ll g Cunys Sidias Ll
e plsl [digIts slp serge )l Slakas L) plao 335 it (s aliwy 4 Slasls JS olT (( SQrE(1./2.)
Sl ygiws o1 g plosil pas ol 51090
>>digits(100)
>>procread('pie.src')
>>p = maple('pie',5)
o dmles yioled jliel 08, Voo Lol pan 1) asecs

p =
3.14159265358979323 ... 5628703211672038

A
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03, ,5 o le aS ot 5800 15 o ,lo glas T sae jo la ) aBly Jladie b oo ools ialed 31 08,17 Jlie ol jo ardl
o yosd Maple sla asl 5 a0 a5 0sS sl! olgsds M-file G aily oo Lot a5 il asls [bls 4 e (o

Al asls

Maple s ool JLolS g 31 sld 4ol 305 (Y-A-Y

S5 e s IS e s 1, T 5 e Sl 85 (5 oL B 4 (Sl ) o S Maple a5 5
5 Lo a5 Sl e oS olatul ool eSS Cyd L oS pl (6 0033 Ca Maple mb 5l auly o Lo lam

g yidey Sllee alul Cee pu B 0iS (6,89l 1 (50,5 5L gum Slads j3 aslip 25 6 o )bgs o hlalS
S 56 aebp 5y S Olhgiws leslatwl by wl azaS L8 Jle ,o a5 pie.src oS auly oo led Jlo sy
S oo o ylualS

>>clear maplemex
>>procread('pie.src')
>>maple('save('pi.m’)");

save jsiws a5 Jlej b .als,5 oo 5L adgl Cll> 4 g 00,5 caws, |, Maple s,I5° slas clear maplemex g
3,5 weled Bix |, Lol slo e o iS00 033 1) (5l (5 and> sla e 5 adS Maple o
H(aS <85 ceadle ) 0S| nj jeiws 59550 (5 0ol hlalS i 5l s aslip pj wle>
>>maple('read’,” pie.m™);
>>p = maple('pie',5)
a5 asS 80 Wb Cg opl 5l il (o M Kgew lyls Maple s ool blalS i 5l aolgs a5 awil acsls bl a4

55 oLl MATLAB sls M-file L1, s )]

A7
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diff

int
jacobian
limit
symsum

taylor

colspace
det
diag
eig
expm
inv
jordan
null
poly
rank
rref
svd

tril

triu

collect

AQ

11l Jnidl js 8 Clws @ilgd
Fioo e demilyne

J,s!

onsS1y o ile

Ohle w>

S g

)5L-’ S b

(b e 2lg

ol sl pgie sl aly ok
Ol 5

kel ks zlyZul by sl

0329 5105 9 ong ke

Selons (2led e 5le

o= le ousSae

Oz SHle Oje0

g cblas gl 4l

dasio gl dex> 2>

(0x) e yile (5 a0

o il S sl G Al fals S
Wy 0,8 4 pamie jlade

ol (Sl S
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26 )lw ool aulgy
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expand G5 g gz Slas (g5, b Slee iy
factor S S S
horner e ol dbo di 695 )0 ¢ Liales
numden S TP 5 Sygo
simple Sl JSKo 0 5 0BoS 6l g
simplify 9,5 oolw
subexpr Shle o ol
ol o aulgd

compose b oS
dsolve Sl 8 Yol >
finverse &y weaSio
solve S Yolas >

L yatio GBS Wlawlo polgd

digits e CBS e auldais
vpa i 280 Sl
b b Slos

N &=

* oy

¥ ‘*-.{‘)T robe oyl

/ (s fle Nlos)Zuwly omndis

J (a],]) sl s

\ (s rile Shoe) o s

A\ (a])]) e oS

" (e rbe Slas)lss

A IR

(59290 Jalizes olacl 10,5 79050 b ol o) s 5o (5 00l
(29290 haliue olael (0,5 Z9950 9a) o yile 5 00lail 5

e &y
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1)

cosint
hypergeom
lambertw
cosint
zeta

maple
mapleinit
mfun
mhelp
mfunlist

procread

ezcontour
ezcontourf
ezmesh
ezmeshc
ezplot
ezplot3
ezpolar
ezsurf
ezsurfc
funtool
rsums

taylortool

char
double
poly2sym
sym2poly

Ci(x) Gy b L35 GuginS &6
2lad 358 (g awain (g Al e AU
AMx)er® = x ¢ dokes J>

Si(x) hyyas b JISG] Gogims 26
oy by &b

:Maple « wpws algd
Maple s e 4 oliws
Maple s aJgl 25 lade
Maple wlg goae obj)
Maple help 4 v ws
mfun «b sl ol cand
Maple ¢ b p p5 S cuns

D — (oo 2l

Joly L5 (g 0018 g,

» Jols b3 (5 00 o)

S 4D (5 oS o

Joly Loz (5 0aiS sy g 5l 4l (5 00LS s 5l (S S
oA oy &

SR A (S 0ALS o)

ol Slaiies 00iiS g,

(7 00S o

s (6 03iS )y g sl AL (6 00lS ) 3l (S
s rile &6

Olesy G Egoze
)31__, Gﬂdouww

rdd aalg

ALy 4 Sobow bl b

double 4 Sl cLsl o

Sebos sl dlo sz @y ol o o Jos
colpo Hlop a Silions 6l oz iz oo
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ccode
conj
findsym
fortran
imag
latex
pretty
real
sym
syms

fourier
ifourier
ilaplace
iztrans
laplace

ztrans

sl gl Sloe

C ol & oo & jle Giales

Ll sac zgo 50

Oile SO S o jumito (s
OF R 0k 4 Sl &)le ioled
Llizw sue  sogrg0 Cooud

ISy IS8 4y Solios o jle il
Seab, KoL Shos & )le Giules
Sebeows (5 G ol

Seloow 158 2z Glojon ol

:JI,S5! b &algd
4,98 Joas

4,90 Jad wsSae
oY has ugSas
Z Js05 esSae
ohY s

Z Jas

ay
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Lall Bg 0 o i s @ilgd T b 9 &lgF o

P e s Slos

1w 30 (O

A+B

A-B

A*B A."B

A\B A.\B

A/B A./B

AB A."B

Al A

T

L oacsl ansls ply olol Wb s le 90 .08 o gez w2 L) B g A o o 5le  A+B jgisd . s jilo ma +
Al ISl s ol 5l (SO Al

ol JISCul g0 ol 5SS

@l s b b A G ile o st il S (0 ) Guile 50 Gpx 0po Jols ATB jgis L le oo F
sl JSl gl 5l (SO aSiul b sl plw B e sle
90 el (1,1 G sle g0 slo alyo pulas 4 i Gyo Jols a5 Wil 5 (o g o e AFB jgiws sl wl)] Gyl e

Al JUL 9ol 5l (SO asol b assl asls ply olal b e yilo

s a5 apsl aals bl 4 .aiS o o | A*X=B s Show ¢ Aol X = A\B L o jile e ooy \
plig sl anslas 0,3 4 jamie Oly> 4Kl b sl anslas o925 X Slg> 51 INV(A)*B L el Jolao Lo a5 A\B
aily (6,5 5 alis slo ools plo b ol Lol ol 5 Ldattie Wl o A o jlo s dalgs sanline Jlaie slo

5. C(i,j)=B(i,j)/A(i,j) :cls oplesJ o o gl 4 as ol C sl Jpawege| A\B Jol> .l Q‘j G2 o A\
Al JUl 9ol 5l (SO asol b assl ails ply olal b e yilo

v
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B/A &5 asl amisls ,bls 4 0 o Jo |, X*A=B s Slows 5 dolee XSA/B . wo 5l sl punnds

ail 5,55k At o ools plo b asl Lol sl 5 Lot Wil o A o pilo ol alss conlive jlais

Sy dlieo

. C(i,j)=A(i,j)/B(i,j) :csls ooz | g0 o glil a4 aS ol € asle o yilo A./B Jol> .l al,] col, (i3
il ISl 93 el 51 Ko Al b awsl 4xls ol ol sub e il 0

oyl P g X o2 a5 Js0 ;0 05g 4o g ohg e 5l eolatwl b adl ) o P il Ol a0 X oK1
Dgd (05 Al nglmaopsaoob Oinled Uaz alay wiil

55 . C(i,))=A(i,))"B(i,]) :cusls audlesj g1 o lil 4 a5 cul C asle cunile APNB Job> gl al)T ol
il ISl 90 el 31 Ko Al b awdl 4xls il slal b e ke

9030 adgl L yile Lalize slacl olad (Jol> (g oolgilys o ple o ygiws (pl 5l eolaiul L. le (5 ool

IWIRVEY PP

S (6 oS ol oo yile 5o Lalises slael a5 canl (pl o L8 jgiws b jgiws pl Solas .aul,] sq, ooleil 5 e

sle wialg adgl s ple g

b Jlo

>>syms ab cd;
>>A =[ab;cd];

>>A*A/A
ans=
[a, b]
[c,d]
>>A*A-AN2
ans=
[0,0]
[0,0]

>>syms a1l al12 a21 a22 b1 b2;
>>A =[al11 al12; a21 a22];

>>B = [b1 b2];

>>X = B/A;

>>x1 = X(1)

¥
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>>X2 = X(2)
x1 =
(-a21*b2+b1*a22)/(a11*a22-a12*a21)
X2 =
(a11*b2-a12*b1)/(a11*a22-a12*a21)
Had yo 9,10
null, solve
:ccode xb
C by el b Sebos & )le SO iules HE-KV.)
1w 30 (5ol
ccode(s)
ol Siios 5l Jlade Sbj,l a0 0B as wils 5 o 1, C by 4 oS axhad S ccode(s) iz i
b Jlo
>>Syms X
>>f = taylor(log(1+x));
>>ccode(f)
t0 = X-X*X/2.0+X*X*X/3.0-X*X*X*X/4.0+X*X*X*x*x/5.0;
>>H = sym(hilb(3));
>>ccode(H)
H[O][0] = 1.0; H[O][1] = 1.0/2.0; H[O][2] = 1.0/3.0;
H[1][0] = 1.0/2.0; H[1][1] = 1.0/3.0; H[1][2] = 1.0/4.0;
H[2][0] = 1.0/3.0; H[2][1] = 1.0/4.0; H[2][2] = 1.0/5.0;
b yo 8190
fortran, latex, pretty
: collect xsU
Seios Dyle Lol o 5l g s ol Gl (555 g HE-KV.)
1w 30 (5ol

R = collect(S)
R = collect(S,v)

AT



Siows Blosl Il aax 5l eoliiwl slosal,— MATLAB ;8 Sliows Slawls

ly 0 a5 oo 9] @ox X3l 5 o]y laie @ xS | (ol i) X 5l et plys o culps 5 4dS iz

b Jle

>>SYyms X Y;
>>R1 = collect((exp(x)+x)*(x+2))
>>R2 = collect((x+y)*(x"2+y"2+1), y)
>>R3 = collect([(x+1)*(y+1),x+y])
R1 =

x"2+(exp(x)+2)*x+2*exp(x)
R2 =

yA3+XT Y A2+(x"2+1)*y+X* (X 2+1)
R3 =

[(y+1)"x+y+1, x+Y]

b yo 8190
expand, factor, simple, simplify, syms

: colspace zU

o ile sl e slo w0l 28l iSas
1w 30 (5ol
B = colspace(A)
B il o A Guple sla ste slo Al T sle e &5 Wb S e » Guile S, COISPACE(A) iz
= A wyl s as, (size(colspace(A),2) cw) oo sails,5 5w ile slo giw olaas a5 asl ansls
b i a5 Cod Al ole s slass o3l 4 o0l owils,S 5y e ile slo s St a5 quils oo il
2Bl o A e (5 4 3590 308 Wiplp e b e le SO S 5 ) 5 il 5 45,5 sz g W

b Jlo
>>A = sym([2,0;3,4;0,5]);
>>B = colspace(A);

>>A,B

A=
[2, 0]
[3, 4]
[0, 5]

B =
[1 : 0]
[0 ; 1]
[-15/8 , 5/4]

a7
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Had yo 9,10

nuII , orth in the online MATLAB Function Reference

:compose xb
&g S HE-KV.)
1w 30 (5ol
compose(f,g)
compose(f,g,2)
compose(f,g,x,z)
compose(f,g,x,y,z)
f ol Siloons e SO X Lxis] yo .0ils 5 oo 8=8(Y) o F=f(X) 2,8 L1, f(g(y)) Jlaic compose(f,g) jsuws iz

e SO X e el o b5 o 8=8(Y) 5 F=f(X) o8 L1, f(g(z)) i compose(f,g,z) giws

o 05 e sl o f gl Lol e plgie 4 X g Wil e 0 1, f(g(2) Jlase compose(f,g,x,z) jgiws
C P et & il e 1, cOS(8(2)/1) Jlais cOmpose(f,g,x,z) jgiws sl f=cos(x/t) 3145 e
Als 5 e p |, cos(x/g(2)) jlaie compose(f,g,t,z) jgws

Olye 4 Ly o f Gy Lol pise olaze 4 1, X g wils 5 o » 1, f(g(2)) lase compose(f,g,x,y,z) jgws
Jlaie compose(f,g,x,y,z) ,sws g=sin(y/u) 5 f=cos(x/t) slp 0,5 oo [ 0 8 Glp ol i
Als 5 ey 1, €08(SIN(Y/Z)/T) Jlaie cOMPOSE(F,g,X,Y,2) j5iws cud i wed 4 5 COS(SIN(Z/U)/t)

e Lo

S o3
symsxyztu;
f=1/(1 + x*2); g = sin(y); h = xt; p = exp(-y/u);

051

compose(f,g) -> 1/(1+sin(y)"2)
compose(f,g,t) -> 1/(1+sin(t)"2)
compose(h,g,X,2) -> sin(z)™M
compose(h,g,t,z) -> x"sin(z)
compose(h,p,x,y,2) -> exp(-z/u)M
compose(h,p,t,u,z) -> x"exp(-y/z)

v
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i o 9,190
finverse, subs, syms
:conj xb
Lalizes oo zgoye HE-KV-)
1w 30 (5ol
conj(x)
Qils 5 o g 1y X Lalise sae zg550 CONJ(X) Hgws iz b
conj(X) = real(X) - i*imag(X) oo X Laliske sue (gl @dly o
i yo 8 )lg0
real, imag
:cosint &b
LRS! eginS 058 59] Sy HE-RV.3
1w 30 (O
Y = cosint(X)
il )y Dygo ds Slsl, jo ol s a5 ail 0 CI(X) &b (ol ol i g
: cost 1
Ci(x) = y+In(x )+j oSt 2t
0

il 0.577215664... o gl ol jlaie Jgo,8 cpl jo 7 adl g

b Jle
>>cosint(7.2)
ans=
0.0960.
>>cosint([0:0.1:1])
ans=
Columns 1 through 7
Inf -1.7279 -1.0422 -0.6492 -0.3788 -0.1778 -0.0223
Columns 8 through 11
0.1005 0.1983 0.2761 0.3374
>>SymS X;

aA
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>>f = cosint(x);

>>diff(f)
ans=
cos(x)/x
Had yo 9,10
sinint
:det &b
oyl lice 5o HU-KV-
1w 30 (5ol
r=det(A)

D dalg> g30e o2 Jols ail soae A ST g S o2 Jol> aisl Silios s sibo

e Lo
>>syms a b c d;
>>det([a, b; ¢, d])
ans=
a*d - b*c
>>A = sym([2/3 1/3;1 1])
>>r = det(A)
A =
[2/3, 1/3]
[ 1, 1]
r =
1/3
:diag &b
o yle Hhd sl b ol JERV
!CA.M:)Q 631-0‘
diag(A k)
diag(A)

S Ay 5 Sy Seons o pile SO el pate N L Sgiw b syl o SO A o] o a5 diag(AK) jews iz

P S Do 4 aS b pl a Jloyl pes HlesS T il o A e le Lol Jhab a5 ils § o, n+abs(k)

)fl.asﬁox\o)fﬁ)héwkaﬁ‘scéﬁ.cl.gééls)o6www1)#60)w‘a9&@wﬁﬁ)o)@
g o 010 ,S Lol b ol s ek wsl k<O STy Lol s oYU Had ool asl k>0

14



Siows Blosl Il aax 5l eoliiwl slosal,— MATLAB ;8 Sliows Slawls

b Jlo
>>V =[abc]
>>diag(v) %diag(v,0)
ans=
[ a, 0, 0]
[ 0, b, 0]
[ 0, 0, ¢ ]
>>diag(v,-2)
ans=
[ 0, G, 0, O, O]
[ 0, 0, 0, 0, O]
[ a, 0, 0, 0, O]
[ 0, b, 0, 0, O]
[ 0! OJ CJ OJ 0]
@S ) 00,5 2,8 Lo S all ails bl 4
A =
[ a, b, c ]
[ 1, 2, 3]
[ X, y, 2]
>>diag(A)
ans=
[a]
[2]
[z]
>>diag(A,1)
ans=
[b]
[3]
thaad yo 8 )lge
tril, triu
:diff&gl}'
LFde 30,9] Cawdy HE-RV.3
1w 30 (S
diff(S,'v'")
diff(S,n)
diff(S,'v',n)

L, wl oo conss findsym al s aliwy 4 a5 Jol piis cons 5 S Sibeows O)le i Aiff(S) jgins 1z
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S e sl V' e o S Sl &L e fF(S,8yM(VY)) L diff(S,V') g

>>Syms X t
>>diff(sin(x"2))
ans=

2*cos(x"2)*x
>>diff(1"6,6)
ans=

720

int, jacobian, findsym

digits(d)
d = digits
digits

QIS o daloe 430 N B 1S & )le gt N o sae 1l 4 Iff(S,N) gxns
sl o 1! BB s diff(S,n,'V') 4 diff(S,'v',n) | ens

b Jlo

Hhd po 0,90

: digits xU
s S8 40,5 G HE-KV-

1w 30 (5ol

e CB3 Slewle plil sl ol I Maple a5 wiS o jasin 1) 2080 Canyo lae L o)l olows digits iz i

>>7 = 1.0e-16;
>>X = 1.0e+2;
>>digits(14)

>>y = vpa(x*z+1)

1.0000000000000
>>digits(15)

AR

BB oo i 08, N 1) ey line b o8l olows ioles digits(n) b
Dils 5 ey liel olawd cans 1) Slowle s dIgIS jgiws

b Jto
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>>y = vpa(x*z+1)

1.00000000000001

double, vpa

R = double(S)

rhawd o 35190

:double &G
1w 30 (5ol

ol sae b el oile S S asS o bow e g5 4 1, S Sl i3 R = double(S) jsws iz

soee 032 PSS 2 )] gLl 45 s ilo S AOUDIE 5tens sl Silians i sue b coli & )le 5y plaS o o]

>>double(sym('(1+sqrt(5))/2"))
ans=
1.6180.

>>a = sym(2*sqrt(2));
>>b = sym((1-sqrt(3))*2);
>>T = [a, b]
>>double(T)
ans =

2.8284  0.5359

sym, vpa

Bils )5 e caiiws double cis L gl

b Jlo

Hhd po 0,90

:dsolve xU
oole el a6 dolee & o | RV
1w 30 (5ol

r = dsolve('eqi,eq2,...", 'cond1,cond2,...", 'v')
r = dsolve('eql’,'eg?2',...,'cond1','’cond2’,...,'v")
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6 Aowg 4 a5 oole Jewdlas sl doles ' = dsolve('eql,eq2,..., 'cond1,cond2,...", 'V') jgws iz
5 s e Glgie 4 1)V e jews (pl A5 s Jo Sl Sjgo 4 1) 0 sl axie €Q1,e02,...
QLS e asine SYolae sl 1y 650 Lulys condl,cond2,.... g calt o 5,3 i Jlade a5 0,5 o s
s3e D Gy jlaw . d/dX o adgl 5,5 o b easS o atuine |y Jiue yuitie 4 Cand giie D G >
6,5)15,awl.,‘54d2/dx2 Joleo D2 Jbe sl ...\Jf‘soua.éuiu‘) G S Fidn Slado .5‘..&.:365‘.\,1—“54@.7;@
DS oo patiee |y 0gh o a8 S ] A Cod Gilies A4S dianly puiie Ogdb Alby Fiine Sdes | ow alolddl a5
Dy(a) = Ly(a) = b ssle sVolae b (5500 ol .08 oo aseino |, Y(X) b Y(t) po i DY Jlis sl
);Jo.x.boﬁ.aaLg)’).aJailfisob.a:)fl.m@Bolwlbjaswlsw@yQi)oéxp@mb
gl oo a8 S a5 0 5550 Ll lere 4 CL,C2,.... ol g olgsds polie g 5)ly ¥olae sl
L oS o)l o2 5l o Sl Olile &g a0 1) &l a5 00l Jlo,l (6550 Loyl g OYolas ailyy oo Lo paud jo
&b ol 29y olesS,l 38,50 Lattie Dygo 48 el o jbe |y (63959 lesS T VY L ASOIVE b Lal i oy
S G o dolae Gl sz o of, ASOIVE a5 Lol jo 0138 o badr [l o 1) o o ol 5 o
&5 & sy 4 MATLAB &5 sous slo Cloz 5l adly oo Lo Lulyls cl )0 0,5 sales Gla o pliy
A8 oolatul wos o &) 0de23 ,0de45

(e Jlo
>>dsolve('Dy = a*y')
ans=
C1*exp(a*t)
>>dsolve('Df = f + sin(t)')
ans=

-1/2*cos(t)-1/2*sin(t)+exp(t)*C1
>>dsolve('(Dy)"2 + y"2 = 1','s")

[ -1]

[ 1]

[ sin(s-C1)]

[ -sin(s-C1)]
>>dsolve('Dy = a*y', 'y(0) = b")
ans=

b*exp(a*t)
>>dsolve('D2y = -a"2*y', 'y(0) = 1', 'Dy(pi/a) = 0")
ans=

cos(a*t)
>>dsolve('Dx = y', 'Dy = -X')

x: [1x1 sym]

y: [1x1 sym]

i po 0l

syms
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:eig xb
Sebans yile G (5 0529 5105 5 0% slaie (95T Casay L
1w 30 (5ol
lambda = eig(A)
[V.D] = eig(A)
[V.D,P] = eig(A)
lambda = eig(vpa(A))
[V.D] = eig(vpa(A))
QIS o o Ly A Silows § (oo e pile (6 0y jlaie Julis a5 Sileows Jlo p 6 lambda = eig(A) jews iz g
o5 yolie Jold a5 1, D (5,8 s il 5 0305 slo)lop ol sl (52w a5 L,V 5L [V, D] = €IQ(A) 520
)‘O)J )‘ GL:D J.Q.».....ALS d&swg_i»A d.u).,Lo oli”‘ n.LMJL’A g_)"‘"’)"l"’(.s‘))“')‘“ p.(bv L),M.’)JLO;‘ u\)‘\);s&)) o
A*V = V*D :cusls qualss 5 canlls 1) o519 slo
LT Jsb aS s ool 5l o ylo p P lopiailo )5 oo w3 L P o p D gV popde [V,D,P] = €ig(A) 50
A*V = V*D(P,P) : a5 ojl> el o Jatas s ofg sla ylop olaws plp
Gy oy sla Jlop 5 ong polis sy 4 [V,D] = eig(vpa(A)) 5 lambda = eig(vpa(A)) <i)gms
o9 sl oy 5l JelS (6 acgeme SO A 1 alS o dibre st CBd Slewle l colatul b g go0e &g

gy ailss as Jites V glo o sl azales

b Jle
>>R = sym(gallery('rosser'));
>>eig(R)
ans =
[ 0]
[ 1020 ]
[ 510+100*267(1/2) ]
[ 510-100*26"(1/2) 1]
[ 10*10405%(1/2) ]
[ -10*10405"(1/2) ]
[ 1000 ]
[ 1000 ]

>>eig(vpa(R))

ans =

[ -1020.0490184299968238463137913055
[ .56512999999999999999999999999800e-28
[ .98048640721516997177589097485157e-1
[ 1000.0000000000000000000000000002
[ 1000.0000000000000000000000000003
[
[
[

[ Y S —

1019.9019513592784830028224109024 ]
1020.0000000000000000000000000003 ]
1020.0490184299968238463137913055 |

>>A = sym(gallery(5));
>>[v,lambda] = eig(A)

V=
[ 0]
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[ 21/256 ]
[ -71/128 ]
[ 973/256 ]
[ 1]
lambda =
[0,0,0,0,0]
[0,0,0,0,0]
[0,0,0,0,0]
[0,0,0,0,0]
[0,0,0,0,0]
jordan, poly, svd, vpa sl wo 3,30
:expm b
1w 30 (5ol
expm(A)
b Jlw
>>Syms t;
>>A=[01;-10];
>>expm(t*A)
ans=
[ cos(t), sin(t) ]
[ -sin(t), cos(t) 1]
:expand U
(B8 g pox Slos (53, ;500 o Nlos 5 alsi [idu) Sidows D90 4 Stdos Sl jle (ks Loy UKV
1w 30 (S

R = expand(S)
Slp i @b Gl WS e 25 3,8 g ez b Sles 55,1, S ;0 3750 e e R = expand(S) iz o
D8 a0l )8 g pled (Sl Slle Gl ) &bl Glg (oo bl s, (o0 )15 4 b (sl alaz iz

e Lo
>>expand((x-2)*(x-4))
ans=
x"2-6*x+8
>>expand(cos(x+y))
ans=
Yoo
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cos(x)*cos(y)-sin(x)*sin(y)
>>expand(exp((a+b)”2))
ans=

exp(a*2)*exp(a*b)*2*exp(b”2)
expand([sin(2*t), cos(2*1)])
ans=

[2*sin(t)*cos(t), 2*cos(1)"2-1]

Had yo 9,10

collect, factor, horner, simple, simplify, syms

:ezcontour U
Sl G o KV
:C«.»J)Q ‘5>L0|
ezcontour(f)

ezcontour(f,domain)
ezcontour(...,n)

b 4 cel Shows Sile SO o] o a5 WS o o, |, f(X,Y) &b 515 e €ZCONTOUN(f) jgims g
o8 oo QL LY 9 X e g0 5l Slesly
o;b b MATLAB 558 (o oo, 2T S Y S 2M g —2M S X S 2T w28 i S 05b 9, [ b
o dole T ol jlade [0 ol glo 0,5 (g5, 5 955 (o0 g0k el 9iile 558 Djgo |y Al 0o i Lo
2255 oy (giomie 4>l G 50l ouits iy S5 090 B g9, T b 1085 (oo omsy |y Blis cnl g a8
= domain .aS s e, domain s oL 9, 1, f(X,y) &b 515 e €zcontour(f,domain) gws
LY ;o) eyl L [Xmin, Xmax, ymin, ymax] Sjee 4 F 0 ) ()il SO Og0 4 wilgs
mn<x<max , mn<y<max :u,loY ;o) bk 045 aslb [min, max] o,es
5 VININ 3 UMax ¢ umin bl o551 (Y 9 X slo pite sl 4) abb ool ciy 5 V g U o e sl T 5 5
ezcontour(Uh2 - ,gws cpl p Lo Bgd oo (B0 ke g i oldll Syg0 4 YL F 0 ) il ;o VMAX
AS o, 0<u<1,3<V<6 ol s, L u? — 13 b 515 2o VA3,[0,1],[3,6])
e S oo ey NS0 N aiile g (g pumedd ) ooliiwl b g (2,8 i o5b 9, T 2ol €ZCONtour(...,n)
Al 060 saen gly B,8 i
S e adlol e jemme oz g laie SO S045 5k 4 €ZCONtour

S (oo B i Y 9 X e 93 > 2 Sledl) @SS p5 Joes e Jl

flx,y) = 3(1—x)2e -+ 1?_ 10(?—5 —x3 —}’5) e X -y? _ %e— (x+1)2-y?
‘) L



Lall Bgyo i 4 @5 250 9 @ls Cond = g5 2 o — ¥ b

S (o0 E9y% 25 Slygws b
>>Syms X Yy
>>f = 3%(1-x)"2%exp(-(x*2)-(y+1)"2) ...
- 10*(x/5 - x"3 - y*5)*exp(-x"2-y"2) ...
- 1/3%exp(-(x+1)"2 - y*2);
) 3 i _3 o)l.’ )b ‘) é’L’ Q"‘ ).)) )93.».4& el 00l Ms; LY K9y » u)L.c ‘).:‘ LS’L"? 9 LS"}‘) (5‘).’
>>ezcontour(f,[-3,3],49)

3 (1,,()2 exp(fxzf(yrl )2]7 113 exp(f(x+1jzfy2)
T T T

= 0 4
b . J
2 > o o T > 3

X

Ll 03,5 Ol 1) T oo aods MATLAB ( sove olgie (o9 SYsb Lo a0 ol 5,50 ol 5o ai]

Had yo 9,10
contour, ezcontourf, ezmesh, ezmeshc, ezplot, ezplot3, ezpolar, ezsurf, ezsurfc

: ezcontourf xU
3 S e HE-KV-
:C«.»J)Q ‘5>LD|
ezcontourf(f)

ezcontourf(f,domain)
ezcontourf(...,n)
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b a5 cenl Silow Sjle SO o] J0 a5 WS o o, L f(XY) &b 55 e €ZCONTOUIE(T) 9o
Do co Gl LY 9 X yuse 90 5l SLusly,

o;b b MATLAB 555 oo oo, 2N S Yy S 2M g —2M S X S 2T Sm (28 i s 05 9, T &b
o dilome [, T ol jlade 55 ol slo 0,5 (g5, 5 0I5 (oo (0 e 9Ele ,5 D jgo 1) 4m b 0ad al la
22358 oy (e 4> o 50 bl oatd ayyai S5 0550 LIS (59, T @l 1055 o o, |y Blas ol g 038
= domain .S o v, domain s o5b 9, 1, f(X,y) &b 515 sxw €zcontourf(f,domain) gcws
oY ;0 eyl S L [xmin, xmax, ymin, ymax] oyee 4 F ,0 ) (o p) e ple SO S yge 4 Sl
mn<x<max , mn<y<max :e,loY ;o) jwsbk o4 ol [min, max] o,ge

5 VIMIN 3 UMax ¢ umin bl o551 (Y 5 X slo e gl 4) abb ool ciy 5 V g U o i sl T s 51
ezcontourf(Un2 - g cpl Lo Bgd oo (B jlaie g iy oLdll Syg0 YL F o) w5l o VMAX
AS o, 0<u<1,3<V<6 ol s, L u? —v3 b 515 2o VA3,[0,1],[3,6])

e S oo oy N o N ile g ok s ) ooliinl b g 28 iew oL (59, T 2 €2ZC0ONtouri(...,Nn)

2l (0060 sae N gl (B8 i
QIS o aBlol | o jeme oz g loie S 045 45k 4 €2ZCONtoUrt

WSS ooy Y g X prie 90 o> p (Sldl; B SO p) Jge 8

flx.y) = 3(1—x)2e~ "~ y=1)?_ 10(?—5 —x3 —}’5) ERE i %e‘ (x+1)% -y
9 ‘

S (o0 E9y% ) Slygtws b
>>Syms X y
>>f = 3*(1-x)"2%exp(-(x"2)-(y+1)"2) ...
- 10*(x/5 - x"3 - y"5)*exp(-x"2-y"2) ...
- 1/3%exp(-(x+1)"2 - y*2);
=) 3 &y _3 o)l.: B ‘) é’L’ Q"‘ ).)) )93.».4& ol 00U Ms; LY K9y » u)L.c ‘).:‘ LS’L"? 9 LS"}‘) (5‘).’
>>ezcontourf(f,[-3,3],49)

T

b Jlo
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3 (1-%)% exp(—x*—(y+1)%). ~1/3 exp(~(x+ 1) ~y%)

- 35 1 0 1 2 3

Ll 00,8 Ol 1) T ooy oM MATLAB « covis ylgie og (SVeb Lo s (o5 5,50 ol o al

b 3o 3,lg0
contour, ezcontourf, ezmesh, ezmeshc, ezplot, ezplot3, ezpolar, ezsurf, ezsurfc

:ezmesh U
(S dw gl Al s,y RV
1w 30 (O
ezmesh(f)
ezmesh(f,domain)
ezmesh(x,y,z)
ezmesh(x,y,z,[smin,smax,tmin,tmax]) or ezmesh(x,y,z,[min,max])
ezmesh(...,n)
ezmesh(...,'circ’)

Sleol, ol a5 cul Seleows Syle S F (T j0 a5 08 o ooy T ol 51 cwiin Jloges o €ZMESH(f) b 1z it
88 oo LAY 9 X pie 50

o3l sub MATLAB 544 oo oo, 2T S Y S 2M g —2M S X S 2T Sy o8 i s 05b 59, T b6

o dle [T ol jlade [0 ol glo 0,5 (g5 5 955 (o0 (g0 el 9iile 558 Djg0 |y Al 0o i Lo

A2l355 oasy ioeie 4>l o] 5o bl eadd oy pai Sl 0550 blE (59, 2 T @l 51005 oo o) 1) blES cpl 5 035
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w Wl o domain .S o e, domain s oL s, 1, f(X,¥) &b loges €Zmesh(f,domain) gws
Shgo a4 Y 0 ) el O L [Xmin, Xmax, ymin, ymax] Siee 4 f 0V (o)l S O jg0
mn<x<max , mMn<y<max Y ;0\ wil,sas asl [min, max]
5 VIMIN g UMax ¢ umin bl o551 (Y 5 X slo pate gl a) abb ool ciy i3 V g U slo i sl T s 31
ezmesh(U"2 - ,giws cpl p Lo igd oo o83 lade g e 2Ll u)ya A YL ¥ o) b o vmax
A5 o, 0<U<1,3<V<6 ol s, |, U2 — 13 b o505 VA3,[0,1],[3,6])
ar sy 2=28t) s Yy =Y(8t) g X = X(5,1) b el b, Sl a5, €Zmesh(X,y,z) ab
WSS e, ZM<E<2T 3 =2 <s <27

l, o ,l,b ag, €zmesh(x,y,z,[min,max]) L ezmesh(Xx,y,z,[smin,smax,tmin,tmax])
S oo oy 00D el 6 o3l 5l eolaiul b
i e Q1S o mmoy N0 N atile 95 (g0 pumeds 5l ooliiwl b g (58 is o3b (59, T &b €2Zmesh(...,n)
2l 260 sae N lpy 5,8
QIS o ey Sl opls 4l S s, |, f ol €2mesh(...,'Cire') b

Sloolatwl b1y (gl aSlils loged bl )0 cpuiS (o ooy 40 1040 (ol aSiis oo, SO LT 5 b Jlie ol yo b Jle
S (o0 oy ES1BS O S5, S

EVCI
flx,y) = xe ™ 7
i ) 5 Ol g
>>Syms X Yy
>>ezmesh(x*exp(-x"2-y"2),[-2.5,2.5],40)
>>colormap([0 0 1])

X expl-x2-y?)

0.5

rlad o 3,190

ezcontour, ezcontourf, ezmeshc, ezplot, ezplot3, ezpolar, ezsurf, ezsurfc , mesh
VYo
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:ezmeshc &b
Sl e ey 5 1A sy oS S L (e o iBup
1w 30 (O

ezmeshc(f)
ezmeshc(f,domain)

ezmeshc(x,y,z)

ezmeshc(x,y,z,[smin,smax,tmin,tmax]) or ezmeshc(x,y,z,[min,max])
ezmeshc(...,n)

ezmeshc(... C|rc)

b a5 cel Sl Sile SO F T 0 a5 0 o oy Tl 5 it Jloges o €ZMEShC(f) ol iz i
o8 (oo plas [, Y 9 X it g0 5l (SLusL,
o;b b MATLAB 558 oo o, —2M S Y S 2M 4 —2M S X S 2T S (28 i § 03k 63, T &l
o dlome [, T s jlade 55 0l (slo 0,5 (55, 5 9IS (oo (9 el WEle 4P D jg0 1) Al ad ad la
Aﬁ‘yuw)smwbui)&s.\mbomw}u)L:)d)}n.'aLwés))ch.:L:;‘A.As‘s.ow.m)‘) JoLQ.»u.’|5A.;.5
W
w Alg o domain .S o e, domain s o5b s, |, f(X, ) &b a5 €2Zmeshc(f,domain) b
Shge Y 50 ) el SO L [Xmin, Xmax, ymin, ymax] Sjee 4 F 0 ) (b p)m il SO &g
mn<x<max , mMn<y<max oY ;0\ b ,sas sl [min, max]
5 VININ g UMax ¢ umin bl o551 (Y 5 X slo paite sl a) abb ool ciy 15 V g U slo e sl T s 31
ezmeShC(qu - BMQ U"‘ Lu ;bg.w < GQO lageo 9 w).o Lg,l.,.nﬂ u)aw L YLJ ¥ ) \ u«u).:Lc ) vimax
A o, 0<U<1,3<V<6 oL 55,1, U2 — V3 b o005 VA3,[0,1],[3,6])
sy 22U 5 Y= Y(sE) 5 x = x(s1) sla el L Sl b s, €2Zmeshe(X,y,z) ol
AS e, ZM<E<2T 3 =2 <s <27

s ,elb 4y, €zmeshce(x,y,z,[min,max]) L ezmeshc(x,y,z,[smin,smax,tmin,tmax])

AJGA o °“\"""U""“"" LgLib o)'l.g )| oolazl L, ‘)
il 35S o mry N 50 N aile 95 (s a5l ooliiwl b g (2,8 ies o3b g9, T i €2Zmeshc(...,n)
QIS o ey Sl opls 4l S s, |, F b @2meshcy(...,'circ’) &b

S<x<5, 2'pi<y<2*pi o3b 59, y ool 5l Sorie g (Gum A ASILS e Lo
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flx,y) = —L—
1+x2+y2

._\.:)...ia )Jéj)o ‘) ).») QA‘)}LA‘)
>>Syms X Yy
>>ezmeshc(y/(1 + x*2 + y*2),[-5,5,-2*pi,2*pi])

3 ek e |y 5l e bl alen U ol o ) jloges cnl aslys (oo wgle b (50,57 S0 alewy &
ol 00 00lazwl 26 513 aygly 9 =65 a8l ayl; 5l Jlo )

Yl

05"
04"
03
024"
0.1

01
_02ﬁ.-".
03"
0.4

—05-L:

idad yo 3 5lg0
zcontour, ezcontourf, ezmesh, ezplot, ezplot3, ezpolar, ezsurf,ezsurfc , meshc
: ezplot &b
@‘9" 0SS o ) oD
1w 30 (S
ezplot(f)
ezplot(f,[min,max])
ezplot(f,[xmin,xmax,ymin,ymax])
ezplot(x,y)
ezplot(x,y,[tmin,tmax])
ezplot(...,figure)

WIS o ey, —2TE < X < 2T s o8 i 05b 59, |, T=F(X) ml €Zplot(f) b gz gt
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Al b oz oyt o b opl IS o py 0 crnd 03b (g9, |, F=F(X) U ezplot(f,[min,max]) ~b
ezplot o1 sl 5L (s loges oymny b 5l ST s oo iales o] jo 1) axis g 05 5L Figure No. 1
D23 (oo ialed ojled (001855 b glo ey po ) A

) O S FIGN iz o L1, Jloged 5 iS5k Gl @90 ,9) 1) oo, o2 €2ZPIOK(F,[MiN, max],fign) w6
S e

o)l 5 FEE(XY) @50 4 ces s 6l

oy, —2M<Y <2 g —2M <X < 2M S o,8 L o5k 9, |, f(X,y)=0 o Le ezplot(f) b
&S

5 xmin < x < xmax oL s, |, f{xy)=0 & e ezplot(f,[xmin,xmax,ymin,ymax]) b
&S o oy YyMIin <y < ymax

s min<x<max oL 5, |, flxy)=0 & ke ezplot(f,[min,max]) b
WS o0 sy, MIN <y < MAx

5 VININ g UMax ¢ umin bl o551 (Y 5 X slo pate sl a) obb ool ciy 5 V g U slo i sl T a5 31
ezplot(u2 - VA2 jgws opl p b igd o (o83 jlaie g cipe olall &jgo YL F o) w5l o VMAX
AS o, =2 <V <353 <U<206Lgs,, Ut —vE—1oe -1,[-3,2,-2,3])

03 59y ol oud iy p5 Y = Y(E) 5 = x(L) slo ol Gobo p oS 1) (rhas e €ZPIOY(X,Y) £
WS e, 0<E<2m

oy Y =Y(E) 5 X = x(l) slo el Gk &5 1) (xhaes gie €ZPIOL(X,Y,[tMiNtMaX]) ot
AS oo ey EMIN < T < EMAX 050 59, ol 00l

o) pL figUre aliwg 4 a5 om0, ;0 00 Laseiue 03b (59, |, oo ools 2 €ZpIlOt(....figure) «b

S (0 ) 39 (o0 aFine

Ol 69y @b & lalx jo adl 527, 270 o3k (59, 1) Lot b6 €ZPlOt (iSS aseie b6 sl 1) sl o3l Lets ST
23,5 2l e,y | Ll g S o i 03 Sy o 1y SIS yolie €ZPIOt S s s, 5L 00l iy a3

2 4 _ . ST o
xX- =y =0 :A.ZSGQM)‘ZTC,27[0)’[.363)).3‘)5).39)‘51.«0@[4Jti.oo,ﬂ LbJLo.o

>>Syms X y
>>ezplot(x*2-y"4)

VY
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>>8yms X
>>ezplot(erf(x))
>>grid

;«(z—y’1 =0
N T T T T T T
— P
- — — — -
T \‘v-///
-2k . //’/)) -\1\\‘_7¥

C 1 1 | 1 1 1 1
-G -4 -2 0 2 4 6

Had yo 9,10

ezcontour, ezcontourf, ezmesh, ezmeshc, ezplot3, ezpolar, ezsurf, ezsurfc, plot

ezplot3(x,y,z)

: ezplot3 &b

BY-N ST WONE VL oY I PP T ST SO UKV

1w 30 (5ol

V¥
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ezplot3(x,y,z,[tmin,tmax])
ezplot3(...,'animate’)

b s, L z=2(@E) s y=y(@) 5 x =x(t) sl bl b glas e €ZpIOt3(X,Y,2) &b iz
A o, 0 < E < 27
Lz=2z() sy =y() sx =x(t) slo ;b L olad e €Zplot3(X,Y,z,[tmin,tmax]) b
WSS e ey tMIN < € < tMAX o3L 5,
QS o ey |y aliad e 5 B BB g sgame allss SG €2Zplot3(...,'animate’) «b

obss,hZ =15y =cos(t) sx = sin(t) sl 2ol b olad poie S Jlo ] i Jlo

W28 e, 0<t<6m
>>syms t; ezplot3(sin(t), cos(t), t,[0,6*pi])

x =sin(t), y =cos(t), z =1

Hhd po 0,90
ezcontour, ezcontourf, ezmesh, ezmeshc, ezplot, ezpolar, ezsurf, ezsurfc, plot3

:ezpolar U
orhad Slaisee b g, TRV
1w 30 (5ol
ezpolar(f)
ezpolar(f,[a,b])
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WS oo oy, 0 < theta < 21 im0 Lis 05k 9, |, Tho = fltheta) s . €zpolar(f) ob gz,
WS ey < theta < b ojb sy, 1, U e €Zpolar(f,[a,b]) b

WS ey 0 <E <2 o5l 55,1, 1+ €OS (B) b 5l (dad  siomie o 5 Ol g e Jle
>>8yms t
>>ezpolar(1+cos(t))

180

270
r=1+cos(t)

:ezsurf b
o a9, gom a5 (S5 o)y ERV)
1w 30 (O
ezsurf(f)
ezsurf(f,domain)
ezsurf(x,y,z)
ezsurf(x,y,z,[smin,smax,tmin,tmax]) or ezsurf(x,y,z,[min,max])
ezsurf(...,n)
ezsurf(... C|rc)

5 Slesl, ol a8 ol Siliows Sile SO T j0 a5 08 o ooy T ol 51 it Jloges o €ZSUI(F) b it

MQGAQL...J\)}’5K).MBQ
o;b b MATLAB 558 (o o, 2T S Y S 2M g —2M S X S 2T w28 i S 05b 9, [ b

@Wl’“‘)fé-.’u)us-“)ﬁ:w|6L°°;65)5“5n5"6¢4%MML°)93C’)B*"‘*—.")‘*-.:-’U"MQ-.:-:-'-”'dL“



Lall By i 5 @ wlsd 750 9 @ulgd Cancd = @lgd 2 e

2255 sy (giomie 4>l G 50l outs iy S5 090 B g9, T b 1005 (oo ousy |y Blis cnl g w8
IRV

90 4 Ay o dOMAIN .S o o, dOMAIN s 05L 9, |, f(X,Y) &b Jloges €Zsurf(f,domain) b
[min, &jee 0V 0 ) el 6 L [Xmin, Xmax, ymin, ymax] &oee 4 F 0 ) (o p)m ple SO
mn<x<max , mn<y<max oY ;0 juib a5 aslb max]

5 VIMIN 3 UMax ¢ umin bl o551 (Y 9 X slo pite sl 4) abb ool cy 5 V g U o yuxie sl T 05 51
ezsurf(Un2 - ,gews ol p Lo Bgd oo (o83 Hlaie g i ol Sygo YU F 0V Ll ,o Vmax
WS o, 0<U<1,3<V<6 ol s, |, U2 — 13 b o505 VA3,[0,1],[3,6])

& s 2=2Ust) 5 Yy =8t s x = x(s,1) sl gl b1 Sl 4, €zsurf (X,Y,2) &b
WSS e, 2T E <2 3 —2TT <S5 < 2T

L1, oaelb a4y, €zsurf(x,y,z,[min,max]) L ezsurf(x,y,z,[smin,smax,tmin,tmax]) U
WS oo ey 00 yund 5o o3l 5 oolasi]

i e a3 o pmy N0 N aile 595 (g0 pumndid l ooliinl b g 2,8 i o3b (59, T 2 €2Z8Urf (...,N)
2ol 060 saen sl 5,8

QIS e ey 5l ol 4l S s, |, T sl €ZSUrf(..., 'Cire') b

MATLAB) oS (o5 py ol 005 iy ya5 a5 ( blis) ol sogame jo 1, Slesl, ol €zsurf b
Ly |y (Sl bl 5 Las bl (40,8 1ild o9z Jlie ol (035 oo aseio NaN asls L 1) Ll oy
—2m < x < 2T o3 59, |, flx, y)= real(atan(x+iy)) b ol 0 oS o Lasie MATLAB

WS oy, —2M <Y < 2T

>>Syms X Yy
>>ezsurf(real(atan(x+i*y)))

1/2 atan(x+1 y)+1/2 conj(atan(x+i y))

b Jlo
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RVAPES PR Soges leie g b Heome (sl > p ol,wts;yu&%ezsurfﬁ%‘:lg asly bl 4 yuoren

S,5
Had yo 9,10
ezcontour, ezcontourf, ezmesh, ezmeshc, ezplot, ezpolar, ezsurfc, surf
: ezsurfc U
S S ) 9 S A (K5 oy oS 5 b (G o o
:C«.»J)Q ‘5>L0|
ezsurfc(f)
ezsurfc(f,domain)
ezsurfc(x,y,z)
ezsurfc(x,y,z,[smin,smax,tmin,tmax]) or ezsurfc(x,y,z,[min,max])
ezsurfc(...,n)
ezsurfc(... C|rc)

Sl (b 4 sl Sios Sjle SO T 0 a5 S o oy T ol 51 owain Jloges S €2Z8UIC(F) 20U
a3 (oo OIS L) § g K psite 9 5
o;b b MATLAB 558 oo o, —2M S Y S 2M 4 —2M S X S 2T S (28 i § 03k 63, T &l
o dloe [ ol lade [0 ol gla 0,5 (5, 5 935 (o0 g0k el 9iile 58 Djg0 |y Al 0 i slo
Ql53 sy (somie 4l G )0 bl onts iy pai Sl 050 LS (g5 0 T @i 5105 (o sy |y Ll 0l 5 o8
a wlg o domain .uS o e, dOMAIn s o5L 9, 1, f(X,Y) &b loges €zsurfe(f,domain) b
Shge Y 50 ) el SO L [Xmin, Xmax, ymin, ymax] Sjee 4 F 0 ) (b p)m il SO &g
mn<x<max , mMn<y<max oY ;0\ b ,sas sl [min, max]
5 VININ g UMax ¢ umin bl o551 (Y 5 X slo paite sl a) abb ool ciy 15 V g U slo e sl T s 31
ezsurfec(Un2 - g cpl p Lo igd oo (B0 Jlade g iy 2bdl Sygo 4 YL F 0 ) il ,o VMax
A o, 0<U<1,3<V<6 oL 55,1, U2 — V3 b o005 VA3,[0,1],[3,6])
e ssy 2=US) 5 Y=Y 5 X = x(s,1) sl b L, Sl 4, €zsurfe (X,Y,2) &b
WSS e, ZM<E<2T 3 =2 <s <27

L1, ol a4y, €zsurfe(x,y,z,[min,max]) L ezsurfc(x,y,z,[smin,smax,tmin,tmax])
ST oo ey 00 s (5l o3l 5l eolanl
i e A3S so moy N 5o N atile Ho8 (g0 s 5l o0liiwl b g 5,3 i o3b 9, T 2ol €Z8Urfe (...,n)
2l 260 saen gl 5,8
QIS o oy 8l ol 4l o g9, 1, T ol €Z8Urfe(...,'circ’) &b

T
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S<x<S, 2pi<y 2Pl ojb sy, i ol 5 ot g (Gow dw gt mew) b Jlo
fley) - —2L
1+x"+y

e S o )y Sl ygis

>>Syms X Yy
>>ezmeshc(y/(1 + x*2 + y*2),[-5,5,-2*pi,2*pi])

3 ke e |y 5l e bl alen U ol o ) Jloges cnl aslss (oo usle b (50,57 S alwy &
ol 00 00lazwl 26 513 aygly 9 =65 a8l ayl; 5l Jlo )

yi(1+x2+y?)

Had yo 9,10
ezcontour, ezcontourf, ezmesh, ezmeshc, ezplot, ezpolar, ezsurf, surfc

:factor &b
olaslay o 5 (655 956 Sus
1w 30 (O
factor(X)

1) Cudo oo polis 4.1|)'| S L Silows ol jLe c\.llﬂ S e utro das SO Wilgi o factor(X) &bz
X sas Jgl Jelse factor(X) b asl cuie mos sae S5 (639,9 lesS )1 51058 il yo (699,9 HlesS, T lgie
il S e (Z9 5 Olsie 4 srlaw Sl SO0 )



Siows Blosl Il aax 5l eoliiwl slosal,— MATLAB ;8 Sliows Slawls

Lo eiyile gla )l S5 S5 (g5, FACLON(S) al olSiT caisly oo slasl b b (gl aloz iz 5l s ilo 3 S 51

Lo o)1 0y geme Lo il atils o8, V7 51 s Wgd a5 gl Jalge a0 ol 1,8 a5 golael 3l alaS, 51005 o
sym('123456789987654321") asile S iy 5 Sliows £55 511,

b Jto
>>factor(x"3-y"3)
ans=
(X-y)*(x"2+x7y+y"2)
>>factor([a*2-b"2, a*3+b"3])
ans=
[(a-b)*(a+b), (a+b)*(a"2-a*b+b"2)]
>>factor(sym('12345678901234567890'))
ans=
(2)%(3)"2*(5)*(101)*(3803)*(3607)*(27961)*(3541)
b po 8190
collect, expand, horner, simplify, simple
:finsym gU
Sdieows Sile S b G le S0 Sk slo e (48,5 o TRV
:C«.»J)Q ‘5>L0|

r = findsym(S)
r = findsym(S,n)

LlS Jawgs o iz G G 50 5 oLl o5 4 S 50 35290 Silios sla it plos fiNASYM(S) b 1z
Al ,F cop JB as, o @l ol wils Sileows o g ol S 3100005 oy
Al ,E ey ]y iy oo X 4 olall Ll aS e N o ooy fiNdSym(S,n) ot

b Jle

>>symsaxyzt
>>findsym(sin(pi*t))
ans=

t
>>findsym(x+i*y-j*z)
ans=

X, Y,z
>>findsym(a+y,1)
ans=

y
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Had o 9,10
compose, diff, int, limit, taylor

:finverse xU
1w 30 (5ol

g = finverse(f)
g = finverse(f,u)

bl oo X Sebions yitie > p Silow o6 o T wls 5 o 1 f ol LesSee @ = finverse(f) jsns iz
[ &b oossas finverse(f) «dly 0. gf(X)) = X a5 5 9b @ 09 vales Siliow @l 6 G jgiws ool 5l e
3 oo 3 392 Syge o, fTT
5 o el Jians Seion juitie o U puiie a5 035 o ooliiwl U Sileow i 51 @ = finverse(f,u)
b 45 55 on aslinal pabya 52 ool 512 G(F(U)) = U o8 5,5k 2 3 sl Koo o K, G 5
il Sebows it S 51 s Jolo

b Jla
>>finverse(1/tan(x))
ans=
atan(1/x)
>>finverse(exp(u-2*v),u)
ans=
2*v+log(u)
o 0 9,90
compose, syms
:fortran xU
Py by 4 o &,le SO Joles svalie HE-RV.3
1w 30 (O

fortran(S)

QoS e 2, S Ole b Jolao 5,8 o5 fortran(S) bz pi
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>>Syms X

>>f = taylor(log(1+x));
>>fortran(f)

ans=

t0 = X-X**2/2+x**3/3-x**4/4+x**5/5

>>H = sym(hilb(3));

>>fortran(H)

ans=
H(1,1) =1
H(2,1) = 1.E0/2.EO
H(3,1) = 1.E0/3.EO

ccode, latex, pretty

F = fourier(f)
F = fourier(f,v)

F = fourier(f,u,v)

H(1,2) = 1.E0/2.E0
H(2,2) = 1.E0/3.E0
H(3,2) = 1.E0/4.E0

H(1,3) = 1.E0/3.E0
H(2,3) = 1.E0/4.E0
H(3,3) = 1.E0/5.E0

o Jle

tlad o 3,190

: fourier xU

a5 S5l s TERVS
1w 30 (5ol

Gl 00 00l CutS 5L Jlade il oo X B8 s uiie cew p T Silos 2B a,98 bows F = fourier(f) :z

S r W e p b Sy 9050 (o0 Jlosl Xz 0l S0 (59) 2 41398 o sl (o W (ol (558

f=f) = F=Fw) s

i) 0 &S F=F(1) Sils )3 o pt cas p (ol au 58 o1 F = f(W) 31

Fw) = Jf(x)e_iwxdx

el 00 (s FINSYM 005 Aoy 40 a5 ol T ol jo Silios puitie SO X o yo a5

s W (0,8 ion pxio sl 4) s o &IV st s o |y 0ol ools oSy a5 F = fourier(f,v) &b

Fv) = If(x)e_ivxdx

s B W s X o8 iy slo pite sl & i ) V5l (b |, F s u sl 1, f O F = fourier(f,u,v)

REV-J
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o

F) = J‘f(u)e_wu’du

b Jto

Fourier Transform

MATLAB Command

flx) =e™

Fifl(w) = jﬂx}e_i"-it"(ﬂt

——

- »\/I_T. e—{{'” /4

glw) = e-lwl

oo

Flgl(t) = ' g(w)e-jmdw

2

1+4°

flx) = xe

e

Flfl(u) = J' f(x)e_!x”dx

—ea

41

9 2u
(1 —n:z}

f = exp(-x"2)

fourier(f)

returns

pi~(1/2)*exp(-1/4*w"2)

g = exp(-abs(w))

fourier(g)

returns
2/ (1+t~2)

f = x*exp(-abs(x))

fourier(f,u)

returns
-4*i/(1+u"2)"2*u

Jgaz aslol

Fourier Transform

MATLAB Command

—*|v| sinv

flx.,v) = e .x real

oo

Flfv)l(u) = fﬁx U)e_wudv

—ea

u—1
>—+ atan

X X

u+1l

= —atan

syms x real
f = exp(-x"2*abs(v))*sin(v)/v

fourier(f,v,u)

returns
-atan((u-1)/x"2)+atan( (u+1)/x"2)

ifourier, laplace, ztrans

rlad o 35190

: funtool &b
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ol aile &b

HU-KV-3

1w 30 (5ol

funtool

L amos Gialed ilgs o |y arias aioly s o oS 1) nlg a5 das o isles | ol sle SO funtool
o b 0y Jol> (2,85 oz a5 oie S fUNTOOI (fUNTOO] Jlo Jlgie @) aaSs G (g9, 00,5 S
) ol ol Loty au a8 ol molgs (gl abasl> o Juls fUNTOOI LoisS o cpnd Lo a5 w8 o ylis 1) o5 g0
A 0,33 o sl obib lp ], il ol a5 aes o

[ o3t 9, @ly ool (omie wam0 oo Giules G(X) = 15 H(X) = X oly cix 5l oo S, fUNtOOD a5
(23l o3 1,8 o f wlyy aily o a5 S o ealyd Leds sl |, SUIGl fUNTOO] s o ouv, 27, 27Pi]
S hd 5 S edaome e

¢ Figure No. 3 |- 10] %]
f= | u
g= | 1
#= | [-2*pi. 2°pi] a= ‘ 12
dffdx int f | simple | num f denf 14 | firy
f+a f-a fa ffa f"a f(x+a) fl=*a)
f+g f-g f*g fia flg) g=f swap
Insert Cycle Delete Reset Help Demo Close

0,10 3529 il g BB oo olS aim eals ools igled oy YL o

y ol8 cpl ol oo Fovsme iy yas sl 020 (o (iules v o plis [ F ol a8 1) Silos & )le G2 f= 018
S Gl

Iy 5ol cpl ailed oo 8 daome iy yad (gl s o Gluled aeo oo L |, 8 b a8 1) Sidious & jle S : 8= 05
S ln

A5 0590 dials Alg e dald ol (gl ams oo Lid 1) 0gd e eolaul ] 5l b ey (gl A5 X aials  X= L0lS
DS 04lg yolS pl o 1) e

day LiSu 0 b oS 7 b ) e e plis 1y 0gh e oolatul T 51T 8 S Jatee gl aSTl, b eSS A= ols
el yuxs BB 50 e oS ] (A0S ax g8

Qi bl (6,50 Gldee b oS fas asly oo ) T ol a5 5l 0939 olo adS oo funtool o =y ool )0
DS oo ol 2 sle ol b mogs 5l il b o L Tl oldS ol 5l gl Slaw

f ol e dffdx ods

fab g%l int £ olds

T

\YY¥
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Ol &y 50 f ali oo sole JSCi - simple £ oS

f b &0 num f ols

b 250 denf ols

f ol oo U ols

f ol osSan : finvals

S Al 4 Koy ol 45 el ey | il esSias 5 J1LR01 auils Cenl e TNV £ g inE T glo oS 4
1Al (oo ) T @ S (o0 3)ls Vb (Se ol po Lo aS A Jlade 4y aty S5 ped Sl la wdS
f(X) + @ s 4 T(X) o5 3l - fHa oS

f(X) — @ aleg 4 f(X) 0,5 2300 - fra oS

(X) * @ aloas & F(X) 05 ool : Poa s

(%) / @ ey () 5,5 casSole < B/ sls

f(X) 2 @ o 4, F(X) 03,5 o3l Fha 05

f(X + @ )alews 4 f(X) 00,5 oosbf(x+a) ods

f(X * @ )alews 4 f(X) 0,5 o Sbf(x*a) o ds

WIS g0 3Nl i onl 093 SLeS 5 abwy 4 ) Tl psns Jlaw Jol oS oz
f(X) + G(X) abows & F(X) 03,5 casSelr + g wls

f(X) — G(X) s 2 F(X) 0,5 osele £ wls

f(X) * GOX) Aoy 2 F(X) 03,5 casSole 5 g s

(%) £ G(X) abos & F(X) 03,5 crs5elr « B wls

S oo s [ 8 5 Tl pom Jlaw o oIS 4l

I(X) alws 4 F(X) (3,5 a3l g=f oS

f(X)aloss 2 G(X) 5 GX)aloms 2 F(X) 3,5 o350l - SWaAP w5

Ol 20 1 el b S bk olas (rile alibl> 1) lgs 45w oo 1) el ol Lo a0 ol shans gl oS 4
RVELIPSUER

DS oo aBlol oud 0,33 wily cendd ST 4 |, f ol Insert oS
DS o bl 0,33 woly cendd jo o @b LI, T ol : Cycele ols

DS oo BA 0dd 003 wilgi cand 51 a0l : Delete olls

P 48,i @lgs 4y bgyye o o)l Sl slo 05 4y

Bl )5 e padgl Gl w1y Oles ile - Reset ols

A oo iales ol ile 6l T slasal, 5 : Help o s

D2 oo inles |y Ol yile 5l oS (5900 o : Demo oS

3o 0 ) ole rile - Close ol

rlad o 3 5lg0
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ezplot, syms

:horner &U

:C«.»J)Q‘le)‘
R = horner(P)
wly b opl polie 5 o ye hOrner(P) el Sidow o sl aloz siz 5l o ile SO P aS asS o8 g
D9b oo ol yolie (nl (55, 655 oS L w5l Gy IS8 Gl S e has T 65 e g5 JSS
b Jto

>>horner(x"3-6*x"2+11*x-6)
ans=

-6+(11+(-6+x)*X)*x
>>horner([x"2+x;y"3-2"y])
ans=

[ (1+x)*X ]

Had yo 9 )lg0

expand, factor, simple, simplify, syms

: hypergeom U

olad Slulde 399 ol aibly g TRV
1w 30 (5ol
hypergeom(n, d, z)
b olgie a4 a5 sl o F(n, d, 7) o olad Slulie g9 ab 4l cexs Nypergeom(n, d, z) b gz

- CT . .. . e : e .
= plasyle kg f ol o a5 09 o adsr TF 800 a5 05 o Sl )l Bl prans (b Slulide 5o

el i asl o wolS olad Slulie 398 2l cC 9 b ca sla JSul sl . K =length(d) 4 length(n)

)
oF 1(a,b;c;2)

Bl (o0 ) Do 4 Sl 6 opl iy
O
F(n,d, z) = LA
(7, &,2) kz c,, I
=0

ol
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>>Syms a z
>>hypergeom([],[],2)
ans=

exp(z)
>>hypergeom(1,[],z)
ans=

-1/(-1+2)
>>hypergeom(1,2,'z')
ans=

(exp(z2)-1)/z
>>hypergeom([1,2],[2,3],'2")
ans=

2*(exp(z2)-1-z)/z"2
>>hypergeom(a,[],z)
ans=

(1-2)\(-a)
>>hypergeom([],1,-z"2/4)
ans=

besselj(0,2)

f = ifourier(F)
f = ifourier(F,u)
f = ifourier(F,v,u)

b Jlo

:ifourier U

15 S5l s ogSas San
1w 30 (5ol

Shade ail o W (538 i s pitio b F Sidas JIS1 (09, 43,68 1,551 o esSae T = ifourier(F) :z i
g 00l Jloel W5l a0l S5 (59, 2 4uy98 Jiowd (ogSe aily (oo X puiin o> o 0 G 00l 00l 556 (58 i

F=F(w) = f=f(x)

[==]

A5 o X Il S

iy, b fEf(t) w5 et &b S ifourier oK1 sl F=F(x) 31

flx) = 1/(2n)JF(w)eil"xdw

—00

And o 13U 5l G s Y3 X b eSSl s a1, o f = ifourier(F,u)
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flu) = 1/(2m) j F(w)eiwtduw

—00

) Sl ISl 5 U L] o

s W sle pxite gl 4 o ) oS o il o Ul b lae a1 gV 5l ol Q‘s.l.cd.g‘)Fcf= ifourier(F,v,u)

flu) = 1/(21) jF(u)eivudv

—00

Inverse Fourier Transform

MATLAB Command

wz/'(ilaz)

flw) =e

oo

FUAe) = [ fwe™dw

—

a  Aax)’

I

syms a real
f = exp(-w"2/(4*a"2))

F = ifourier(f)
F = simple(F)
returns

a*exp(-x"2*a~2)/pi~(1/2)

Inverse Fourier Transform

MATLAB Command

x|

glx) =e

oo

Fligl) = [ gtye™dx

—00

s
1442

flw) = Ze4w|—1

Pr%ﬂ0)= Ifwk”wdw
—(=2+md(1))
(1+¢%)
n

g = exp(-abs(x))

ifourier(g)

returns
1/(1+t~2) /pi

T = 2*exp(-abs(w)) - 1

simple(ifourier(f,t))

returns

-(-2+pi*Dirac(t))/(1+t"2)/pi

(X

b e
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—whe|sinv

N

w real syms w real
f = exp(-w*2*abs(v))*sin(v)/v

flw,v) =e

oo

Fl[f({‘)](f) = J‘f(u;_{,!)ewtdv ifourier(f,v,t)

—oo

1/ 1 1 returns
= Q—Eatan%—atant_q ; /2% (-atan( (t+1) /w"2)
T w w”’ +atan((-1+t) /w~2))/pi

rlad o 3,190

fourier, ilaplace, iztrans

:ilaplace &U

(kY hos egSae 1Sus
1w 30 (O
F = ilaplace(L)
F = ilaplace(L,y)
F = ilaplace(L,y,x)

e a3l (0 S B3 L JEes pie b L Sllios JISCul (g9, (LY o wesae F = ilaplace(L) :z o

s

5995 (o0 Jloel S5l (i 59y LY o ogSae Bl (oo b5l (28 iy jsb a4 oad ool 2uiS

..»‘lo)f‘soﬁl)t)'l

L=L(s)=F=F()

Ft)

F(y)

t pan, LF=F(X) wils 5 e 01, X 5l b ilaplace o551 L=L(t) 51

c+ioo
= I L(S)QStdS
¢ —lo i
sl ol QLG Bde sae S C ol o aS
Ao o 3 Y 5l ol s B Xl b sl sl |, F o F = ilaplace(L,y) gws
C T loo
= j L(y)e™ds
C —loo

sl Sl YISl 5 Y L] o

S o Gl G Cwi g a) S ecdlyo Yl b plas L g X 1 b lee @ I F .F =ilaplace(L,y,x)

F(x)

(S 9t o3

¢ +tico
= [ L™y

¢ —ioo
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Inverse |.:|p|:|ce Transform

MATLAB Command

_ 1
fls) = 5
s
c+iee
e 1
L [ﬂ - 21ri j f{:s)‘-' ds
C—ice
=t
&g(t) =
(t——a}z
o1
-1 _ 1 xt
Llgl =5 | ewedt
c—l=
ax
= xe
flu) = 1
u —a
c+ioe
-1 _ 1 xu
L 7[f] = ri .[ glu)e  du
c—ie=
_ sinh(x|a))
lal

f=1/s"2

ilaplace(f)

returns

t

g=1/(t-a)"2

ilaplace(q)

returns

X*exp (a*x)

Syms X u
syms a real
f = 1/(u*2-a~2)

simplify(ilaplace(f,x))

returns

sinh(x*abs(a))/abs(a)

ifourier, iztrans, laplace

imag(Z)

o Jle

tlad o 35190

:imag U

Aud

1w 30 (o

WIS, o ) Z Selians Lalicis sue ognge Coond IMAG(Z) b 1y

conj, real

Had o 9,10

VY.
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= int(S)
= int(S,v)
= int(S,a,b)
= int(S,v,a,b)

10,5 oy A5 oo Laseie FINSYM a5 Silias juiio a0 Cond |, S fpnal J1,S1 INK(S

Q10,5 o 2V Silioms piito 4 Connd [, S pmals J1LS1 NS,V

Q10,5 o 2 (3,0) 65b 55, S o i fiNSYM &5 Silows ite a3 cons 1, S e 1S INE(S, 2,0
s S o 2 (a,0) o3k 59, V Selions piio 4 i 1, S rane JIS1 INY(S,V 8,0

>>int(-2*x/(1+x"2)"2)

ans=

1/(1+x"2)
>>int(x/(1+2"2),2)
ans=

x*atan(z)
>>int(x*log(1+x),0,1)
ans=

1/4
>>int(2*x, sin(t), 1)
ans=

1-sin(t)"2
>>int([exp(t),exp(alpha*t)])
ans=

[exp(1), 1/alpha*exp(alpha*t)]

diff, symsum

R = inv(A)

AR

-int FalY

6)5 Jbi..:‘ HE-KV.)
1w 30 (5ol

T

N— N’ N’ SN

b e

Had yo 9 )lg0

-inv é.gl.?

1w 30 (5ol
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QIS o oy A Silows i yile ogSas INV(A) 2 oz i

o Jle

>>A = sym([2,-1,0;-1,2,-1;0,-1,2]);
>>inv(A)
ans=
[ 3/4,1/2, 1/4]
[1/2, 1,1/2]
[1/4,1/2, 3/4]
>>symsabcd
>>A =[ab;cd]
>>inv(A)
ans=
[ d/(a*d-b*c), -b/(a*d-b*c)]
[ -c/(a*d-b*c), a/(a*d-b*c)]
1) 00,5 ol 55 90 4 M-File G a5 oS 5,5 V>

%% Generate a symbolic N-by-N Hilbert matrix.
function A = genhilb(N)

syms t;
fori=1:N
forj=1:N
Adij) =1/( +] - 1);
end
end

Wild,S oo p Y 0V Ol Sidos o il osSan 5 Oljgiws O ygo (pl jo
>>inv(genhilb(2))

ans=
[ -(-3+1)"2%(-2+1), (-3+t)"(-2+1)*(-4+t) ]
[ (B (-24)(-4+1), (-B+)02%(-4+1) ]
Had o 9 )lg0
vpa (ol sla Sloe axao)
:1ztrans xU
Z 05 eeSre JE-RV]
1w 30 (S

f = iztrans(F)
f = iztrans(F,k)
f = iztrans(F,w,k)

VY'Y
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. 1 n-1 4
)‘(rr,)—% §> F(z)z dz.n=1,2, ...

lz| = R

RO F 3 PRI E W ooy cuins

Qsﬁjéﬁ&#@&&G@UJﬁF(Z)euwjﬁoi‘@‘osﬁsngbdﬂw@mox&iRQT)OdS

Syl 31zl =R o pls 5

f=fk) b5 o o,k 5l mbiztrans o1 st F=F(n) 31
Sodoons JIl G K Lxl jo 02 0,15 K 51 ol s 13N 51 b &Sl sl o ) f f =iztrans(F,w)

=G 5 (findsym(F) 558 o e sl @) 08 (o <l o W5l b olgze 4 1, F o f = iztrans(F,w,k)

F=Fw)=f=f(k)

\YY

S et s sl o s s i U Sl JSal 2 i oo = i2traNS(F) iy

b Jlo

Inverse Z-Transform

MATLAB Operation

. 2z
fiz) -
(272)2
2N = g § R

ol =R

n
=n2

f = 2%z/(z-2)"2

iztrans(f)

returns

2°n*n

Inverse Z-Transform

MATLAB Operation

oy~ nntl)
gn) = —

n +2n+1

-1 1 k-1
Z gl = 5 ﬁ gn)n” “dn
n| =R
_ 1k

z

flz) =

Z_l[]‘ = % f) f(z)zk_ldz
|z| =R

g = n*(n+1)/(n"2+2*n+1)

iztrans(g)

returns

(-1)"k

f=2z/(z-a)

iztrans(f,k)

returns

a“k
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idad yo 8 )lg0
ifourier, ilaplace, ztrans

:jacobian U

S5 ke JE-RV]
1w 30 (5ol
R = jacobian(w,v)

S b Sl JISul Sjle S5 W] 50 a5 0 s dwle V s S |, W 0815 JACODIAN(WLY) ol iz i

ow(i ..
.av‘:’((j‘)) b ol il i 3 e eal(i) ol Sl (65w 5 Vel Sekons S
b Jle
>>W = [X*Y*z; y; X+2];
>>V = [X,Y,2];
>>R = jacobian(w,v) , b = jacobian(x+z, v)
R =
[y*z, x*z, x*y]
[ 0, 1, Q]
[ 1, 0, 1]
b =
[ 1, 0, 1]
o o 9,190
diff

:jordan &b
Oy Bl &g HERV-)

1w 30 (O

J =jordan(A)
[V,J] = Jordan(A)

el 6008 b Siliows G ple SGA T 0 aS Wil S o 1, A (Jboyg) 0,5 Bylee & 90 jOrdaAN(A) b iz

,@.mpL_i%ﬁs&ow_ms_sg;.@g@;wo.\;g.\ib.QTGL@!‘wﬁug.as,:,‘s{umaa@.\ipwju

Ao e |y 0,2 (Bileie Do s S jsb ay cl (Sen (635,9 ile 4o ol
\ V¥
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5 ol oo o Alas aS 1,V po g a5 e dwle Conl 0, (B)laie &y90 a5 1, ) o [V,J] = Jordan(A)
V\A*V=J . Q{‘ > 03)& Sl R °P9 s )b).g a8l (oS QT sl O G

b Jto
>>A=[1-3-2;-11-1;245],[V,J] = jordan(A)
A=

1 -3 2
1 1 1
2 4 5
V =
1 A 1
0 1 0
1 2 0
J=
3 0 0
0 2 1
0 0 2
>>V\A*V
ans =
3 0 0
0 2 1
0 0 2
rlawd o 3 5lg0
eig, poly

:lambertw &G

WO e &l JE-RV]
1w 30 (5ol

Y = lambertw(X)

drsloee Silions e ple o b g0 yile SO lgie a0 X polie sl |, W o d &6 Y = lambertw(X) iz
weW =X cwlX 5l bW T s aS oS o Jo 1) ) dolee W o ped b5 .08 o

b Jle
>>lambertw([0 -exp(-1); pi 1])
[0 -1.0000]
[1.0737 0.5671 ]
>>Syms X Yy
>>lambertw([0 x;1 y])
[ 0, lambertw(x)]

[ lambertw(1), lambertw(y)]

\Yo
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&2l
[1] Corless, R.M, Gonnet, G.H., Hare, D.E.G., and Jeffrey, D.J., Lambert's W Function in Maple, Technical Report, Dept.
of Applied Math., Univ. of Western Ontario, London, Ontario, Canada.
[2] Corless, R.M, Gonnet, G.H., Hare, D.E.G., and Jeffrey, D.J., On Lambert's
W Function, Technical Report, Dept. of Applied Math., Univ. of Western
Ontario, London, Ontario, Canada.

:laplace U
ookY Jas JERV
S o ‘5>LD|

laplace(F)
laplace(F,t)
fourier(F,w,z)

G 295 S e ol t 58 Lt Jiae piie LF JSCl sl 6l 1y oodbY Lo L= laplace(F) gz i
Wl )S (oo n ;S 5l (b g 998 (o Jloel Tl (ol ar ALY b o wals> S Sl (b 23
F=F({t) = L=0L(s)
i o 18, o p T ol LY o o KT sl F = F(s) 31
L(s) = f F(t)e stdt
0
3,5 s findsym L1, 1 ol o a5 sl Siios yuiin S5 ] jo t S
a8 oo 3t b LS 58 i i s> 4 L=laplace(F,t)
L(t) = f F(x)e ™dx
0
Sy dalgs JIul oles SO L xsl jo oS

e o JSW 5l b F ezl bl L etys o8 i sla e s> & L=fourier(F,w,z)

L(z) = ij(w)e'Zde
0

b Jlo

Y o MATLAB g0

VY7
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T x+a

f(t) = t* f = th4
L{f] = foof(t)e—tsdt laplace(f)
0
feTI”
24 /s"5
24
T 55
! g = 1/sqrt(s)
g9(s) =—=
» laplace(g)
© T
1ol = | g (bi/0(1/2)
[
ANt
f(t) = e—at f = exp(—a~0)
LIf1(x) = foof(t)e—txdx laplace(f, x)
0 ST
1/(x + a)

fourier, ilaplace, ztrans

'YV

tdad po 9,30

:latex aU
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Sedows o )le LaTeX oles RV
1w 30 (O
latex(S)
Qo8 o p S Silow o jle LaTeX b latex(S) iz i
b Jlo
>>Syms X
>>f = taylor(log(1+x));
>>latex(f)

ans=
X-1/2\,{x}2}+1/3\,{x}{3}-1/4\,{x}*{4}+1/5\,{x} {5}

>>H = sym(hilb(3));

>>latex(H)

ans=
\left[ \begin {array}{ccc} 1&1/2&1/3\\\noalign{\medskip}1/2&1/3&1/4\\noalign{\medskip}1/3&1/4&1/5\end
{array} \right]

>>syms alpha t

>>A = [alpha t alpha*];

>>latex(A)
ans=
\left [\begin {array}{ccc} \alpha&t&\alpha\,t\end {array}\right ]
Had yo 9 )lg0
pretty, ccode, fortran
: limit &b
Sedows S le S 0> HE-RV.3
1w 30 (O
limit(F,x,a)
limit(F,a)
limit(F)
limit(F,x,a,'right’)

limit(F,x,a,'left)

QIS o dwle IS o fe @ Coow 0 X &S g |, F Silows & Le oo limit(F,x,a) g i
QIS e ool JEus pite (48,5 low sl finsym(F) ;1 limit(F,a)

QIS o dwle IS o s ho Coom ) JEius yuiie a5 B |, F o limIit(F)
oS oo o0l Co ax> acule sl liMIt(F,x,a,'eft’) 51 g el s> acul=e sl limit(F,x,a,'right’) |

o Jle
VYA
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>>syms x ath;
>>limit(sin(x)/x)

ans=

1
>>limit(1/x,x,0,'right’)
ans=

inf
>>limit(1/x,x,0,'left")
ans=

-inf
>>limit((sin(x+h)-sin(x))/h,h,0)
ans=

cos(x)

>>V = [(1 + a/x)"x, exp(-X)];
>>limit(v,x,inf,'left")
ans=

[exp(a), O]

pretty, ccode, fortran

r = maple('statement’)

r = maple('function',arg1,arg2,...)
[r, status] = maple(...)
maple('traceon') or maple trace on
maple('traceoff') or maple trace off

rlawd o 3 5lg0

: maple U
maple aiie 4w yiws RS

:C«.»J)Q ‘5>L0|

2 STals S o ply s g w5 o Joy) maple as 4 1, statement . r = maple('statement’) :z .o

oS aslsl statemet o | T b o Maple jgiws o 55 pgahiil solaiwl 4 5L ol
asb p3¥ S0 o Slesls koSl slaws ,a L |, maple «lgs ' = maple(function',argl,arg2,...)
! e o b F e psym o maple aslb sym GlesS T 51wl o bas Silows Sl 4 lo ylesS )]

D¢ algz char (IS g4 51 39,5 & j50

gl ass b ol 1 1ol o9 el G850 & yg0 40 a5 conl L laie S5 G [1, Status] = maple(...)

aolgs Couo goae b plp Status g 121 b bag e glas SO T &jgo o) 8 0 000 o )18 ja0 ol |, status

.05.3

maple('traceoff'’) .se Cl> maple axcs 3 ol )le da acgoms ) pled 095 o Ecb Maple('traceon’)

A

09d g0 Sy ol Gad Jd it el

b e
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S oo dumle Jliel 08, Ve Ul sae py Olile 51 S

maple('evalf(Pi,100)")
maple evalf Pi 100
maple(‘'evalf','Pi',100)

>>[result,status] = maple('BesselK',4.3)
result =
Error, (in BesselK) expecting 2 arguments, got 1
status =
2
>>8yms X
>>V = [x"2-1;x"2-4]
>>maple traceon % or maple trace on
>>w = factor(v)

V =

[ x*2-1]

[ xr2-4]
>>map(ifactor,array([[x"2-1],[x"2-4]]));
ans=

Error, (in ifactor) invalid arguments
>>map(factor,array([[x"2-1],[x"2-4]]));

matrix([[(x-1)*(x+1)], [(x-2)*(x+2)]])

[ (x-1)*(x+1)]
[ (x-2)*(x+2)]

= Sy, maple ;linteger (IS slp 1, factor lawl factor jgiws a5 sas o las Gg8 Jlio
Uas Oygo p0 0 b ot SIS BB oo dlael 4y sals ool &)l LT aS 0iS opss G (ifactor) aus

(factor) oS o Slszls maple ol Slaow &jgo a1y O jle Silows Lol il s

mhelp, procread

mapleinit

rlad o 35190

: mapleinit U
maple ai.e gl 25 lode UKV

1w 30 (S

$luls Lg)‘ﬁxf )Lg LS‘)'.’ CSeR. 09, (o0 )lf A _xj)b S92 Maple Sl Aluls a5 (6 e s LS‘ﬂ mapleinit C).w
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il b lgs o )5 09s Sle3l,s maplemex b 5l wb ash o5 Sle3 3 lsdies wLs |, mapleinit
l, initstring ae 2L 5 ool plxil slpoms o5 |, Maple sl albuls s e mapleinit  L—m
Sl s
sl oo syl /usr/local/Maple/lib' s ;o 1, Maple slo aluls 51 asens O Lo oS (5,8 Sig
1B il 5 O yee 4 |, Mapleinit

maplelib = '/usr/local/Maple/lib'
DS BA> 9 yls 9929 MATLAB s a5’ |, Maple sle ailulis 5 oS aseas o] s

sl oo wuyls CAMAPLE\LIB' e jo I, Maple gl aibuls )l asas O s oS 5,8 1590y
LB ydS g5 O yee 4 |, mapleinit

maplelib = 'C:\MAPLE\LIB'
DS Bds o)1s 9929 MATLAB o a5’ |, Maple sle aibsoliS 5 (oS aseas o] s

:mfun gb
Maple _ob, ml soae lade dwle HERVY
i 3o (5ol
Y = mfun('function’,parl,par2,par3,par4)

& 39, oo )8 4 Maple sos aslis lg goue amle gl mfun('function',parl,par2,par3,pard) :z .
Salb o3l oS wdas ol o ly BlegS T e B sl e maple xb lesS )T soae jlade Jolas Par ;less|
@ sl ol (K i 5 50 Maple ol a4 Ko slo el )l soled slal il e 5le o Qilgs (o 00l asuieo
10 oolatul ) @l ygiws 5l aslys o MATLAB wlgs sla legS )1 5,90 50 @ledlbl 04851 cows
help mfunlist
mhelp function
2SS g sy MATLAB so0s sla (oS g4 5l Glg> paie ,o 0ib 0 08, V7 U 599 b duloee &8s
D9l a0l Las NaN L algs jo

b Jlo

>>mfun('FresnelC',0:5)
ans=
[00.7799 0.4883 0.6057 0.4984 0.5636 ]
>>mfun('Chi',[3*i 0])
ans=
[0.1196 + 1.5708i NaN ]

V¥
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idd 3o 9,lg0
mfunlist, mhelp

: mfunlist U
A5 o e |, 0 dls LEMUN L a1 il ‘Bua
o 3o (5ol
mfunlist

i Ol sl sael 53 Jgoz ,0)AS o Conad | dited awle LB Mfun L a5 |, wlys mfunlist iz ub
10sS ookl 3y Heiws ladly oo
>>mhelp function
HUPICPRE Y
il Sy b @b GlosS )1 45 olSin Logasio iy o (2alS o iy 4 s 5035 b Slolos 235 Ygans
ol 5 oS MATLAB s jlastis] alawlre 51 S 50 bl oyl Ko b legS )T a0 55 1! yle;

idad o 5 )lg0
mfun, mhelp
;a2 yo
[1] Abramowitz, M. and Stegun, I.A., Handbook of Mathematical Functions,
Dover Publications, 1965.
 old )‘ )3

oo Slael MN 5 Llisw la s ,)12,21,22 ¢ ad> sla lesS,I XY a5 ol asls ,bls 4 :mfun algi Jaus

YYY
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&5 pb Fogd mfun &b U olegS !
duel g la glales ais | gt = -1 bernoulli{n) nz=0
| o1 Z Ba ()
e € = - bernoulli(n,t) 0<|t] <2m
b s Bessell, BesselJ Besseld(v,x) Zd A goueV
3 sl gas ey adas BesselY(v,x)
BesselK, BesselY Bessell(v,x)
L g el s el BesselK(v, x)
s sda3 'x).r'(y Beta(x
. &-J..- B(xj },} — —r'—?j |:: 1?:'
rix+v)
o alem o ol 2 (m) B m! binomial(m,n)
n)  nl{m—n)
rm+1)

“In+ OMfm—-n+1)

S sgze 20 |5 0yl i Legendre LS a5 EllipticK (k) e ke
Po- 3 P32 EllipticE(k) —00 < @ < 00
EllipticPi(a k) 0<k<1
LS ean ] o goi JaSe ol s Lol gosy 1,34 EllipticCK(k) vt s i kg3
S B £33 9 EllipticCE(k) —00 < @ < 00
EllipticCPi(a k) 0<k<1
[ o P 1= 2 =
"__{_,.\_, 3 ,_..1}__'...9_{..{ c.f:.n erfl"_-(:) =?J- e—t dt ErfC{Z} i‘i .:b' 0
Sl e -
& S < erfc(n,z)
erfe(—1,z) =— =%

erfe(nz) = J‘ erfe(n—1,z)dt

VFY
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Op=ls J 5 F(x) = &% J'xe_tz dt dawson(x)
a
e o d I' Psi(x)
W(x) = dxln(?(x)) T
1 5 Tn (¢ i -
ERCHLER K < 0 ZJ' ( )dt dilog(x) x> 1
. 2 z
e erf(z) =— | et dt erf(z)
V1 Jo
alos oio 4 2kl Slas! 1 i tn EUIEI'(n:]' n=0
= ETL_
i [ )
¢ ch(®) = " euler(n,z) It] < T
2
o 13 ® g2t Ei(n,z n=0
s Ei(n,z)zfl ot (n:2)
Ei(x) Real(z) >0

X Et
Ei(x}=PV—f —dt
—m L

. il Fa
2 L’J‘i-

) CR I PEI.

C(x) = J-r cos (gfzjdf
0

S(x) = J-x sin (gtz)dt
0

FresnelC(x)

FresnelS(x)

Lelf a5

r(z) = J‘ t¥ le tqt
0

GAMMA 2)

VFY
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S 22l

T
Ssi(z) = Si(z) — 2

S, ol L) harmonic(n) n>0
h(n) = ZIZ Yn+1)+y
k=1
. P a3 Zsinh(t ;
s e SR | s f Slﬂf( )df Shi(z)
e ° Chi(z)
Chi(z)
Zeosh(t) —1
=y + In(2) +J‘ —dt
0 t
i 3 a3 F(n,d, z) hypergeom(n,d,x) g slael nln2,..
. T(n; +k)
] i k
_ Zm e\ Sl i slael d1,d2,..
k=0 Tym I'd; + ’r")_;\-r woal
=1 I'(d;) ™ n=[n1n2,..] =
d=[d1,d2,.]
ool gadn I3 s Jd g Legendre _ail c.a. 3 EllipticF(x k) 0<x =0
Pre e EllipticE(x,k) Lid>a
EllipticPi(x,a,k) o< g < o
ias k
0<k<1
ol lals s I(a,2) ZJ‘ ptpa-1 gy GAMMA(z1,z2)
Zz
Wl ol i\ InI'(z) =1In(T(z)) INGAMMA (z)
12 X dt Li =1
M Li(x) = PV U —} = Ei(Inx) ) t
o Int
= N iy d'ﬂ, i \
lelF L ads v () = T Psi(n,z) nz=0
dz
s ot g Ssi(z)

VYo
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woleio b gl Ao W
00 0318 e Siows DLsly 5l ez b g5 a5 .0y s Maple selate wolgs s,1580 o5 aes @ 5L 05 wolgs b S (6l
S adgl (20 Jlade 5 et LTy 398 aten b &g sl eslinul I LS aiis ol e

maple('with','orthopoly’)

rholaio (ol aloxr wizr &ilgi Joue

Lol Bb> (g03e X g o U uomo sae N 50 )lse plad jo 0 aiSS

&l o Wi maple b sb olegS !
Gegenbauer G(n,a,x) SbsS 2 UL LS L ole S
Col -1/2 3
Coo s H(n,x)
Laguerre L(n,x)
Generalized L(n,a,x) LS s0e S L LS U s> ojle S5 @
Laguerre Sl =151 255
Legendre P(n,x)
L] P(n,a,b,x) 555 sbsS olael b LS b gz ol Le bﬁa
atws -1 5
p9d 5 Jol &9 iz T(n,x)
U(n,x)
:mhelp U
1w 30 (O
mhelp topic
mhelp('topic’)
Egog0 o ,0 TOPIC a5 oS o colazwl Maple slaial, & wiws sl Mmhelp(‘topic’) L mhelp topic ;I :z i
S| ).la) S,y90
e oo all Bessell 5,50 0 1, Maple 031 slasaly 15 j50ws 9o ,o i JLo

V¥F
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>>mhelp Bessell
>>mhelp('Bessell’)

Had yo 9,0
maple
:null &G
T sblad gl 4l V3
o 3o (5ol
Z = null(A)

i oo oS5 1) A zg slad sle 4l z=NUll(A) slo gin iz
Cwl A e S size(z,2)
Sg daly> ao ply A¥*z
S arlgx J 7 asl ansls poas, A S

e Lo
>>A = sym(magic(4));
>>Z = null(A)
>>A*Z
ans=
[-1]
[-3]
[3]
[1]
[0]
[0]
[0]
[0]
i 0 9,190

colspace, rank, rref, svd, oL, sla Shee

:numden U

1w 30 (5ol
[N,D] = numden(A)

VYV
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6‘@“—?)“5@)5“3@)9*9456975@‘“*56‘&@ LSJMSJS\;Z‘:A.;‘)AGL‘EL‘ [N,D] = numden(A) C).w

[n,d] = numden(sym(4/5))
n=

4
d =

5
>>[n,d] = numden(x/y + y/x)
n=

xN2+yh2
d=
y'X
>>A = [a, 1/b], [n,d] = numden(A)
) [a, 1/0]
n=
[a, 1]
d=
[1, 0]
p = poly(A)
p = poly(A, v)

b Jle

:poly U

1w 30 (5ol

2l Sdios A 51 005 o p ) A dasin ¢l dex> sz colpo POIY(A) wil goue wl)l SO A ST iz i

S 090 lagS )l 4 Wil oV paiie 0,5 o p X 2,8 iew i L) A aasin gl alex ai> poly(A)

g

& i opl sl e poly2sym(poly(A)) a sy Lo i poly(sym(A)) jyiws asl sose A Sl oS 4

>>Syms z
>>A = gallery(3)

Sl 50,5 0,5 laz Lo

o Jle

>>p = poly(A) , q = poly(sym(A)) , s = poly(sym(A),z)

YFA
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A=
[-149 -50 -154 ]
[ 537 180 546 ]
[27 9 -25 ]
p =
[ 1.0000 -6.0000 11.0000 -6.0000 ]
q:
[ XA3-6*x"2+11*X-6 |
S =

[ z2"3-6*2"2+11*2-6 ]

i po 0,90
poly2sym, jordan, eig, solve

: poly2sym U
Sbows ¢l doz vz @ gl oz iz SO olps oy bas UKV

:C«.»J)Q ‘5>LD|

r = poly2sym(c)
r = poly2sym(c, v)

e 5yl 18 C o goae Loy ol colps 4 Wil S e p Sihows (¢l Ao > SO T = poly2sym(c) iz i
o551 ok €=[cl €2 €3 ... eN] Slogh s g0 Hlogd T laie a4 Gilg o Vi el X (0,8 oo Siliows
g0 by 15 & 90 4 r=poly2sym(c)

X" x4t

o0y cpl 50 S oo eoliinl Slaws polie 4 g00e colpo Laud gl SYM o8 i g, 5l poly2sym
ey 306 ca,i sl 1y sl ooles G Wlg SYM 51 s eammo slasl 5l oo, by S Silons gl
205 o QLY Gl 5l pyde Dy ar ] T Oyso (al e g0 0T (e esliid Galed sl ol 5 a8
5 eval(poly2sym(c)) oK1 wiS log € olael glp ads cons wlgn SYM § ol goae ke glyls X 5
Al )5 oo s9lens s polie polyval(c,x)

b Jlo

>>poly2sym([1 3 2])
ans=
X2 + 3*X + 2
>>poly2sym([.694228, .333, 6.2832])
ans=
6253049924220329/9007199254740992*x"2+333/1000*x+3927/625
>>poly2sym([1 01 -1 2], y)
ans=
yr+yr2-y+2

V¥4
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Had yo 9,10
sym, sym2poly
. pretty U
Sedows Syle i hgm Ol RV
1w 30 (5ol
pretty(S)
pretty(S,n)

WS oo Py (2o 0 00l ezt Dogo |y Selew D jle iz
S, b sl olg oo Pretty(S,n) Lo o ols YA 0,8 o s slige b |, e o ,Le pretty(S)
Sl s n 4 VA

b Jlo
>>A = sym(pascal(2)) , B = eig(A) , pretty(B)
A=

[1,1]
[1,2]
B=
[ 3/2+1/2*57(1/2) ]
[ 3/2-1/2*57(1/2) ]
ans=
[ 1/2 ]
[ 32+1/25 ]
[ ]
[ 1/2 ]
[32-1/25 ]

: procread xU
Maple s 4w,y o JEXV
1w 30 (5ol
procread('filename)

Slwsy wilgd o 1) il o Maple awgp sie e Jols a5 sasie o procread(‘filename’) :z i
Sl das adl oS o Jlo,l Maple a4 ais, SO Shgo a0 ]y dmis g aiS 0 B 1) o b3 gl 1SS,
Al 00,5 el Wb 1) ool 00ls paen Sdos SLSL

Yoo
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o Jle
:asb maple augy S slp ase o5 Joli ident.sre L1 oss 5,8
ident := proc(A)
# ident(A) computes A*inverse(A)
local X;
X := inverse(A);
evalm(A &* X);
end;
Jio Ghgwd b ol oo Tom S o ceai |, 398 awgp procread(‘ident.src') jgiws ol
5,5 solaxul 1 5l maple(‘ident’,vpa(magic(3))) L maple('ident’,magic(3))
Had yo 9,10
maple
rank U
o O 631.0‘
rank(A)

i JLo
>>rank([a b;c d])
ans=
2
>>rank(sym(magic(4)))
ans=
3
:real b
Sbons ik 0 1Sas
:C«.»J)Q ‘5>LD|

Yoo
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real(2)

conj, imag

rref(A)

>>rref(sym(magic(4)))
ans=

o200

coo =

co—~Oo
“I

oww—

rsums(f)

S o pateiie | 7 Sl & )le i isu real(Z) g i

Had o 9,10

:rref &t

o ple S gyl S asl rels S HE:-KV.)
1w 30 (O
WIS o A G sle 6l SIS il als Jsa rref(A) iz

o Jlo

:rsums U
Oles y Egezmes dle HE-KV-
:C«.»J)Q ‘5>LD|

WS oo Al oo 8 O yao 4 les ) Egene leolaiul b, f(x) J,%s! rsums(f) T

5loolawl Ly gles, ggemme OMos olawd auilys (oo Lods o oo oyl (S35 &yg0 1) ass rsums(f)

AOLAYA LY 5 ole5 oo Oos slaw .auS podatd oaijal (g9uS

o Jlo

QIS oo oy |y s loges FSUMS XP(-5%XM2) jgiws

Yoy
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+# Figure Ho. 1

Fil= Edit “iew Insett Tools

Window  Help

exp(-5.7%.%) : 0.385740
T T T

ISI=] E3

0.3 0.4

r = simple(S)
[r,now] = simple(S)

: simple &b
Sedows yle 5 ool IS5 JERV

w30 (Mol

) oS Jsb b Sile b asS o inleyl S Silows &)l 59,y 2 1y 6> g5l 00l b9, cpoiz SiMple(S) g b

IS 5 esles IS8 ol Clez wBl G le oS SIS e Doz Glsie ar ]y Sl (5 lsS s S Iy
Wgh god 00l igled (L5 eolu S o il polie 5 S5 Ll a8 ol e Gl ol 5 390 Solss s sl
Qils S oty elisS g s e plis |y Ses o ioles ples SIMPleE(S) sgis eols &l (9,5 ST

A, SO uizmed 10,5 o p |y Ol 5 0lieS Lol ams s lis 1) Sl (g5l ool [r,how] = simple(S)
Lol 4L ) SGhOW 5 SYM (S5 Mgl e ool S 0iS oo ylo 1) (g5l ool KX oS

Yoy

b Jto
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Ol s ool 0,8 Sl ool oy,
cos(x)"2 + sin(x)"2 1 simplify
2 *cos(x)"2 —sin(x)"2 | 3 * cos(x)"2 —1 simplify

cos(x)"2 —sin(x)"2 cos(2 * x) combine(trig)
cos(x) cos(x) + 1 * sin(x) radsimp
+ (=sin(x)"2)"(1/2)
cos(x) +1 * sin(x) exp(i* x) convert(exp)
x+1)*xx*(x—1) x"3 —x collect(x)
xM3+3xx"2+3xx (x +1)"3 factor

+1
cos(3 * acos(x)) 4% x"3—3xx expand

Had 5o 9,10

R = simplify(S)

collect, expand, factor, horner, simplify

: simplify U

Sedows 55k ool HE-RV.3

1w 30 (5ol

QS o ool maple (5168 5l eslaiwl L 1) S Sliows o Slo slael 5l plas™ ;o sSimplify(S) :z pi

>>simplify(sin(x)"2 + cos(x)"2)

1

>>simplify(exp(c*log(sqrt(a+b))))

b Jto

Yo
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ans=
(a+b)*(1/2*c)
>>S = [(X"2+5*x+6)/(x+2),sqrt(16)];
>>R = simplify(S)
ans=
R = [x+3,4]

collect, expand, factor, horner, simple

Y = sinint(X)

rlad o 3,190

: sinint &b

1w 30 (5ol

Si(x) = f sin@® o

t

>>sinint([pi 0;-2.2 exp(3)])
ans=
[ 1.8519, 0]
[-1.6876, 1.5522 ]
>>sinint(1.2)
ans=
1.1080
>>diff(sinint(x))
ans=
sin(x)/x

cosint

Yoo

il 03 OHgo A gwginw JIL0N AU oy a5l (goue

b Jto

rhawd o 3 5lg0
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:Size xU
1w 30 (5ol
d = size(A)
[m,n] = size(A)
d= size(A, n)

o g parego b goae oy G d =size(A) ojle aabn o m gose b Sihos o pile SO A0S 0,8 iz
d=[m,n] a5 wils ;5
DB 6 Camd N g M (glimme dae g0 a1, >9,5 90 [M,N] = size(A) o,le
slass size(A,2) 5 A sla cis, slaws size(A,1) Jlw slp oS o o1y ol N o Jsb d = size(A,n) o le

b Jle
>>symsabcd
>>A=[abc;abd;dcb;cbal;
>>d = size(A) , r = size(A, 2)
d —
43
r =
3
Hd po 0,90
length, ndims in the online MATLAB Function Reference
:solve U
S s ol Silos > HU-KV.)
1w 30 (5ol
= solve(eq)
= solve(eq,var)

(
(
= solve(eq1,eq2,...,eqn)
= solve(eq1,eq2,...,eqn,varl,var2,...,varn)

o b (xA2-2*x+1) o )le S eq ST sl s, SO b ojle S Wl 0 SOIVE (584,900 solus b )l iy
S e byl 4 1, =0 dolwe solve(eq) olT ails gglus coodle Joli a5 ('XA2-2%*x+1') ail aws,
WS oo Jo (098 (o0 o FiNASYM alinsg ) 5,8

WS oo J>var paie sl a1, doles solve(eq,var)
Yof
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o o8 S Sl o5 Cenl aidy wimr b O)ke wiz gl asgere D90 4 (5095 S (nl jo oY sles olSlus
findsym &5 s, n oI5l @ 1, eql ,eq2,..,eqn olle Jols 2w solve(eql,eq2,....eqn) .ocib
WS (oo J S (o0 S

7 Sl Sl Sloz Wz bazl (29 5 Sog sl o il 9y A Sl (Sen (25,5 Dsliie g5 ans
0 e ol Siee 4wl 29,5 oluw olawi L Yol oKiws G (gl pogd o0 ool CiS e
D g0 00l i p Conl Glgz Juld a5 LSl SO 2y, SO L OYolas olKins SO (gl paigds

oold CliS  (gous O jgo A Slgx 09l Ty Sidos Clgz a5 S a0 0 ((lws b 0 ,000) (ol £45 90 ;2 sl

b Jlo

>>solve('a*x"2 + b*x + ¢')
ans=

[ 1/2/a*(-b+(b"2-4*a*c)M(1/2)) , 1/2/a*(-b-(b"2-4*a*c)*(1/2)) ]
>>solve('a*x"2 + b*x + ¢','b")
ans=

-(@a*x"2+c)/x
>>S =solve(x +y =1',x-11*y = §')
Sy-=

-1/3
Sx=

4/3
>>A = solve('a*u”2 + v*2','u-v=1',"a"2 - 5*a + 6')
A=

a: [4x1 sym]

u: [4x1 sym]

v: [4x1 sym]
Aa-=

[2]

[2]

[3]

[3]
Au=

[ 1/3+1/3*1*2"(1/2) ]

[ 1/3-1/3**27(1/2) ]

[ 1/4+1/4**3M1/2) ]

[ 1/4-1/4**37(1/2) ]
Av =

[ -2/3+1/3*i*27(1/2) ]

[-2/3-1/3%1*2"(1/2) ]

[ -3/4+1/4**371/2) ]

[ -3/4-1/4*1*3"(1/2) ]

Had o 9 )lg0

arithmetic operators, dsolve, findsym

YoV
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: Subexpr U
S pie Slile 55 b (Do &0 4 S O)le Gl HSup
1w 30 (O

[Y,SIGMA] = subexpr(X,SIGMA)
[Y,SIGMA] = subexpr(X,'SIGMA")

Soge a1y X o & Le [Y,SIGMA] = subexpr(X,'SIGMA') L, [Y,SIGMA] = subexpr(X,SIGMA)  :z yi
Digd oo ol pretty(S) awg 4.9 %1,%2 &0 4 Slhle 530S o olx S pie Slhle 55 L e

S e o LT 0 St Slhle pi b (Do Ojgo v, T Ojle pj jew b Jlo

>>t = solve('a*x*3+b*x"2+c*x+d = 0");
>>[r,s] = subexpr(t,'s");

Had o 9 )lg0
pretty, simple, subs

: Subs aU
Sedians g yilo b Sole G0 Silians il UKV
1w 30 (O

R = subs(S)
R = subs(S,old,new)

slad slo o b ail ol Cews 4 b Slgl,8 5l as g polio L1 S Silos & jle j0 o o plas SUDS(S) iz
WS oo op 5ol MATLAB (68
Jlg o 0ld S o ;50 New L1, S Sl &)le 40 09590 Old slo & )Le sl SUbS(S,0ld,new)
A0l goae b Seleow D)l b i SG Wl g0 NBW.ASL e oais (lid aih) S b Selos juite S0
e el new o bl gac o L old gac o aiil gabuw slo ojluiil b Jske sla il new 4 old 31
al)] Slez S b oS o log o b ISl sl sk &, T L )T S new 5wl JISulold 5 S 51 s
Doy yais & pais Digo d il Wb gous e Gyl Jobe wl,l Sonew ST asS sl
(3155 oy Iy A¥B ot go0e B g A 85 SUbS(X*Y,{X,YL{A,B}) & g0 0 Sle sm) 05
@ 5l 0gd oo el ol (plogd o 1,>1 subs(s,new,old) oK1 aass x5 1, s & Le subs(s,old,new) 31
2y o ol B plesS T s kil
WS il a ) e GleS,TS s pae & g0 40 SUDS(S,01d,new,0)

YOA
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&5l 09> MATLAB (5,I5 slas ,0 C1=3 3a=980 oS 5,8 :639,9 s b Jlw

*

>>y = dsolve('Dy = -a*y’)
y =

C1*exp(-a*t)
>>subs(y)
ans =

3*exp(-980*1)

>>subs(a+b,a,4)
ans=
4+b.

>>subs(cos(a)+sin(b),{a,b},{sym(‘alpha’),2})
ans=
cos(alpha)+sin(2)

>>subs(exp(a*t),'a',-magic(2))
ans=

[ exp(-t), exp(-3"1)]
[ exp(-4™1), exp(-2*1)]

>>subs(x*y,{x,y},{[0 1;-1 0],[1 -1;-2 1]})
ans=

[0.-1]

[2,0]

simplify, subexpr

sigma = svd(A)
sigma = svd(vpa(A))
[U,S,V] = svd(A)
[U,S,V] = svd(vpa(A))

EHURVE A S

ISl Ly

alfais ISl Ly

i po 0,90

:svd xb
:C«.»J)Q ‘5>L0|

o Ao (6306 Djgo A puiie e S8 b Slawls oolitwl L 1) o34 polis Sigma = svd(vpa(A))

Vo4

S
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Vv 9 U Lng Oy g A."Q; 9 ‘) \Y 9 U 9 LgLQ u,u.’).sLo [U,S,V] = SVd(Vpa(A)) 9 [U,S,V] = SVd(A)

Oygo 4 g ditwd iiol ] hd jolie a5 a5 Cal AL dw oo (gh8 e 5l S aiiis oy sla oy

Y PR odu=> 6’9)’

A=U=xS*V
>>digits(3)
>>A = sym(magic(4));
>>Svd(A)
>>svd(vpa(A))
>>[U,S,V] = svd(A)
ans=
[ 0 ]
[ 34 ]
[ 2*5%(1/2) ]
[ 8*5%(1/2) ]
ans=
[.311e-6%]
[ 447 ]
[ 179 ]
[ 341 ]
U=
[-.500, .671, .500, -.224 ]
[ -.500, -.224, -.500, -.671 ]
[-.500, .224, -.500, .671 ]
[-.500, -.671, .500, .224 ]
S=
[340, O, 0, 0]
[ 0, 179, O, 0]
[ O, 0, 4.47, 0]
[ o, 0, 0,.835e-15]
V=
[-.500, .500, .671,-.224 ]
[ -.500, -.500, -.224, -.671 ]
[ -.500, -.500, .224, 671 ]
[-.500, .500, -.671, .224 ]
digits, eig, vpa

:p—l)‘o

A gliws BB Slionws 0539 sl lo :aiSS

Sl Ll g o juiio olael ol

s Jle

Had yo 9,10

:Sym &b
HU-KV-

1w 30 (5ol

VY7
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S = sym(A)
X = sym('x’)
x = sym('x','real’)
x = sym('x','unreal’)
S = sym(A,flag) cal 't d, e T gl 5SS 5 S T e flag as

sae b it o (g, obb Al (69959 ST i e ol A Wbl p 1y sym IS IS 6 S = sym(A)

g2 WleS (68959 Selow (aled (793 il g30e i ple b ISl S 63959 ST el Scbios

X = sym('x’,'real') .aS o 033X jo 1) 4 g 0,90 (0 0939 4 1) X b b Silows yuxie X = SYM('X')

CoNj(X)=X g (ol g 05 oo sbwlreal oygo 1) X o

WS oo e i) WS o o) BLSl Shg d e ol gols,,8 SLlS |, X ,esze X = sym('x','unreal’)

(Cumsreal gg 5l X as

St yion Ui g0 s r=sym('Rho’,'real') ¢ alpha = sym('alpha’)

w1y Holid oo o, 45 0iS o ol Siliows s00e delta = sym('1/10') 4 pi = sym('pi') ssle (5, gimo

D9d o0 il Sy (o L BT alss o Lge 05 o Sl by, (nl 4 a5 P ke iy (i &)

@ 5ol juen Slael how oged S o o o] Silos JS8 0 1) A (g03e o Sle L ISl S = sym(A, flag)

e sl ‘AL 5 PP olie ) S il e lesS,T il 45 595 e Oyt po ylasS T Lassy Selians )8

sl T lagS )T (nl (28 i

ool isles 35 Oygo 90 5 (o w4 Sl cpl o la paite sled .l jalid jase g 4 Siliows e Sioles T

g (50

S1F*20e) b “1F*20(e)

G35 Sygo s |y yslid seas e g, Gl el o d0e Ky € 9 V8 glive 18, VY L as, S o] o F oS

Joles sYM(1/10,'f') Jlio lyy wils cewlis sam sl )0 lp Sl Ko Ll WS o 0,05

Dl s jglid e olStws 4o @80 &yge a1, 1/10 gy a5 15 09 sales '1.999999999999a'* 2/ (-4)

p/d, P*Pi/a, SArt(p), <50 4 Slygws alowy 4y a5 (5,5les e Slael el Siloons joiie sbisS Siales T

o3 & Jos nl Wigd oo il Sl IS5 4 00T o 05y 4G 5P SsS L slasl gl 107G 5 27

el 3233 90 4 1y y3lad olisl ool (San 08 5l I 48 om0t 31y Slobme 5 585 55 (sl e

2L same 8 3l Ioazme 0925 23l 5 P S5 olael sl PX2NG S0 a4 ke slp (BB ) g 5 s

o,ke sym(1+sqrt(5),'r') Jole Jg ool '4/3" o jle sym(4/3,'r") Jole Jlis slp 098 oo ool

il 0 7286977268806824*27(-51)

Conl ‘@PS” s ol yed 4 TSIl 0o oSS Sl ol el uedS slas ol e 4 Sl e ioles ‘€

3*pi/4- Jolo Sym(3*pif4,’e’) Jlo lp a2 oo lis 1) jolid juen g (5,95 loke oo Sglds ylee ST

2S¢ aaly> 103*eps/249

VPa alwg 4 a5 aib oo digits wleadass wlwlp (g, ool 4o pl,l slaw.cw] Ko piite pams ol ‘d’

Jbe sl s gweds o1 51 i ol Lol aulo rals ol Sae &80 03, V8 5l aS (6l .l oals solaul
kA

T
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U 56 anls> 1.333333333 Joleo sym(4/3,'d") olS5T wsl, digits(10) op0 4 b lapkiss 0S5 3

Jolee  sym(4/3,'d") ST wsb  digits(20)  ojee 4 (Ld clodas S o5 S
3 4 g5 45 s (6] A, doi ol 0uS e oamliie 45 sb les g anls 1.3333333333333332593

Sl Olgz 5 SG03 Holid jaewe Slael gl 580 2o Hiolad jo Lol gl pui>

Had yo 9 )lg0

digits, double, syms

:Syms U

Sedias Ll olon) gl @0 ju (i

HE-RV-)

1w 30 (O

syms arg1 arg? ...
syms arg1 arg2 ... real
syms arg1 arg2 ... unreal

il 5 Slle sais ool S Syms argl arg? ...
argl = sym('argl’);
arg2 = sym('arg2); ...
el 5 Ol oo oolw JS Ssyms argl arg?2 ... real
argl = sym('argl’,'real’);
arg2 = sym(‘arg2','real'); ...
il 5 Olle oo ool JS syms argl arg2 ... unreal
argl =sym('argl’,'unreal’);
arg2 = sym('arg2','unreal’); ...

T

b Jto

>>syms X beta real % is equivalent to >>x = sym('x','real’);
>>beta = sym('beta’,'real’);

oS o0 ooliiul o ygiws sl beta ¢ X slusl slp real cdl> oy o 5l sl
>>syms X beta unreal
SYMS X &l ygws 5l sl 801 gly S ood B> X 5l 1 real cll> clear X jgiws a5 oS asgiaiss

so Maple aiie some 6,135 b comge 31 5w g0 a5 oS soliul clear all L clear mex. unreal

D20 (o plad 1) Slygiws cpl Gog p les g yog LIS 4.8 JQQ@MATLAB &5 slas

\RA
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sym

tlawd o 3,190

:sym2poly U

BT SR R VPTG O WOWWIPS U PSR Ve TR W HE-RV.3

¢ = sym2poly(s)

1w 30 (5ol

Slael cplasine Sdow Gl dos 0z s00s ol o] slacl a5 Wb T o 5 3, g3ae o S sym2poly izl

%),‘éo.xcCﬁ)}’ljj‘;&ﬁolgbdlala?%.),boxw%\@q.x\ommg614Lg?oggol93615}5%¢3)34,»

>>Syms X U V;
>>sym2poly(x"3 - 2*x - 5)
ans=

[10-2-5]
>>sym2poly(u*4 - 3 + 5*u”2)
ans=

[1050-3]
>>sym2poly(sin(pi/6)*v + exp(1)*v"2)
ans=

[2.7183 0.5000 0]

poly2sym
polyval in the online MATLAB Function Reference

r = symsum(s)

r = symsum(s,v)

r = symsum(s,a,b)

r = symsum(s,v,a,b)

b Jlo

rhawd o 3190

:symsum U
1w 30 (5ol

Sekiows Sy90 0 k-1 50 5logd oo opns findsym Liwgs as Kk ate sl5l 0 1, S & ,le ggame SYMsum(s) iz i

VPV
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A5 oo drmlire Siliows Gyg0 V-1 B0 IV e glil a1, S & le gg0me SYMsum(s,v)
WSS e amlbe b ba il s o )le g0 Symsum(s,v,a,b) 3 symsum(s,a,b)

e Jlo

>>syms Kk n x
>>symsum(k”2)
ans=

1/3*k"3-1/2*k"2+1/6*k
>>symsum(k)
ans=

1/2*k"2-1/2*k
>>symsum(sin(k*pi)/k,0,n)
ans=

-1/2*sin(k*(n+1))/k+1/2*sin(k)/k/(cos(k)-1)*cos(k*(n+1))-

1/2*sin(k)/k/(cos(k)-1)

>>symsum(k*2,0,10)
ans=

385
>>symsum(x*k/sym('k!"), k, 0,inf)
ans=

exp(x)
o, eolatwl k! ygiS1s Silos JSo adgs sl SYM 5l 3T Jlie j0 a5 oS azgi 4SS

s MATLAB o L9556 slsul slp 6,50 | cadle

b po 8 )lg0
findsym, int, syms

: taylor aU
1w 30 (5ol

r = taylor(f)
r = taylor(f,n,v)
r = taylor(f,n,v,a)

Seows Sile S T o aSails 3 o 1, T sl )90 Se gl alo aix o, (N-1) s 5 taylor(f,n,v) iz
bl Sl it b 4ty o Wl (g0 45 Sl Jis poiie Vg @5 osims ()Lad
o qgdae Hlade S Wilg o @ BlegS T ails S o p @ ahai Je |y jshs g s oo ,ss taylor(f,n,v,a)
Al goae e odims lis aS all ol s, b Silos i

VFY
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588 695l Ll plegS)T b o5 wwtwya taylor ly oy e Ll a s NV gla legS )T sl oo Lo
AR g0 s lilaadge

sltaylor ass Bis 1, v 31 .auS B> olgsds aw l,@ 5 NV Gla (lesS,l 5l oS s aly (o e Cpimad
il (o N (D)8 L Hlade S e eolaiwl JEes e 40,5 o sl findsym

29l ooy p Sge 4 f(X) (dos @l 2 (sl ol (5w

- F()
f(x) = Z(X —a)™. n!(a)
n=0

a3 oo plis 1) ool S g ek (6w G aaily g taylor I il slo 008 55 Joos b Jle
by wldes MATLAB jgw
i f(n) (0) > syms x
xn
n=0 n! > taylor(f)
£™(0) > taylor(f, m)
n
n!
n=0 Cado pusuo doe M
> F™(a) > taylor(f, a)
z(x —a) n! -
n=0 st (goue a
mi nf(")(mz) > taylor(f, m1, m2)
Z(x mz2) . |
n=0 S e o dlaci M2 g m1
. ™ () > taylor(f, m, a)
Z(x —a) n! .
n=0 Sl o 00 M g o8> (go3e @

e oo 03l Las 0 a5 010 3929 oo lex yiel,b (F=F(X,Y,.00)) wsl poe i L ogo b b F )51

V70
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ol oldlee MATLAB w0
s yo an > taylor(f,y)
>y =0)
n! dy
n=0
m yo " > taylor(f, y, m)
Dy =0)
n! dy
n=0 L

> taylor(f, m,y)

;.-...‘_...a Rt sae M

n

m _ n a
SO fy=a)
n=0 ) )

> taylor(f, m,y,a)

e i T m 3 Bepm cods d

n

5

— )" 9
SO 2 fy=w
— n. ¥y

> taylor(f,y, a)

R R B PSR

taylortool
taylortool('f')

rlawd o 3 5lg0

: taylortool &U

sk Eaeme Slas (il

HE-RV-)

1w 30 (5ol

X=a ab ahi b ,els bus dex N S5 ggemme saias plis a5 oS o x>l 1, 081,35 aal, S taylortool gz i

f = x*cos(x),N=7,a=0,[-2*pi,2*pi]

WS e Lzl sl gl 1, 393 ol il taylortool (')

V§ 7
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taylortool(‘exp(x*sin(x))")
taylortool('sin(tan(x)) - tan(sin(x))")

funtool, rsums

tril(X)
tril(X,K)

>>A =sym([a,b,c]i1,2,3][a+1, b+2, c+3 ]);

>>tril(A)
ans=
[ a O,
[ 1, 2
[a+1, b+2,
>>tril(A,1)
ans=
[ a b,
[ 1a 2;
[a+1, b+2,
>>tril(A,-1)
ans=
[ 0 O,
[ 1, 0O,
[a+1, b+2,
diag, triu

V7V

0]
0]
c+3]

0]
3]
c+3 ]

b Jlo

Had yo 0 )lg0

- tril &b
UKV

1w 30 (O

QI8 o o X e yile (it b cend tl(X) iz i
s g 015 oo aa |y Lo pile 5l I K JlaB 0l polic a5 08 oo e ol Oygo opl @ 1y e ile (X, K)

Sedows Slie YU o lo

b Jlo

Had yo 9 )lg0

:triu aob

HU-KV-3
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1w 30 (O
triu(X)
triu(X, K)

Q1,5 o 2 X e yile (ite YU a3 tHIU(X)  cgz it
ady g oS o Lais |y Lo ple 5l pl K jlad (YU yolic a5 08 o (ite YU &j90 opl & 1y e ile THIU(X, K)

b Jle
1S 28
A =
[ a b, c]
[ 1, 2, 3]
[a+1, b+2, c+3 ]
1D)ge onl 5
>>triu(A)
ans=
[ a, b, cl
[ 0, 2, 3]
[ 0, 0, c+3]
>>triu(A,1)
ans=
[ 0, b, cl
[ 0, 0, 3]
[ 0, 0, 0]
>>triu(A,-1)
ans=
[ a, b, cl
[ 1, 2, 3]
[ 0, b+2, c+3]
Had o 9 )lg0
diag, tril
:vpa b
Slawlre jo psio CES s HE-RV.3
1w 30 (5ol
R = vpa(A)
R = vpa(A,d)

Y7A
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oebas d a5 S o oolanwl jliel o3, d B A 5l jae o cdo amwlxe gl (VPA) e cds olus 5 VPA(A) iz g

Db e Vpa Sle3ls ol o digits &b s >
QS e oolail (digits @b o) d 5,3 Liw Jade o> a liel o3,d 5lvpa(A,d)

b Jle
>>digits(25)
>>q = vpa(sin(sym('pi')/6)) , p = vpa(pi) , w = vpa('(1+sqrt(5))/2")
q =
.5000000000000000000000000
p =
3.141592653589793238462643
W =
1.618033988749894848204587
>>A = vpa(hilb(2),25)
>>B = vpa(hilb(2),5)
A=
[ 1., .5000000000000000000000000 ]
[ .5000000000000000000000000 , .3333333333333333333333333 ]
B=
1., .50000 ]
[ .50000, .33333 ]
i po 0,90
digits, double
:zeta oU
\ "
Coey by &b HE-RV-3
:C«.»J)Q ‘5>L0|
Y = zeta(X)
Y = zeta(n, X)

Dyl oo ey |y Sl ile S5 (59, b 6008 G ile S (59, « X olie (59, b5 2 jlade ZETA(X) mb iy

W9 oo xS p) g0 4 B b

C(w) = —

! Riemann Zeta Functions
V74
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Al 5 0|, zeta(X) ab siw el N zeta(n, X)

b Jlo
>>zeta(1.5)
ans=
2.6124.
>>zeta(1.2:0.1:2.1)
ans=
Columns 1 through 7
559 16 3.93 19 3.1055 2.6124 2.2858 2.0543 1.8822
Columns 8 through 10
1.7497 1.6449 1.5602
>>zeta([x 2;4 x+y])
ans=
[  zeta(x), 1/6*pi*2 ]
[ 1/90*pir4 , zeta(x+y) ]
>>diff(zeta(x),x,3)
ans=
zeta(3,x)
:Ztrans U
LZ Jsas JE-RV]
1w 30 (O

F = ztrans(f)
F = ztrans(f,w)
F = ztrans(f,k,w)

5 ol o ouils T3l o,8 e Jlade N 558 i Jiiae yeiie U Sllew JSl z Lo F = ztrans(f) iz po
RO
f=fn)=>F=F(z)

D9d ooy ) Dyge 4T 12 Lo

I it
F(z) Z -
0 <
ol e £=f(2) 31 ogn S R findsym alewg 40 g 0,0 092 T o a5 ol Sodos iz N ol je &S

QoS e p Wl b Ztrans(f) o g0
F = F(w)

(Z p)d S jlaie sl @) 0,5 o Ll oWl b |, f o F = ztrans(f,w)
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n
Fw) = zf—( n)
0
QS e el ,o K Slios e 5 b lgie w0 |, f o F = ztrans(f,k,w)
_ k
F) = YR
0 w
b Jlo
Z-Transform MATLAB Operation
fin) = n? f=n"4
ZIlf] = Z f{n}z_” ztrans(f)
n=0
3 2 returns
_z(z +112" +112+1)
(z-1)" 7% (2°3+11*2°2411%241) / (z-1) "5
Z — -
glz)=a g=az
Zigl =y gz w™ simplify(ztrans(g))
z=10
returns
_w
a—w -w/(-w+a)
fin) = sinan f = sin(a*n)
ZIf] = > fin)w™" ztrans(f,w)
n=10
) returns
_ wsina
1-2wecosa + wz w*sin(a)/(w"2-2*w*cos(a)+1)
thad yo 8 )lge

fourier, iztrans, laplace

\RA
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YVY



8 sle ais b 5,55 slosal,

SIB 5w sl

Cowio &g ¢ (o o asui b (5,05l

S b asui b (5, 5L
o S Maple V L L MATLAB 33 o5 4.1 L 4.0 slo a5 b Saboows ool il anns L5 slo aded
Sas ol asl Ll T ULMATLAB ()55 a5 0 Sl el o LMaple a4 cwyiws 0,5 ool 3 Baa oS

o plonl pians 90 51 G e (1010 ot (e Lo )8

Jio gl cdlai 052s MATLAB jis (900 a2 )50 5 gaizme j55d 5w S 0059 975 42 Ol 0929 0l L
f+g Ol 5l LT ggommo sl pedlssn Lo Conl (Sos cwids oo ylis 1) Siliows &l e a5 aiil oo 4, g o f S
w1y Lol g 0,5 dalys ars; g0 40 Ll wlin lo 2515 moz 4 &0l FHE Ll (oS oolil Symadd(f,g) s>
OSo il b 4ty 5l sl SO A ST alie job 4 cibs dalgss Ll e+ cadle SO L ans; g gl Ojg0
097 Lol oS oy o yians G ile Sl @ A(L]) giws ) eolinl b SYM(ALL]) j5tws sl 4 alss Lo ol
JolS O le ST g wils S e p S, G A(L]) Hgies cenl gl and, Slile 51 Sl SG A

Maple V sLil s MATLAB sz sLosl b IS 6l 1 6l 08 58 Uil Siloons alesls, il ams 5l asews ol
s 5l ol b a4 Silias SLasly Sll drs 51Y aeas b aseus ool Judo cpl o sl 00,91 pal )8

Tomio &g

a5l aeis (pl 50 p Famin @y Jle sl oylo 1) ) adeis SUGT ST Sl lsly ) Il a5 aseus o)
A gam slo atus gz 0SS eolaiul Ll 5l aS 0gd e dpogi Lok ay aldl @l 093y s Siliows Lol !
ks Ll Jols ol (Koo Sidions Sl 15!

S5 S e g (g Olgke 4 did; Sy g S e lye (539)9 legS,l plie ] ad; @l ol VoA o
Sox @les Gl asles (oo a5 Wil ool iy a3 oo aSus (nl 50 58 b e 5l (ke 5 W3k (o0 oz @5l 6k

>>f = '1/(5+4*cos(x))'
>>g = int(int(diff(f,2)))
>>e = symsub(f,g)
>>simple(e)
Sl ygiws a4 ails (o 1)) a5 |
>>Syms X
>>f = 1/(5+4*cos(x))
yvVY
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>>g = int(int(diff(f,2)))

>>e=f-¢
>>simple(e)
&b &b oA
determ Symbolic matrix determinant
linsolve Solve simultaneous linear equations
eigensys Symbolic eigenvalues and eigenvectors
singvals Symbolic singular values and singular vectors
numeric Convert symbolic matrix to numeric form
symop Symbolic operations
symadd Add symbolic expressions
symsub Subtract symbolic expressions
symmul Multiply symbolic expressions
symdiv Divide symbolic expressions
sympow Power of symbolic expression
eval Evaluate a symbolic expression
Slygrws [0 Jlo lgie 4
H = sym(hilb(3))
| = sym(eye(3))
X = linsolve(H,l)
t = sym(0)
forj=1:3
t = symadd(t,sym(X,j.j))
end
t

Ol giwd dlewg ) Az o

H = sym(hilb(3))
| = eye(3)

X = H\l

t = sum(diag(X))

Ngd oo Nl ¥ add o
395 oS Wb L T Gl 4 ausS soliwl M = 8YymM(3,3,"1/(i+-1)") Jso 4 sym jgiws 5 aulys ood Leds S0
S b Gl 4 ad s )
syms t
[J,1] = meshgrid(1:3)
M = 1./(l+J-1)
Y ases jo andl S o)l as, dsolve g solve dnt (diff slg 4 osly oo b pa ¥ aseas 10 ) aseus aslen

V¥
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Jeawd N aseus 5o e lp S ool o C 3 G o ) s Maple wos> asens Sl 3l F sl
>>[x,y] = solve('x"2 + 2*x*y + y*2 = 4', 'x"3 + 4*y"3 = 1)

[ "RootOf(_Zr3-2* 7/2-4* 7-3)-2]

[ -RoOtOf(3* ZA3+6* Z/2-12* Z+7)+2]
y =

[ RootOf(_Z"3-2* Z"2-4* Z-3) ]

[ RoOtOf(3*_Z"3+6* ZA2-12* 7+7) ]

\Vo



